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LADISLAU RAFINSCHI a fost un more internațional din epoco ante­
belică. Printre altele. Rafinschi a jucat în primo ediție a Campionatului 
mondial, la Montevideo, fiind selecționat, în cele din urmă, de către cor­
pul ziariștilor, în Selecționata lumii.

Rafinschi a moi jucat o dată tntr-un turneu final, după opt ani, în 
1938. El ar fi putut egala și recordul lui Nicolae Covaci — deținătorul 
o trei tricouri în turneele finale — dar, în preajma ediției 1934, o jucot, 
timp de doi ani, în echipa cehoslovacă Zidenice.

La Chinezul, la Juventus, la Ripensla sau Io Rapid, Rafinschi mij­
locașul (sau interul stingă) a demonstrat o mare măiestrie tehnică, du­
blată de o permanentă activitate în teren, ceea ce face din el, încă 
din 1928 sau 1929, un jucător de... anticipație.

Astăzi, ia 69 de ani, Rafinschi locuiește la Cluj, oarecum departe 
de orașele tinereții sole fotbalistice.

Dar asta nu-l împiedică să fie, în continuare, un mare pasionat al 
fotbalului.
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„FOTBALUL ESTE UN MARE SPECTACOL 
AL LUMII MODERNE. 
SĂ-I APĂRĂM FRUMUSEȚEA!"
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Internaționalul RAFINSCHI, așa cum arăta acum 
peste 40 de ani, după 1.930, cind a fost ales in SELEC­
ȚIONATA MONDIALA*  a primului turneu final ai 
Cupei „Jules Rimet“.

— Continuați să mergeți la fotbal ?
— Merg din ce in ce mai rar, deși ii iubesc ia fel 

ca acum 50 de «ni. De ce spun asta? Pentru că fot­
balul este cel mai mare spectacol popular al lumii, 
dar mi-e teamă că începe să degenereze. Constat cu 
uimire că aplauzele dispar de pe un teren de fotbal, lo­
cul lor fiind luat de un urlet prelung (care nu prea știu 
ce vrea să spună), însoțit de tălăngile care reușesc să 
scoată din fire un om dispus să descopere fiumuse- 
țea fotbalului. Acesta este motivul pentru care nu 
mă mai duc la fotbal, preferind televizorul, in fața 
căruia am, cel puțin, posibilitatea de a reduce, eve- 
tual. sonorul și de a scăpa astfel de zgomotele acelea 
ciudate care n« au nimic coAun cu Spectacolul. De 
altfel, sînt un iubitor al tuturor sporturilor. Pentru 
mine, meciurile lui Iile N5sta.se au fost tot atitea bu­
curii incomparabile. Am, ia mine acasă, caiete in care 
înregistrez absolut toate rezultatele. Aflind din ziar că 
llic Năstase n fost ales Jucătorul nr. I al anului 1973, 
prin intermediul computerului, am zimbit in sinea 
mea, spunînd că și eu aș fi putut ajunge la calculul 
computerului, dat fiind că am înregistrat rezultatele 
tuturor adversarilor principali ai iui Năstase.

— Cum îl apreclați pe Năstase?
— Ce rost ar mai avea să adauge o laudă iii plus 

fostul fotbalist Rafinschi? Eu nu am cunoscut un spor­
tiv mai îndeminatec decît Năstase. Aș vrea să-i aduc, 
însă și • critică. Există în Jocul lui Năstase situații în 
caro el ar putea sparge mingea, mai ales la voieuri. 
Cu toate acestea, ei preferă, dintr-un fel de sadism, 
prelungirea Jocului, ca Intr-un meci dc-a șoarecele și 
pisica. Am dat acest exemplu pentru a face legătura 
cu fotbalul și pentru a spune că multi dintre fotbaliștii 
noștri au o curioasă dorință de a se Juca, renunțînd la 
principiile fundamentale ale luptei pentru victorie.

— Ce Impresie vă fac fotbaliștii noștri de 
astăzi ? ’ N

— Există destui Jucători talentați. Un fotbal care a 
produs cîndva Jucători de valoare nu poate să se stin­
gă peste noapte sau să-și schimbe înfățișarea. Aș pu­
tea. numi destui Jucători de valoare. Nu spun o noutate 
amințindu-1 pe Dinu. Nu descopăr nimic afirmind că 
Dumitru este un mijlocaș excelent. Aș putea să vor­
besc de Sătmăreanu, despre Cornel Popa, cel de ieri 
despre Nunweiller III — iartă-mă că trec dc Ia o ge­
nerație la alta — aș putea vorbi despre Lttcescu, 
susțintnd ceva care ar putea să te surprindă, dar de 
care sint absolut convins: de la Rindea încoace, noi 
nu am avut o extremă ca Lucescu.

— Ce părere aveți despre generația mai tînfi- 
râ ?

— Inii place Bălăci. îmi place mai puțin Troi, pen­
tru că nu poți Juca fotbal doar cu viteza. îmi place 
mai mult Marcu. Dar cu o condiție. Marco e un Ju­
cător unilateral. Fără să forțez o comparație, Marcu 
îmi amintește puțin de Dobai, prin această unilaterali­
tate.. Dacă vrei să Joci cu Marcu, trebuie să constru­
iești echipa pentru Marcu. Acum 40 de ani, pentru 

Dobai au Jucat Rafinschi și Schwartz. SI Dobai a 
ajuns să fie o mare extremă, care a marcat multe go­
luri. Repet, însă, noi am fost obsedați de lucrul pe 
care trebuie să-l facem pentru a pune în valoare vi­
teza și șutul lui Dobai. Dacă antrenorul echipei na­
ționale intenționează să Joace cu .Marcu, el trebuie să-i 
rezerve tot doi servunți. pentru că, in cațul unor ju­
cători de asemenea profil, unul singur nu ajunge.

— Mi-ați dat cîleva nume de jucători...
— Ar puica să te surprindă absența unor fotbaliști 

foarte iubiți de public, așa cum sînt Răducanu, Durtii- 
trache, Dobrin. I)in păcate, eu nu pot fi păcălit cu 
două-trei fente sau cu un plonjon, sini gata să 
recunosc calitățile lui Răducanu, dar nu pol uita că. 
în cele trei înlîlniri cu Ungaria, Răducanu a primii 
cile un gol parabi) — la Budapesta, la București și la 
Belgrad — făcînd ca întreaga muncă a unei echipe să 
nu-și primească răsplata. In urma acestor trei greșeli, 
la care aș mai putea adăuga și altele, echipa României 
a pierdut prilejul unic de a se clasa printre primele 
patru echipe ale Europei Asa se face, că Mexicul că­
mine singura performanță adevărată a fotbalului ro­
mânesc, iar faptul că mai modestul Adamache a fost 
in poarta acelei echipe nu este deloc intimplător.. 
Două vorbe despre Dumit racile. FI n fost ridicat prea 
sus. In fotbalul de astăzi nu poți Juca un minut sau 
două. Acest lucru este aproape imoral. Spun imoral 
pentru că e foarte ușor să stai la pînd.î 911 dc minute 
și să-i convingi pe spectatorii cu lalanga că e sufi­
cient să te arunci de două ori spre poartă, pentru 
a-ți face datoria. Astăzi, si nu numai astăzi, un jucă­
tor care șomează atîf de mult pe teren nu poate fi ac­
ceptat de restul echipei .

— Ce diferență este între fotbalul dv. și cel 
de astăzi ?

— Jucătorii de astăzi par mai plictisiți. Uneori nm 
impresia că ei abia așteaptă să se termine meciul: „Hai 
să-l terminăm și pe ăsta!" Această impresie de plicti­
seală, rezultată din monotonie, îmi este confirmată de 
faptul că aproape întotdeauna fotbaliștii noștri Joacă 
mai bine în echipa națională. Ei au o senzație de nou, 
și astfel parcă le vine pofta de Joc.

— Care să fie explicația ?
— E prea multă monotonie ia viața cluburilor noas­

tre. Fină și turneele de iarnă sînt monotone. Știu 
foarte bine, că majoritatea antrenorilor ii îndeamnă pe 
băieții lor să alerge cit mai mult, susținind că acesta 
este fotbalul modern. Inii dau seama că fotbaliștii de 
astăzi aleargă mai mult decît am alergat noi. In schimb, 
tehnica dc astăzi este mult mai slabă, chiar dacă ținem 
seama dc îmbunătățirile normale care s-au făcut, din 
evoluția fotbalului, în ultimii 30—40 de ani. Cred că 
în antrenamentele echipelor noastre se pune un preț 
prea mare pe alergare, în dauna celorlalte atribute ale 
fotbalului. Veți spune că e o contradicție intre faptul 
că, pe dc o parte, remarc plictiseala Jucătorilor, iar 
pe de altă parte — îmi manifest rezerva față de aler­
garea care ar trebui, normal, să alunge plictiseala. 
Cred însă că nu e nici o contradicție. Ceea ce lip­

sește în fotbalul nostru este ideea creatoare. Un an­
trenor care a fost Jucător mediocru nu poate să creeze 
mare lucru. Iar dacă ideile lui se nasc «lin auzite, a- 
tunci poți alerga sute de kilometri. In ultimul timp, 
în fotbalul nostru au apărut foarte puține idei noi. 
De altfel, se știe, uneori ideile din fotbalul nostru vin 
cu o întirziere de 5-fi ani față de stadioanele străine. 
Dacă mi se permite, în ultimii ani am simțit o singură 
idee de joc interesantă la echipele noastre. Mă gîndesc 
la finalul de campionat al Stelei, acum vreo trei ani, 
cind era Covaci la conducerea echipei. Atunci am 
avut impresia că fotbaliștii noștri sint dispuși sâ fie 
mai generoși și mai sprinteni pe teren.

— Ați spus, totuși, că fotbaliștii din ultimii 
ani au realizat singura performanță a socceru- 
lut nostru.

— O recunosc. Deși, mica noastră echipă națională' 
din 1930 a învins Peru cu 3—1, pentru a pierde apoi 
in fața cîștigătoarei Cupei mondiale, Uruguay, in pri­
mul rind ca urmare a Jucătorilor răniți în meciul cu 
Peru E adevărat, nici noi n-am fost fotbaliști model. 
Există, insă, o diferență. Noi am pierdut (sau am cîști- 
gat) după ce am aruncat în luptă toate forțele. Ne­
poții noștri au cîștigat (cind au cîștigat) pentru că 
și-au economisit forțele. Veți spune că această ulti­
mă atitudine este mai inteligentă. Iar cu am să răs­
pund ca o asemenea inteligență nu poale duce decît la 
un impas al fotbalului.

— Ce fel de fotbal apreciațî mai mult, din 
fotoliul telespectatorului internațional ?

— Nu-mi place fotbalul brazilian. Atacul se constru­
iește prea greu. Poate pentru că noi, cei din Europa 
Centrală, am admirat întotdeauna viteza dc acțiune 
a italienilor sau forța dezlănțuită a englezilor. Mi-a 
plăcut mult Ajax. Este cea mai fină mașină fotbalis­
tică pe care am văzut-o vreodată. O mașină atit de 
frumoasă, îneît m-a făcut să uit că fotbalul a „retro­
gradat" de la frumoasa săgeată a lui 1—2—3—5 la bom­
barda greoaie a lui 1—4—2—>,

— Ce sfat vreți să dați fotbaliștilor tineri ?
— l-aș ruga să șuteze cu mai multă hotărîre la 

poartă. I! o performanță extraordinara să ratezi atit 
dc mult de la 5—fi metri. Principalul mijloc pentru 
evitarea acestei situații penibile este să șutezi de la 
20 de metri. Noi am șutat mai mult. Intr-un meci 
din semifinala campionatului național 1929, interul 
Juventusului. Rafinschi. a înscris 11 goluri în partida 
cu Dacia Unirea Brăila. Se va spune că a fost un 
meci împotriva unei echipe slabe. Vă rog să mă cre­
deți că Dacia Unirea din Brăila n-a fost un „11“ mai 
slab decît Constructorul Galați sau Oltenița de astăzi.

— Ce sfat vreți să dați fotbalului nostru ?
— Să împace conducerea cluburilor cu antrenorii. Cît 

timp nu se va rezolva nceastă veșnică dispută, vom 
bate la ncsfîrșit pasul pe loc...
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Lazăr Nicolae (Reșița): PRO­
GRAMĂRILE. SPECTATORII 
ȘI TIMPUL LIBER.

@ Nu știu, poate că gre­
șesc. dar cu unul găsesc po­
trivit ca absolut toate meciu­
rile de fotbal să fie programa­
te numai duminica diminea­
ța. Inclusiv cele de A. Numai 
așa cei ce îndrăgesc nespus 
«Ie mult fotbalul, spectatorii 
permanenți, cei care înfrun­
tă ploaia, viscolul sau canicula 
ar avea si ei o dupâ-amiazâ 
• u adevărat liberă. Nu știu, 
poate că greșesc. . .

— Parțial. Fără îndoială, 
și spectatorii. . . morțj după 
fotbal au dreptul la o du­
minică după amiază liberă. 
Numai că. programarea me­
ciurilor de Divizia A dimi­
neața are numeroase incon­
veniente, printre care figu­
rează și concurența celorlal­
te două divizii. B șl C, ale 
căror partide se dispută ia 
orele 10 sau 11. Devansarea eu 
o zi a celor mai multe meciuri 
de A ar fi o soluție mai ac­
ceptabilă și mai aproape de 
adeziunea zecilor de mii de 
Iubitori ai fotbalului. Dovada 
cea mal concludentă — sta­
dioanele pline la confruntările 
programate sîmbătă.

Gheorghe Oprican (Arad) : 
TN CAZUL UNUI POSIBIL 
EVENT. . .
# Arădean fiind. e foarte 

normai să mă intereseze soar­
ta fostei noastre campioane, 
echipa mea de lingă inimă, 
U.T.A.. care a trecut. în 1973. 
printr-o criză. Dar. ce a fost 
a fost, acum altfel se pre­
zintă lucrurile și eu văd in 
U.T-A. pe viitoarea campioana 
Si câștigătoare a Cupei. N” 
văd însă cum se va putea 

împărți U.T.A. intre cupa 
campionilor europeni și Cupa 
Cupelor J

— Nă vă faceți. .. griji pen­
tru atâta lucru l Dacă echipa 
dv. preferată ar ajunge în- 
tr-o astfel de situație, rezol­
varea este foarte simplă : în 
Cupa Cupelor ar juca fina­
lista Cupei României.

Ștefan Martinescu (Sucea-" 
va) : C.S.M. Șl ȘANSELE DE 
PROMOVARE.
0 Aș vrea sâ știu (Iacă, dc-a 

lungul anilor, a existat vreo 
echipă din Suceava care a 
activat in prima divizie a ță­
rii ? Și dacă C.S.M. are șanse 
de promovare ?

— Răspunsul la prima În­
trebare este negativ. Dar Su­
ceava se află acum în pragul 
unui astfel de eveniment. în- 
tr-o recentă discuție, Petre 
Moldoveanu. antrenorul am­
bițioasei C.S.M, din orașul 
dv., afirma categoric că nici 
nu se gîndește sâ rateze pro­
movarea în prima divizie. 
„Avem șansele noastre — spu­
nea el — și vom căuta să le 
v alorificăm la maximum. Deși 
nu va fi deloc ușor tn dis­

puta cu Gloria, Știința și F.C. 
Galați. In orice caz. cred 
că de ia toamna viitoare 
C.S.M. Suceava va figura prin­
tre cele 18 divizionare A“- 
Un alt răspuns mal compe­
tent nu vă putem oferi, sti­
mate tov. Martinescu.
• Și aș vrea să vă mai în­

treb de ce nu putem vedea 
pe micul ecran înregistrarea 
meciului Spania —- Iugoslavia, 
disputat la Frankfurt pe 
Main ?

— Nu vă putem răspunde 
noi la această întrebare. A- 
dresați-vă Televiziunii 1

Nicolae Clapa (Sibiu) : 
„FOARFECĂ" DISPĂRUTĂ. . .

® N-am mai văzut de multă 
vreme o „foarfecă" făcută de 
unul din apărătorii echipelor 
noastre, cum făceau pe vre­
muri Kotormani, Marinescu, 
Gain, Macri etc. S-a inter­
zis cumva acest procedeu teh­
nic ?

— Nicidecum. Dar probabil 
că jucătorii de azi nu stă- 
pînesc la perfecțiune proce­
deul. Și, decît să riște, preferă 
rezolvările mai simple Si ia 
fel de eficiente.

Iile Spirea (Gataia — Ti­
miș) : BALUTIU — GOLGE- 
TER LA TURDA. ANTRENOR 
LA „U-.

S Eu unul susțin că Vasile 
Băluțiu a înscris cele două 
goluri ale Arieșului Turda in 
acea finală a Cupei României, 
cîștigată în fața echipei bucu 
reștenc Rapid, în 1961...

— Și nu vă înșelați.
• Susțin, în al doilea rind, 

câ acest Vasile Băluțiu este 
unui și același cu antrenorul 
echipei Universitatea Cluj, 
care a cîștigat de două ori 
campionatul de lineret-rezcr- 
vc, in anii 1971 și 1972.

— Și acest lucru este adevă­
rat, prin miinile sale trecînd 
titularii de azi ai lui ,,U“, Lă- 
zărcanu, Poraschi, Matei, Hur- 
îot. Coca. Mureșan.

© Cineva m-a contrazis tn 
toate aceste privințe, aHr- 
mînd printre altele că, >» 
prezent, Vasile Băluțiu este 
antrenorul principal al lui «U*  
Cluj. . .

— Nn. Antrenorul principal 
este Silviu Avram. El a su­
ferit, însă, un accident ne­
prevăzut. Și-a luxat picio­
rul. Devenind în acest fel in­
disponibil, de pregătirea lui 

„U“ s-a ocupat Băluțiu. Și 
astfel, s-a născut confuzia. . .

Nicolae Crivăț (Tulcea) : DI­
NAMO, RAPID, CUPE. CAM­
PIONATE. . .
• Sînt un foarte mare ama­

tor de fotbal. Țin cu Sport 
Club Tulcea dar mă intere­
sează toate realizările lui Di­
namo și Rapid, echipele de 
Divizia A ale căror evoluții1 
le urmăresc îndeaproape. Așa 
stînd lucrurile, v-aș ruga să- 
mi răspundeți și mic care sînt 
cele mai frumoase realizări 
ale acestor două echipe ?

— Sînt multe, chiar foarte 
multe. Ne vom referi doar 
la titlurile de campioană Și 
la „Cupă" : Dinamo a cîștigat 
de 7 ori campionatul (1955, din 
19G1 și pină în 1965. de pa­
tru ori la rind, în 1970/71 și 
1972/73), iar Rapid o (lată 
(19G6/67). Tn schimb. Cupa 
României a revenit de opt 
ori feroviarilor (prima dată 
în 1934/35, apoi dc Șase <wl 
consecutiv, între 19.36 și 1942. 
ultima dată în 1971/72) și de 
trei ori lui Dinamo București 
(în anii 1958 59. 1963/64 și
1987/68).
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O NOUA MISIUNE LA RELUARE...

OE PACE SI COLABORARE•>

Însoțit de gîndurile pline de 
dragoste, de urările cele mai 
calde da drum bun și de­
plin succes ale întregului 

nostru popor, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Consiliului de Stat, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, îm­
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a Început duminică, 3 
martie, vizita oficiala de priete­
nie în Liberia, Argentina și Gui­
neea — o importantă acțiune po­
litică internațională a României 
Socialiste.

Acest nou itinerar vine să se 
adauge, astfel, vizitelor anteri­
oare în diferite state ale Euro­
pei și Asiei, ale Africii și Ame- 
ricli Latine, în alte țări ale lu­
mii , acoperind — virtual — a- 
proape întreg globul și reprezen- 
tind manifestări de amplu răsu­
net, oglindind prezența deosebit 
de vie și de dinamică a Româ­
niei pe arena mondială, contri­
buția de seamă pe care patria 
noastră o aduce Ia adîncirea co­
laborării dintre popoare, cauzei în­
țelegerii șl păcii în lume.

onoarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, președintele Republi­
cii Liberia, William Tolbwrt-jr.. 
a spus — printre altele — în 
toastul său :

..Președintele Nicolae Ceaușescu. 
distinsul oaspete de onoare care 
se află acum printre noi. 
spre marea satisfacție a guver­
nului și poporului Liberiei, se 
preocupă intens să stabilească 
legături cu popoarele lumii — 
preocupare Izvorită din dorința 
de apropiere șl comprehensiune, 
pornind de la înțelegerea faptului 
că trăim într-o lume a interde­
pendențelor. Nu încape îndoială 
că rezultatele acestei vizite vor 
fi bogate, multiple și dătătoare 
de speranțe".

Răspunzînd, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat :

„Poporul român, ca și poporul 
dumneavoastră, este dornic de a 
avea relații de prietenie cu toa­
te popoarele lumii, fără deosebire 
de orînduire socială. Trăim o 
epocă <ie mari transformări. în 
care colaborarea este o necesitate

Strălucitul mesager al unei 
asemenea politici, animate de 
ideile cele mai generoase ale 
umanității, promovate eu stator­
nicie și consecvență, este tovară­
șul Nicolae Ceaușescu, strălucit 
fiu al poporului român. încer­
căm un profund sentiment de 
mîndrie patriotică pentru înalta 
stimă de care se bucură pretu­
tindeni marea personalitate po­
litică a șefului statului nostru.

Prima etapă a acestei noi solii 
de prietenie și pace a început în 
Republica Liberia. întâiul stat in­
dependent constituil pe conti­
nentul african, ^gK’de. tovarășul 
Nicolae Ceaușe.^5^’J»';/i|St întîm- 
pinaț cu puternici.- manifestații 
de simpatie și prietenie, ca un 
oaspete de seamă. Cordialitatea, 
respectul reciproc, dorința de co­
laborare au configurat, din pri­
ma zi, un cadru fertil vizitei, 
păstrînd acest caracter construc­
tiv și adine prietenesc pină la 
sfirșit. fapt reflectat in Declara­
ția solemnă și în Comunicatul 
comun. In ele și-au găsit expre­
sia rezultatele rodnice ale vizitei 
șefului statului român, în Liberia, 
Înțelegerile convertite de cei doi 
președinți, voința ambelor țâri 
de a statornici o colaborare de 
durată, pe bazo stabile, de a con­
tribui la consolidarea cursului 
pozitiv în viața internațională, a 
unei politici noi. în folosul cau­
zei păcii, înțelegerii ss cooperării 
In lume.

La banchetul oficial oli-r-n în

Reîntîlnirea cu Divizia A s-a 
produs — sîntein înclinați să a- 
preciem — în condiții promiță­
toare pentru viitoarea desfă­
șurare, in acest sezon, a întrece­
rilor din primul eșalon valoric al 
fotbalului nostru.

Ku numai ca vremea a fost 
favorabilă, că terenurile s-au pre­
zentat neașteptat de bine pentru 
o dată de competiție oficială (2 
și 3 martie» cit care n-am fost 
obișnuiți dar însuși nivelul ge­
neral al partidelor a satisfăcut, 
tutele dintre ele — ca cele de la 
Reșița. Craiova și Arad. de 
exemplu — fiind in mod special 
remarcate din acest punct de ve­
dere, atit de redactorii noștri cit 
și de observatorii federali.

Și, pentru că am ajuns la a- 
cest punct. al împuterniciților 
de a judeca partidele și de a re­
feri — decisiv și angajant — fo­
rului de conducere a fotbalului 
asupra lor, să subliniem noua 
orientare a F.R.F. care, in ca­
drul pregătirilor pentru noul se­
zon, a revizuit lista observatorilor 
săi la jocuri, mergînd pc princi­
piul utilizării cu precădere a an­
trenorilor calificați, a unor teh­
nicieni cu reputație profesională 
și cu real prestigiu ia lumea fot­
balistică.

Așa încit. sîmbătă și duminică, 
pe lista observatorilor i-am in- 
tîlnit pe Valentin Stănescu, Ro­
bert Cosn oc, Cornel Simionescu, 
Cornel Drăgușin, Niki Petrescu, 
Coloman Braun-Bogdan și alții, 
la fel de competent!. Această mi­
siune — deloc ușoară, recunoaș­
tem — va fi deci încredințată in 
special antrenorilor federali 
(poate și ca 6 aplicare a mai 
vechiului deziderat ca ei să fie 
cil mai mult în contact cu te­
renul..) și unor cadre universi­
tare. de la catedra de fotbal a 
I.E.F.S., sau unor activiști mar- 
cânți din conducerea federației.

De altfel, ca o completate lo­

gică, sîntem in măsură să anun­
țăm că însăși orientarea așa-nu- 
mitei „fișe de observație." est:» 
sensibil schimbată, ea pretinzînd 
celui ce oficiază in acest rol 
mult mai multe înregistrări teh­
nice, mai consistente observații 
de joc. relevarea aspectelor do 
instruire propriu-zise intr-un mai 
înalt grad dec,ti in trecut, fără n 
se neglija, se înțelege de la sine, 
aspectele disciplinare și organiza­
torice care intră „de plano" în a- 
tribuțille delegatului F.R.F. St» 
urmărește, deci, a sc face din 
observatorul federal nu un simplu 
referent, la care să se recurgă în 
caz de eventual epilog al meciu­
lui în fața comisiei de disciplină, 
ci un prețios auxiliar ai colegiu­
lui de antrenori, un element de 
sprijin direct al resortului tehnic 
al federației.

Pe aceleași coordonate con - 
structive se situează și o recen­
tă indicație a conducerii F.R.F.. 
dată întregului activ și mai ales 
corpului său tehnic, de a-și în­
drepta observațiile nu numai 
asupra meciului de duminică ei 
și asupra felului cum echipele 
din localitatea respectivă își des­
fășoară antrenamentele cu citeva 
zile înainte de meciul in cauză.

Releviad ca. in ansamblu, cla­
pa inaugurală a fost favorabilă 
liderului, Universitatea Craiova, 
care se vede cu un avans mărit 
chiar din startul sezonului, dar 
că șl trei din urmăritoarele sale 
au avut bune prestații, cucerind 
puncte în deplasare (F.C. Argeș. 
Steaua, Dinamo), să lăsăm supor­
terilor plăcerea comentariilor asu­
pra rezultatelor și implicațiilor 
lor și să ne oprim asupra unui 
aspect inedit, acel „lorfait" pe 
teren propriu, înregistrat la Re­
șița în campionatul de tineret-re- 
zerve.

Programat pe terenul de zgură ne- 
împrejmuit, meciul n-a putut în­
cepe din eau£a refuzului arbitru­

lui delegat, timișoreanul 1 Vtlcu, 
de a fluiera începerea partide^ 
în condițiile prezenței spectatori­
lor în imediata apropiere a tâm­
pului de joc. chiar pe liniile sale 
laterale ele demarcație. „Exces de 
pedanță“ — spun unii organiza­
tori, referindu-.se, mai ales, la 
faptul că alți arbitri au condu» 
meciuri de tineret-rezerve în ace­
leași condițiuni. Poate că este 
așa, dar este cert — în același 
timp — că din punct de vedere 
al regulamentelor care guvernea­
ză competiția arbitrul n-a comis 
nici o greșeală. Nu s-ar fi ajuns, 
desigur, aici dacă partida ar fi 
fost programată pe terenul cen­
tral din Valea Domanului, mena­
jat însă de reșițeni din dorința 
de a se asiguri meciului di- Di­
vizia A uri cîmp de joc în cit 
mai bună stare.

Fenomenul nu este unic, nu se 
întîlneste numai la Reșițau L-am 
înregistrat la scară de«tlii <le largă 
și — trebuie s-o spunem — în­
cepe fă țină nu numai de ele­
mentele subiective sau pasagere 
ei de un fel de concepție ge­
neralizată asupra insăși competi­
ției. •

Cum acest mull discutat și 
controversat campionat de tuie- 
ret-rezerve începe (mai ales a- 
cum, în condițiile apăsării pe pe­
dala autofinanțării cluburilor) să 
ridice și acute asprele financia­
re, înclinăm să credem că pro­
blemele existenței sau inexisten­
ței sale, ale formulei sale, ale 
modalităților de desfășurare. se 
impun unei serioase analize, re- 
clamînd soluții viabile, conforme 
cu interesele reale ale cluburilor, 
ale fotbalului nostru.

Pentru că, deocamdată, trebuie 
să recunoaștem că avem de-a 
face nu cu un vlăstar viguros și 
abundent roditor ci cu un hibrid 
de o eficacitate ușor contestabilă.

Radu URZICEANU

huriăstarea 
identificăm 
contribuie

peniru progresul și 
fiecărei națiuni. Să 
noi posibilități care 
la dezvoltarea cconomico-soeială 
și, totodată, să găsim căile unei 
colaborări active in lupta pentru 
pace, peniru o lume mai dreapta 
și mai bună".

La ora ci nd aceste rinduri văd 
lumina tiparului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tovarăși 
Elena Ceaușescu, a sosit in Ar­
gentina. a doua etapă a itinera­
rului său. Buenos Aires, capitala 
acestei țări latino-americane, 
dintre marile metropole ale 
mii, avînd peste 9 milioane 
locuitori, s-a pregătit 
mească ' sărbătorește pe înalții 
oaspeți. Declarații ale mor per­
sonalități politice argentinieni-, 
amplele relatări ale presei, atestă 
marele interes cu care a fost aș­
teptată prima vizită a unui șef 
de stat român în această țară.

..11 așteptăm pe șefui 
român 
clarat generalul Jose 
primarul orașului Buenos 
In numele municipalității 
lui Buenos Aires voi oferi 
ședintelui Ceaușescu cheia 
aur a orașului, cu speranța 
această cheie simbolică va ti

s-a

să

să

una 
lu­
de 

pri-

statului 
<■>1 inimile deschise, a d.'- 
generaltt! Jose Embrion» 

orașului Buenos Aire- 
orații 

pre- 
de 
că 
o

mărturie în plus a înaltei pre­
țuiri ce o acordăm prezenței ex­
celenței sale. Dorim ca peste ani 
aceasta eheie-simbol să reamin­
tească domnului președinte
Ceaușescu de manifestările de 
prietenie din partea poporului ar- 
gentine-’-".

syCUREȘTl. — Intervenit spectaculoasă a portarului ieșean Costaș în meciul Sportul studențesc — Poli­
tehnica lași.

■ M ■■ ■ ■■ B ■
SUBLINIERI

PRESTIGIU
Programul echipei naționale _s-a îmbogățit cu încă un 

joc. în compania Argentinei, la 22 aprilie 1974, !a 
Buenos Aires, o țară cu fotbal atît de prestigios» 

care va găzdui campionatul mondial de fotbal din 1978 iar 
acum, în 1974, aspiră la finala campionatului mondial din 
8 F. Germania.

Prin urmare reprezentativa României, fără să participe ta 
Weltmeisterschaft, are o activitate la fel de bogată ca și 
cele mai valoroase finaliste din apropiatul turneu al cam­
pionatului mondial. Deci, cu Franța la Paris (23 martie), cu 
Brazilia la Sao Paulo (17 aprilie), cu Argentina, ta Buenos 
Aires, ta 22 aprilie, cu Grecia, la București (29 mai) și cu 
Olanda la Amsterdam (5 iunie). Cinci partide, dintre care 
trei cu formații calificate pentru marele spectacol fotbalistic 
4in luna iunie, campionatul mondial.

Acest program găsește lotul nostru reprezentativ. într-o 
perioadă de prefaceri, de întinerire, pentru care pină in 
prezent a avut doar o scurtă perioadă de pregătire și veri­
ficare în Turcia iar acum O așteaptă pe cea de a doua, de 
la 10 la 14 martie, un joc în deplasare peste hotare.

Intre timp, antrenorii Valentin Stănescu și Robert Cosmoc 
urmărit pregătirile echipelor divizionare, s-au consultat cu 

colegii lor de Io cluburi și au anunțat un lot de 24 de ju 
câlori selecționabili pe care il publicăm mai jos.

Din lectura lotului se constată că sînt cuprinși trei cate­
gorii de jucători ; a) cei cu stagiu în echipa națională, ca 
Răducanu, Dinu, Dobrin, Dumitrache și Dumitru b) inter­
mediarii cum sînt Beldeanu, Broșovschi, Troi și Marcu c) as­
piranții la titularizare ca Mircea Sandu, Kun II, Dudu Geor­
gescu ț.a.

Numărul mare de jucători înaintea ultimei verificări pen 
tru meciul cu Franța ne arată că antrenorii sint InCT.puțin 
deciși asupra unsprezeceluî de bază pe care il vor folosi, de 
îndată ce multi candidați de apropiată valoare și formă 
fluctuantă, din păcate, se numără la fiecare compartiment

1 Antrenorul Valentin Stănescu a comunicat Iotul 
reprezentativ de fotbal în vederea jocului cu 
Franța, care se va desfășura, sîihbată, 23 martie 

Ia Paris.a.c.

PORTARI : Răducanu, Jivan, Lâzăreanu

FUNDAȘI : Anghclini, Dinu. Sameș, Nicu-
lescu, FI. Marin, Dobrău, Nistor, Hajnal.

• MIJLOC AȘI : Dumitru, Bălăci, Broșovschi, 
Beldeanu.

• ÎNAINTAȘI : Troi. Angliei, Dobrin, M. Sandu, 
Dudu Georgescu, Dumitrache, lordăiiescu, Kun II, 
Marcu. g

Aceasta redeschide o veche problemă 3» «mume aceea 
dacă selecția ți pregătirea se fac în funcție de comportările 
oscilatorii ale jucătorilor sau dacă, în funcție de calități 
bine determinate și de perspectivă, trebuie să se construias­
că o echipă națională pentru viitorul apropiat.

Este evident că antrenorii stau în cumpănă, ■mai cu sea­
mă pentru motivul că programul internațional încărcat și 
pretențios din această primăvară, creează dificultate în opera, 
ția de întinerire a echipei deoarece, oricît s-ar demonstra 
necesitatea refacerii echipei naționale pentru viitor, presti­
giul fotbalului nostru ciștigat în ultimii ani trebuie apărat. 
De fapt, în virtutea acestui prestigiu, chiar dacă era incertă 
calificarea in turneul final al C.M., Federația română de fot­
bal o primit invitații de intîlniri amicale care o onorează.

Și in acest caz va fi necesară alcătuirea unei formații 
puternice, capabile de o repiică valoroasă, care să men­
țină cota actuală a fotbalului nostru, în ciuda scăderilor din 
anul trecut.

De fapt, acest program prestigios a fost alcătuit din bu­
căți, îndeosebi in ultimele două luni, prin urmare a surprins 
acțiunea de întinerire a lotului reprezentativ și ca atare s a 
intrat într-o criză de timp. Suita de jocuri dificile pentru e- 
chipa naționala se află la două sâptamini de debut. Să 
sperăm însă că experiența antrenorilor, realismul și dibăcia 
lor vor ajuta această nouă corabie a lotului național să 
treacă bine printre furtuni.

Ar fi foarte nimerit și util ca selecționabilii, de toate cate­
goriile, aflați în lotul reprezentativ, să înțeleagă acest mo­
ment important al echipei naționale și să se pregătească, 
din toate punctele de vedere, pentru a ajuta selecția și ni­
velul de joc al echipei naționale in intîlnirile internaționale 
care bat la ușă.
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L C. CONSTANTA — DINAMO G—0
STADIONUL U llai*  | teren bun, 

dimp rece; spectatori, peste 6 000,

• La tineret-rezerve : 5—1 (*—D.

F. C. CONSTANȚA : Popa 7 — 
stoica 6. Bălosu 6, Antonescu 7, 
Nistor 7 — 1. Constantinescu 6, Vigu 
6 — Tănase 7, Mărculescu 5, Cara- 
nian 5, Lică 5 (min. 62 : Oprea 7).

DINAMO : M. Constantinescu 8 — 
G. Sandu 7, M. Marian 6 (min. 76 : 
Cheran 6), Dobrău 8, Dcleanu 6 — 
R. Nunweiller 6, Dinu 6, Sătmăreanu 
II 7 — Sălceanu 5 (min. 71 : Goj- 
garu 6). D. Georgescu 5. Lucescu 7,

ARBITRU i V. Topan (Cluj) :

M. CONSTANTINESCU
< 1ND NU SE și teazA, nu si ... Tnsciue • Conform 

așteptărilor formația gazdă a avut inițiativa incă din startul 
partidei Pusă in gardă, echipa bucureșteană își ia măsu­
rile necesare și răspunde în defensivă piintr-un strict .mar­
caj om la om. plus un libero (Dobrău), prompt la interven­
țiile „in extremis4* • Elevii lui llașoti nu dau dovadă de 
imaginația necesară în acțiunile ofensive, din care cauză 
primul șut pe spațiul porții lui Mircea Constantinescu va fi 
expediat abia in min. 24. de Vigu • Preocupați in cea mai 
mare măsura să nu primească g<»), diiiamoviștii acționează 
mai mult la întîmplare, pe contraatac în ultimul minut 
al reprizei, .Măreuiescu și. apoi, Caraman se pripesc și ra­
tează di»» apropiere * Surprinzător, dinamoviștii ies curajos 
la atac, imediat după reluare, dar, după circa 10 minute, 
vor stinge motoarele ♦ Introducerea Iui Oprea în locul Jtrt 
Lică, aduce un plus de luciditate iu ofensiva gazdelor, re­
simțită în min. 66 și 67 de Mircea Constantinescu, obligat 
T;; intervenții salvatoare in ultima clipă • î»i min. 85, Goj- 
garu tde curîiid introdus) șirtează anemic de la circa 7—8 
m, risipind ca și M«h?eutesru (mm. 8t), o buna ocazie «le a 
deschide scorul (€.\ N.)

PETROLUL — C.F.R. CLUJ 2—1 (1—1)

ADAM

AU MARGAT : Zamfir (min. 3), 
Crtngașu (min. 64 — penalty) ; Adam 
(min. 20).

STADIONUL Petrolul ; teren bun ; 
timp noras și rece ; aproximativ 
io ooo spectatori,

PETROLUL : Rămureanu 7 (min. 
65 : Tănase 7) — Eparu 6, Țaporea 
6, Ciupitu 7, Gruber 9 — Crîngașu 
8, Angeiescu 6 — Ștefănescu 5, Cuper- 
man 3 (mjn. 59 : Istrătesvu 8), Pir- 
vu 4, Zamfir 7.

C.F.R. : Gadja 7 — T.upu 6, Drago- 
mir 7, L. Mihai 7, Roman 6 — M. 
Brelan 6. Boca 7 — Sopocran 7, Țe- 
gean 6, Adahi 10, Petrescu 7.

ARBITRU : Tudorel I.ecca (Bră­
ila)’; nota 8.

ADAM PRODUCE PANICA © Feroviarii construiesc primul 
atac și Soporan expediază primul șut la poarta lui HAmu- 
reanu • Golul avea să cadă, insă, aproape ime.diat, in cea­
laltă poartă : Angeiescu l-a găsit44 excelent cu o pasă in 
diagonală pe Zamfir, acesta face cîțiva pași și șutează foarte 
puternic. Fundașul Lupu, aflat pe fază, nu poate opri mingea 
să intre in plasă • Departe dc a constitui un stimulent, 
golul a avui mai mult rolul de anesteziant pentru petroliști 
• Poftită, parcă, la atac, C.F.R. răspunde invitației, dă to­
nul pe gazon și după ce L. Mihai, Boca și Adam il tatonează 
pe Rămureanu eu cite va șuturi expediate de la distanță, A- 
dam egalează după ce trece pe lingă Țaporea și Ciupitu 
(niin. 20) ♦ Feroviarii au Inițiativa, o bună bucată de vreme 
și Adam, pe extrema dreaptă de data asta, prodwe din nou 
panică (min. 27) 4» Repriza aparține oaspeților, după cum,
după pauză, Petrolul, care pînă atunci jucase parcă cu re­
ținere, sc impune și ocaziile de gol încep să curgă : zamfir 
(min. 48) — ratează din 6 metri, .Ștefăneseu (min. 53) — tri­
mite balonul în bară, Pîrvu (min. 67) — foarte, lent, nu ajun­
ge mingea, Angeiescu (min. 84) — la cîțiva metri de poarcă 
ratează incredibil • Victoria va fi realizată din. penalty (au­
tor : Cidngașu) • Un rezultat de egalitate era mai normai-, 
mai. ales că, in final. Adam a avut de «îouă ♦•»» egalarea in 
vhfut bocancului. (M. TJ

A — STEAUA 1—1 (0—1}
AU MARCAT : lordănescu (min. 

9). și Beideanu (min 84 — din penal­
ty).

STADIONUL Valea Demonului; te­
ren bun ; timp frumos dar rece; 
spectatori, circa 18 000.

C.S.M.: Ilteș 6 — oiogeanu 8, Geor~ 
gcvici 8, Kiss 7, Rednic 6 — puș­
caș 6, Beldeanu 9 — Atodiresei .7, 
Nestorovici 6 (min. 57 : Roșea 7), 
Doru Popescu 6 (min. 46 : Bora 6), 
Filipescu 6.

STEAUA : Coman 7 — SătmAreanu 
7, Ciugarin 7, Sameș 8, Cristache 7 
— Dumitru 7, lovănescu 6 — Pantea 
ti. Iordănescu 9, Nâstâse 6, ion Ion 7.

ARBITRU: Ghiță (Brașov),
nota 10.
REPRIZA ALȚII & RCMțenii ratează 
prin Atodiresei Patru minute mai

târziu, după o combinație cu Ion Ion pe partea stingă, Ior- 
dăuescu șutează pe sus, cu efect, peste portarul <’.S.M.-uhii, 
deschizînd scorul • Jocul se desfășoară în avantajul stiliș­
tilor care, mai activi la mijlocul terenului, reușesc acțiuni 
rapide și spectaculoase • Năstase și Pantea caută poarta 
prin șuturi puternice din marginea careului O De cealaltă 
parte, ratează Doru Popescu Atacurile gazdelor n-au con­
sistență ; ei greșesc, multe pase in faza «le finalizare • Pri­
ma repriză se încheie eu avantaj, «•.» joc și scor, pentru bucu- 
reștehi, care mai înscriu in min. 40 un gol prin Pantea, după 
o „bară*  a )ni Iordănescu, dar extremul dreapta militar se 
află în ofsaid • După pauză, reșițenii joacă mai bine, ata- 
cînd mai viguros, grație trecerii Iui BeKl«ami «•» vîrf «le atac 
• Acesta ave rlteva ocazii bune (min. 52, 70 și 72) «iar cea 
mai mare posibilitate de cgalare ♦» pierde. Filipescu în min.

— șut afară dc la 8 m • în final, steaua ataca mai rar, 
preocupată de menținerea avantajului «ie un gol <b Nu-1 poa­
te păstra, însă, pînă la capăt, pentru că îit min. 84 Behieanu 
transformă sigur un penalty just acordat ta nn fault comis 
asupra lui • Egalitatea este ru aspect»»! gimeral *1
partidei. <K. U.)

• La tine ret-rezerve : 1 1 (d ■’>)• O Ln ne ret-rezerve : 2—1 (0—1> d La fcineret-iezervc : 6—3 (forfait).

U.T.A. — STEAGUL ROȘU 1—<J (1—0) UNIVERSITATEA CRAIOVA — JIUL 5—1 (1 —CJ . A.S.A. TG. MUREȘ — „POLI" TIMIȘOARA 2—1 (1—0>

KUN

Anghetini (min. 22 —

U.T.A. ; teren foarte 
bun ; timp excelent ; spectatori, a- 
proximativ 15 ooo.

U.T^A. : Torgulescu 8 — Birău 7, 
Kukla 7, Pojoni 8, pop o vi ei 7 — 
Domide 8, G-hiță 5 (min. 56 : Puri- 
ma 6), Broșovschi a — Axente 6, 
Kun 8. Sima 6.

STKÂGUb ROȘU : Purcaru 8 — 
Ilirlab 6, Naghi 6, Olteanu 8. Anghe- 
lini 5 — Șerbănoiu 7 (min. 73 : Pa­
nici 5), Cadar 7, Ghergheli 7— A ti­
ghel 4 fmin. 73 : Papuc 5), Mateesvu 
». Gydrfi 6.

ARBITRU: Aurel Kenlu (Bucu­
rești) nota 9.

O GREȘEALA CÎT O ÎNFRÎNGERE ! • Măteescu. GyorH
ți șerbănohi expediază primele șuturi la poarta lui lorgu- 
lesc’u • Brașovenii par la ei acasă, atacă ordonat și, în mm. 
5, an o formidabil de mare ocazie de a înscrie, dar 
portarul arădenilor salvează, printr-un reflex uluitor, un 
gol ce părea iminent • U.T.A. leagă greu acțiunile ei ofen­
sive • în inih. 22, Broșovschi, aflat in careul brașovenilor, 
șutcaz.ă. Anghelini vrea să degajeze dintr-o bucată, lovește 
greșit balonul, Furcaru — surprins — încearcă să evite au­
togolul, nu reușește și astfel U.T.A. deschide scorul ! • Po- 
povici șj Domide irosesc două mari ocazii in minutele 30 și 
31. în repriza secundă, infiltrările atacanților arădeni îu dis­
pozitivul uneia dintre cele mai hune apărări din campionat 
devin tot mai periculoase. # Bara se opune șutului lui Bre- 
șovsehi (min. 52) • Urmează o suită de ratări incredibile cu 
ilomide si. îndeosebi, Kun în.. . rolurile principale • De trei 
ori, in min. 79, 81 și 85, atacantul echipei noastre naționale 
ajunge singur-singurei în fața buturilor brașovene, dar de 
fiecare dată mingea, șutată puternic lovește pieptul portaru­
lui Purcaru. £ îl imită Domide (min. 75), eu un voleu pe care 
re» peste 15 000 de spectatori l-au văzut. .. rupind plasa ! • 
lorguleseu are emoții doar o singură dată in repriza secun­
dă (min. 81) ia un șut al lui Cadar. tras insă din afara ca­
reului. (E. D,)

STRIMBEANU

SCORUL ETAPEI ! 
acțiuni de ata<- bine e<

AU MARCAT oblcmenco (mjn. 
33 și 70), Țarălungă (min. 60). Bălăci 
(in’ih. 62), Marcu (nnn. 72) ; G. Stan 

- (min. 73).
STADIONUL Central ; teren bun ; 

timp rece ; spectatori, 35 000.
. UNIVERSITATEA : Oprea 7 N - 
rulescu 8. Boc 7, DesehiiCu 7, Ber- 
nftanti 8 — Strimbeanu 9, Bălăci 7 — 
Țarălungâ 7 (min..’ 77.: Bălan), Niță
x (min. 77 : , Ștefăneseu), Oblemenco 
8. Mar cu 7.

JIUL : Mihalaehe 3 (min. 72 : O- 
eea ti) — .Nițu 6, Toxica 7, Geovgescu 
ti, Dodu ti — Naghi 8, Stocker 6, 
Li barili 7 — - Stpichiță 5 (min. 46 : 
G. Stan /»), Roznâi 5, Mulțescu 8.

.ARBITRU : Nicolae Petriceanu 
(București) nota 10.

• Debut, de partidă spectaculos, cu 
trnstruite de ambele părți, lipsite insa 

de finalitatea necesară • Gazdele își creează r.îteva situații 
bune de a înscrie, dar apărarea Jiului este la post și evită 
golul, chiar și atunci cind acesta - părea. . . inevitabil # Iu 
min. 19 și 27 Tonca și, respectiv, Georgescu intervin salvator 
în două împrejurări critice la poarta lui Mihalaehe, aminind 
deschiderea scorului > Defensiva oaspeților este învinsă to­
tuși, pentru prima dată, de un șut violent al Iui Oblemenco, 
expediat de la aproximativ 30 de metri (min. 33) După
pauză dominarea studenților craioveni se accentuează <1 O- 
biemeoco ratează o lovitură de la li m — corect acordată 
<le arbitru, in urma unui henț în careu comis de Georgescu 
în min. .»2 • Puțin timp după a,ceasta urmează scria celor 
cinci goluri înscrise în intervalul a mimai 13 minute .’ 9
Țarălungă ridică scorul la 2—0, fructificînd o pasă excelentă 
a lui Strimbeanu S Malaci realizează un gol îndehtng aplau­
dat, Ja capătul unei acțiuni personale • Oblemenco înscrie 
din -nou : reluare cu capul în plasă Ia centrarea lui Boc • 
Marcu își încearcă și ci norocul cu un șut la colțul lung 
și. . . 5—o < în min. 73 tabela de marcaj se modifica pentru 
ultima oară, de astă dată în favoarea oaspeților care, prin 
G. Stan, înscriu punctul de onoare. (M. 1.)

AI’ MARCAT : Mureșan (n?.»n. 31 șl 
40). Floareș (min. 33).

STADIONUL .,23 Augu.st“ ; teren 
hun : timp frumos ; spectatori., apro­
ximativ 15 000.

A. S. ARMA TA : SoJyOtU 7 —
SzblldsJ 6, Kiss 6, Ispir 8, Czako 3 
— Pîslaru 6 (min. 64 : Varodi 6), 
Bdlflni 8 - Fazekaș 7, Naghi 7, Mu- 
reșan 8, Hajnal 8.

POLITEHNICA : .livan 7 — Pîrvu 
6, Făltinișan 6, Arnăutu 8, Maier 8 
— Surdan « (min. 71 : Sehiopu 6), 
Mehedințu 6 - Floareș 6, I^ața 3,
Hojin 0 (min. 71 : P. Gheorghe 8), 
Covaicie ti.

/YRBITRU : X. ( ursarii (Ploiești),
MUREȘAN nota 10.

MUREȘENII AU DOMINAT ÎN MAJORITATEA TIMPULUI 
• Din primul minut, gazdele' a.u luat jocul pe cont propriu, 
atacînd «lezlănțuit • îi» min. 5, panică in cai'eul sti»d; nților : 
Hajnal a reluat, cu capul, balonul pe Ungă poartă, după o 
lovitură liberă, de la 23 m lateral, executată de. Cz.aîko * A- 
celași Hajnal a încercat vigilența lui Jivan în. min. 15, cu 
un șut puternic de la 18 m Golul a căzui in min. 31 : Mu- 
coșan a executat o lovitură liberă de la 18 m (ca urmare a 
faultului comis de Păltinișan asupra acestui ioaintaș), min­
gea s-a lovit de zidul defectuos al timișorenilor, derutânrtu-i 
pe Jivan, și apoi a intrat în poartă : 1—0 • In continuare, 
studenții au renunțat la defensivă și in min. 35 am consemnat 
primul șut al oaspeților la poarta lui Solyom, expediat de 
Mehedințu O In primul minut ai reprizei secunde, gazdele 
și-au mărit avantajul : Mureșan a speculat o neînțelegere «• 
fundașilor centrali adverși, trimițînd balonul, de la aproxi­
mativ 18 m, în poarta lui Jivan • Mureșenii au continuat 
să aibă inițiativa, însă studenții au reușit să reducă din han­
dicap • In min. 53, un contraatac al oaspeților a fos». fina­
lizat d<*  Floarrș, care a trecut d«> Czako și Kiss, ș» apoi • 
șutat pr sub portarul Solyom. (P. v.)

• La linei et-rezerve ; 3--o (3—0). • La tineret-rezerxe : o—i <6—i).

RAPID — S. C. BACAU 1—0 (1—0) „U- CLUJ — F. C. ARGEȘ 0—1 (0—1) SPORTUL STUDENȚESC — „POLI" IAȘI 3—1 (1—0)

ANGELESCU

A MARCAT : Angeiescu (min. 38).
STADIONUL Ciulești ; teren bun ; 

timp -- frig și vînt ; spectatori, a- 
proxlmativ 15 000.

RAPID : Rădiicanu 8 — Pop .7,
.Niță 6, FI. Marin 4, Hartales 5 — 
Angeiescu 8, M. Stelian 7 — Petrea- 
nu 8, Dutnitriu li 7, Neagu 7, lo- 
niță 5 (min. 54 : Grigoraș 8).

S. C. BACĂU : Ursache 6 — Si- 
năuceanu 6, Catargiu 7, Volmer 8. 
Margasoiu 7 — Duțan 7, Pană «. 
Hrifcu 6 — Munteanu 6 (min. 74 : 
Botez 5), Dembrovschi 8, Băltită 5.

ARBITRU : N. Raînea (Bîrlad), 
nota 8.

CĂPITANUL ECHIPEI ÎNSCRIE GOLUL SALVATOR > 
Era minutul 38. Duțan l-a faultat pe Dumitriu M, la 30 m, la­
teral. 'roi Dumitriu a execut«t lovitura liberă. înalt, în ca- 
wm, Angeiescu, căpitanul Rapidului, a reluat cu capul și a 
trimis balonul în plasă, pe lingă bara din stingă 9 Acesta 
a fost singurul gol al partide»; golul re a adus Rapidului două 
pirnrtr prețioase • Meciul a fost de slabă factură tehnică 
«> S-a luptat pentru puncte.S în minutul 4, Băluță, singur 
la 6 m, a luftat incredibil, ratînd cea. mai mare ocazie a 
meciului • în min. 13, a fost rindui debutantului Ioniță să 
se pripească într-o situație favorabilă • l’entrn faulturi re­
petate, Sinăticeanu a primit avertisment, pop n*-a  rămas mai 
prejos, primind și ei cartonașul galben pentru o Intrare 
seîntei*  • Băcăuanii joacă mai organizat, dar șuturile ia 
poartă, ca și la Rapid, sînt foarte rare • hi min, 54, EL Ma­
rin este eliminat pentru lovirea lui Munteanu, cînd jocul era 
întrerupt & Oaspeții domină autoritar. Rapid se apără cu 
toți cei io jucători rămași in teren • Deși domină, S. U. Ba­
cău un are insă, ocazii, datorită pripelii, lipsei de organizare 
a atacurilor în min. 80, scorul putea fi 2—0 : Ursache a 
depășit linia de 16 m, rînd a degajat. Din colțul careului, Nea- 
gu a executat lovitura liberă, șutind fn bară.- (Al., r.)

DOBRIN
NEMULȚUMIȚI DE S< 

un joc echilibrat și asa

A MARCAT : Mustățca (min. 34).
STADIONUL Municipal ; ' teren

foarte bun ; timp .excelent ; specta­
tori, aproximativ 17 000.

. „VM : Lăzăreanu 4 — Porațchi 7, 
Pexa 7, Cimpeânu 7 (min. 46 : Coca 
6), Ciocan 8 — Anca 7. Hurlbi 6, 
Fanea 6 — Uifăleanu 5, Mureșan 8, 
Barbu 8.

F. C. ARGEȘ : Ariciu 8 (min. 82 : 
Stan) — Pigulea 8. Olteanu *J.  Vîad 
«, Ivan 7t — Mustățea 3, M. Popescu 
7 — Troi 7, Radu U, Dobrin î), Jer- 
cari 9.

ARBITRU i Constan (in Pel rea 
(București), nota 8.

?OR. . . PITEȘTENII ? «- Se anunța 
a debutat partida • Studenții ra­

tează d«mă mari ocazii prin Barbu, (min. ift) și Mureșan (min. 
TI) > Oaspeții- au. o apărare decisă și lucidă, șl nu uită că, 
în față, in linia ofensivă, activează doi internaționali • i)e 
prin min. 18 Dobrin începe să facă jocul atacului său • Pase 
excelente, pe care IToi și Radu nu le fructifică • Cel puțin, 
în min. 25, Troi scapă singur in cursă, dar de la 12 m trage 
pe lingă poartă • In min. 34 se desehjdc scorul : Mostățea 
trimite un șut cu pămîntul de ia vreo 25 de metri, Lăzărea- 
nu greșește copilărește, aruncindu-se înainte, și balonul sare 
peste el in plasă * Peste șapte minute piteștenii sînt la un 
pas de majorarea scorului • Așa cum vor fi și în repriza 
secundă (Radu min. 51 și 61) • studenții trag primul șut pe 
spațiul porții abia îu minutul .66 ! • Ariciți se va dovedi ex­
celent, la cîteva centrări, în dmp ce Jercan, omniprezent, 
semite mingi grele din propriul careu • In min. 8t Ariciu e 
faultat, arbitrul nu acordă nimic, balonul ajunge la Anca, șut 
puternic, dar Mustățea respinge și... nu se naște o nedrep­
tate • în penultimul minut Cwa poate egala, d ir pan ă nu 
mai crede nici el in reușită. (M.M.f.)

M. SANDU

AU MARCAT : 84. Sandu (min.
12 și 90), Căssai (min. 80) ; Sintionaș 
(min. 86 — din 11 m).

stadionul Republicii, teren bun ; 
timp friguros; spectatori, 3 000.

SPORTUL STUDENȚESC: Su«^U «— 
Grigore ti, Cazan 8, Măndoh». 6, Ma­
nea » — Tănăgescu 5 (min. 75 : Cas- 
sai 7), lorga 7 — Lucaci ti (min. 46 : 
Leșeanu 5), Cliihaia 6, M. Sandu 8, 
Țolea 7.

pOIJTEHbUCA : Costaș 6 (min. 34 : 
Atimoftoate 5) Anton 7. Romilă
I 4. Sțoicescvi 8, Micloș 5 — Romilă
II 7, Marica 8. Simionaș 8 friiniță 
5 (mih. 80 : Goieae), Spirea ti, Al­
loa ie 5.

TREI NUME NOI, UN SINGUR DEBUr PROMIȚĂTOR. > 
Chiar din primele minute, bueureștenii și-au. arătat velelU- 
țile ofensive, concretizate printr-o dominare insistentă • 
După ce în min. 2, Lucaci expediază primul șut la poartă, 
asislăm Ia una din marile ocazii ale meciului, insă la poarta 
lui Suciu, ca urmare a unui rapid «"ontraatac al ieșenilor, dar 
mingea trimisă cu capul de Marica, dintr-o poziție favorabi­
lă, ocolește — de puțin — bara transversală • în min. 12, 
gazdele, deschid scorni : după ce a primit «> pasa rt«- la Chi- 
haia, M. Sandu înscrie priiur-uu șut puternic, din interiorul 
careului • In min. 34, tot M. Sandu irosește o bună ocazie, 
Costaș era căzut la pămînt, accidentat (a și părăsit terenul) 
• în continuare, ieșenii echilibrează jocul și chiar reușesc, 
în unele momente, să dețină inițiativa, <iîndu-l posibilitatea 
lui Suciu să se remarce la șuturile lui Spirea (min. 52) șl 
Marica (min. 65) • După ce sc opune f.u succes la unele 
șuturi expediate de înaintașii bucureșteni, în min. 80, debu­
tantul Alimoftoaie respinge greșit mingea la Cassai, «sare 
majorează scorul • Ieșenii sînt tot mai activi în atac, și in 
min. 86 «izbutesc să reducă din handicap prin Simionaș, care 
a transformat penalty-ul, acordat corect de arbitrul I. Ras, 
in urma unui fault în careu comis de Cazan asupra lui Spi­
rea > Iu ultimul minut., portarul ieșean, scapă mingea *Dn  
brațe și M. Sandu stabilește scorul final. (A. V.)

> l_4i tiHf-a-et-rezerve : 4—0 (i—<>).
,...... .. / . ., ~

• La tineret-iezerve •_ 4—1 (l—n). • La tinere t-rezerve : 2—1 (2—0).
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DIVIZIA A CONFIDENȚE • CLASAMENTE ETAPA a XVIII-a
r

• Timp excelent la Arad, 
tribune pline, fanfară, un 
grup de fete îmbrăcate în 
costume populare oferind 
flori — iată ambianța începu­
tului de meci de pe * 
U.T.A. Au fost aduși 
de porumbel care să 
«ați La primul fluier 
wului Bentu. Dar... 
a cin Lat, fetele au 
flori, spectatorii au aplaudat, 
la. stația de amplificare s-a 
urat succes echipelor. Numai 
porumbeii n-au zburat. Fuse­
seră... uitați sub

stadionul
L și 1 000 

fie lan-
31 ai'bi- 
Fanfara 
în min at

teibune !

puțin după 
inedit spec- 

putea fi vi­
la Ploiești : grupuri,

de suporteri ai Petro­
se îndreptau spre 
avînd în frunte stea- 
trompete, scandind 

echipei favorite. Gru­

• După cum se știe, Nlco- 
Jae Hainea se va alia printre 
arbitrii turneului final al 
C.M. — *74.  Cu aproape pa­
tru luni înainte, ei a primit 

un instructaj, 
prin care 

re-

CLASAMENTUL GENERAL CLASAMENTUL GOLGETERILOR

• Dumlnicâ, 
ora prtnzuhii. un 
tacol al străzii j 
zut 
gxmp>uri 
lulul 
stadion, 
guri și 
numele 
purile au făcut apoi joncțiu­
nea la tribuna a II-a, unde 
un important sector se 
transformase într-o perdea de 
steaguri albastre-galbene, cu­
lorile clubului ploieștean. Tot 
timpul, echipa favorită a fost 
încurajată, 
în mod sportiv.

a

de fiecare dată 
Nota 10 !

• Din I960. 
kn-a reușit să 
"măcar un punct 
nul din Arad. “ 
temeau de un astfel de... 
antecedent. Mai mult, antre­
norul Prova își manifertn în­
grijorarea și pentru faptul 
că îi lipseau din formație cei 
mai buni jucători ai săi, A- 
d am ache și Pescaru.

Steagul roșu 
obțină nici 

pe stadio- 
Brașovenii se 

de un astfel
Mai mult.

de la F.I.F.A, 
pe patru pagini, _ 
farul internațional îi. . . 
comandă cîteva lucruri foar­
te interesante : să nu arbi­
treze în această perioadă 

pe nici una din echipele ca­
lificate în turneul 
nu facă declarații 
competiției sau 
respective ; să fie 
mai bună condiție 
psihică la testul ___ _
organiza la Frankfurt pe Main, 
Acestea sînt doar cîteva 
zecile de Indicații date 
F.E.F.A. Prezența la Frank­
furt, la 6 iunie...

final : să 
asupra 

echipelor 
in cea 

fizică 
care se va

din
dc

Feroviarii din Cluj au 
duminică, la Ploiești, 

ccn- 
reprofilat

aliniat
doi debutanți : fundașul 
trai Liviu Mihai, 
pe noul său post din aceia 
de atacant central, și extre­
ma dreaptă Soporan. Amîn- 
doi, crescuți în echipele de 
juniori ale clubului.

ultimate minute ale 
dc la Reșița, antre- 

Teașcă a trimis la
• tn 

partidei 
norul C.
încălzire pe toți cei trei ju­
cători de rezervă în același 
timp. Nu știm dacă avea de 
gind
(nici n-avea
La doi) dar fapt e că încăl­
zirea celor trei a avut un 
efect stimulativ asupra jucă­
torilor din teren, flecare 
gin di nd că... el ar putea fi 
cel înlocuit...

să-t introducă pe toți 
dreptul decît

• Stadionul Central din Craiova ne-a oferit, cu prilejul 
redeschiderii sezonului oficial de fotbal, cîteva surprize de 
ordin gospodăresc-organizatoric pe care ne face plăcere 
să le menționăm cu acest prilej. Este vorba, mai întîi, 
de starea bună a terenului dc joc, calificativ la care nu 
ne amintim să mai fi apelat do mult, în condițiile în 
care pînă acum spațiul gazonat era presărat cu denive­
lări ; este vorba, de asemenea, de noutățile apărute în 
cadrul pavilionului administrativ • saună pentru jucători» 
camere speciale pentru antrenori, reamenajarea cabine­
tului medical și... telefon pentru presă ; la tabela de 
marcaj a Stadionului Central din Craiova a apărut o 
reprezentare. în dimensiuni vizibile de la orice distanță, 
a clasamentului la zi al Diviziei A, lucru inedit și util 
în același timp. Și ar mai fi de adăugat ceva : că acțiu­
nea aceasta de continuă schimbare în bine a stadionului 
craiovean se datorește în marc măsură unui priceput și 
harnic gospodar. Numele său : prof. Adrian Buză.

• Multe indisponibilități 
in... conducerea echipei pi- 
teștene : antrenorul secund
Tânase Dlma era gripat, cu 
febră mare, cu cîteva minute 
înainte de joc, în timp 
doctorul echipei ni oi 
a putut face deplasarea 
din ea*uza  gripei. Doctorul a 
trimiș insă o telegramă sem­
nificativă „Simt alături 
v.ui, succes !«*  în ziua meciu­
lui. și echipa F. C. Argeș 
s-a bucurat, Intr-adevăr,

• Vișan, unul dintre 
mai valoroși Jucători 
C.F.R.-ui ui, n-a fost trecut 
pe foaia de arbitraj decît ca 
rezervă, și asta, pentru că 
o afecțiune la ochi l-a ținut 
multă vreme departe de 
dion și de pregătiri în 
rioada preeompetițională.

• Nu este un secret 
tru nimeni câ lieldcanu 

kCste, pe teren, cel mai 
minte dintre jucătorii 
fotbal !... Antrenorul Rein­
hardt, vrînd — probabil — 
să facă cu el un experiment, 
i-a încredințat duminică ban­
derola de căpitan al forma­
ției reșițene. Rezultatele au 
fost foarte bune : Beldeanu 
a fost un exemplu de com­
portare sportivă și, totodată, 
cel mal activ jucător 
chipei sale, pe care a 
flețit-o continuu.

1. UNIVERSITATEA CRAIOVA 18 12 3 3 39—18 27
2. F. C. CONSTANȚA 18 9 3 6 30—18 21
3. F. C. ARGEȘ Pitești 18 9 3 6 29—28 21
4. STEAUA București 18 8 4 6 22—17 20
5. DINAMO București 18 8 4 6 24—21 20
6. U. T. Arad 18 9 2 7 21—20 20
7. A S. ARMATA Tg. Mureș 18 9 2 7 26—31 20
8. C.S.M. Reșița 18 6 7 5 26—23 19
9. SPORTUL STUDENȚESC 18 3 1 9 26—23 17

10. STEAGUL ROȘU 18 7 3 8 19—16 17
11. JIUL 18 7 3 8 24—22 17
12. „U" Cluj 18 7 3 8 15—16 17
13. POLITEHNICA Timișoara 18 6 5 7 18—20 17
14. RAPID 18 6 4 8 18—23 16
15. PETROLUL 13 6 3 9 17—24 15
16. POLITEHNICA lași 18 7 1 10 19—27 15
17. C.F.R. Cluj 18 5 3 10 20—35 13
18. SPORT CLUB Bacău 18 5 2 11 19—30 12

Din nou Trandafiion 
rămas pe banca rezervelor 
chipei U.T.A. „Nu știu ce 
mai cred. Sînt convocat 
Iotul de tineret, dar la U.T.A. 
nu pot să joc. Sau dacă joc, 
joc cîteva minute în 
secundă. Deși m-am 
tit ca niciodată". Eira 

dezorientat 
lui Metalul

măglt șl puțin 
fostul jucător 
București.

al

1—

4—

6 —

2. BALAN (Universitatea Craiova) 
ADAM (C.F.R. Cluj)

3. Mureșan (A.S. Armata)
5. Nestorovici (C.S.M. Reșița) 

D. Georgescu (Dinamo)
7. Mărculescu (F. C. Constanța) 

I. Constantin (Sportul studejcțeee)
8—10. M. Sandu (Sportul studențesc) 

Mulțescu (Jiul) 
Dobrîu (F. C. Argeș)

11—13. Năstase (Steaua) 
Neugu (Rapid) 
Oblemenco (Universitatea Gralow)

14—16. C'araoian (F. C. Constanța) 
Broșovschi» (U T.A.) 
Btuigău (Politehnica Timișoara)

17—21. t.upulescu (Politehnica Iași) 
Dembrovschi (Sport Club Bacău) 
ltadu (F. C. Argeș) 
Naghi (A.s. Armata)
Kua (U.T.A.,

LEGENDA: T 
penally.

a 
e- 
să 
la

repriza 
pregă- 
deza-

® Pe terenul 
debutat cîțiva „___
sînt ei ? Portarul Ursache (20 
de ani) și Botez (19 ani) sînt 
crescuți la S. C. Bacău, unde 
au jucat la tineret. Pe Ioniță 
de la Rapid, nimeni din tri­
bune nu l-a cunoscut. Este 
fratele portarului care a apă­
rat cîteva meciuri în poai'ta 
Rapidului. Are 21 de ani. a 
jucat la juniorii din Giulești, 
iar acum a venit «La la Victo­
ria Roman.

din 
jucători.

Gtulești au 
Cine

total. A — acasă, D — deplasare, 1

A C A S A 1) E P L A <> A K E
1. 1 XIV. CRAIOVA 9 8 1 0 24 - 5 17 1. UNIV. CRAIOVA 9 4 2 3 15—13 14
2. Sportul studențesc It X 1 2 23— 9 17 2. Dinamo X 2 3 3 9—10 1
3. A.S.A. Tg. Mure^ 9 X 1 0 19— 6 17 3. F. V. Constanța 9 •t 2 5 10—13 •
4. Steaua 10 X 1 1 17— 7 17 4. F. C. Argeș 9 2 1 6 9—18 5
5. Steagul roșu 9 7 2 0 15— 2 16 5. C.S.M. Reșița 9 0 S 4 6—15 S
6. U.T.A. 10 X 0 2 17— 7 16 6. „U- Cluj 3 1 2 5 1— 7 4
7. F. C. Argeș 9 7 2 0 20—10 16 7. U.T.A. X 1 2 5 4—13 4
8. F. C. Constau l a ’9 7 1 1 20— 5 15 X. Steaua X 0 3 3 5—10 3
9. Jim 9 6 I 18— 5 14 9. Rapid 7 1 1 5 5—14 3

10. C.S.M. Reșița 9 6 •> 1 20— 8 14 10. Poli. Timișoara 9 0 3 6 4—13 3
11. Poli. Timișoara .9 6 2 1 14— 7 14 11. Jiul 9 1 1 7 6—17 3
12. Poli. Iași X 6 1 1 11— 2 13 12. A.S.A. Tg. Mureș 9 1 1 7 7—25 3
13-14. Petrolul 9 5 3 1 12— 6 13 13. Petrolul 9 1 0 8 5—13 2

C.F.R. Cluj 9 5 3 1 15— 9 13 11. PoLL Iași 10 1 0 9 8—25 2
15. „U“ Cluj 10 6 1 3 14— 9 13 15. Steagul roșu 9 0 1 8 4—14 1
16. Dinamo 10 6 1 3 15—11 13 16. Sportul studențesc 7 0 0 7 3—14 0
17. Rapid 11 5 3 3 13— 9 13 17. S. c. Bacău - 9 0 0 9 4—20 0
18. S. C, BacȘu 9 5 2 - 15—10 12 18. C.F.R. Cluj 9 0 • 9 5—2« 0

TINERET-REZERVE C U P A A+T

• Rămureanu a fost schim­
bat, la 
65 al i 
C.P.R. 
prima 1 
lovise i 
Prima < 
pentru 
bocanc, 
plonjon 
dc bară.

i cererea sa, în min. 
meciului Petrolul — 
eu tînărul Tănase. In 
repriză. Rămureanu se 
de două ori la cap. 
dată, in focul luptei 

balon l-a lovit un 
, a doua oară, la un 

temerar.

1. STEAUA
2. Univ. Craiova
3.
4.

18
18
18
18
18
T8
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18
18

3 11 27 
■18 24 
■20 20 
•10 20 
•34 19 
23 19

■19 19

12 
11

8
8
7
8
8
8
7
8
7
8
6
7
6
G
6
3

1. UNIV. CBAIOVA 36 23 5 8 68—36 51
2. Steaua 36 20 7 9 59—31 47
3. U.T.A. 36 17 6 13 50—40 40
4. Dinamo 36 16 8 12 39—31 40
5. F. C. Argeș 36 16 X 12 59—52 40
6. F. C. Constanța 36 16 7 13 58—50 39
7. C.S.M, Reșița 36 12 13 11 46—52 37
8. Steagul roșu 36 15 6 15 40—39 36
.9. A.S. A. Tg.' Mureș 36 16 4 16 52—58 36

10. „u*  cluj 36 14 7 15 40—35 35
ÎL Rapid 36 14 7 15 41—42 35
12. Poli. Timișoara 36 14 7 15 41—47 35
13. Sportul studențesc 36 16 3 17 46—50 35»
11. Petrolul 36 14 6 16 44—47 34
15. Poli, iași 36 13 4 19 40—52 30
16. S. C. Bacău 36 11 5 20 1'5—53 27
17. C.F.R. Cluj 36 11 5 20 43—71 27
18. Jiul 36 10 4 22 43—55 24

4
4
5
3
3
3
4

6
6
G

U.T.A.
Dinamo
F. IC. Argeș
Petrolul

7. Rapid
Steagul roșu**

U*  Cluj
'oii. Timișoara 
'. C. Constanța

Sportul studențesc
C.S.M. Reșița 
A.S.A. Tg. Mureș 
Poli. Iași 
S. C. Bacău 
C.F.R. Cluj

6,

de

4» • O • •

Dobrin g-a bucurat de 
multă simpatie și la Cluj. Du­
pă ce l-au aplaudat )a scenă 
deschisă, multi spectatori de 
pe Someș l-au condus in alai 
după meci la mașina echi­
pei F. C. Argeș. Dobrin a 
executat însă și atunci... o 
te ntă, îndsre ptîn du -se spre
o altă mașină. Pentru că e- 
chipa sa urma să se deplase­
ze la aeroport pentru a pleca 
eu avionul la București, 
timp ce 
Bă plece

în 
piteșteanul, s-a decis 
cu mașina la Pitești.

4

6

3
3

• • • O •

al e- 
Î11SU-

ani ca jucător 
Cluj, 

Bacău, în 1958). 
de­
se- 
tn- 
pă- 
în- 

înir-o 
Sper, 
fostul

• După 15 
(a debutat la Dinamo 
actuala S. C. . .
fostul mijlocaș Vătafu a 
hutat sîmbătă ca antrenor 
eund la echipa sa. L-am 
trebat înainte de meci ce 
rare are despre misiunea 
eredințată ? : Debutez 
perioadă foarte grea, 
insă, ca împreună cu 
meu coleg. Costică Rădulescu. 
si cu jucătorii, bineînțeles, să 
trecem acest hop marc.

• Cu puține clipe înaintea 
derby ului de ta Constanța, 
arbitrul clujean Vastle To- 
pan a ținut să ne spună c& 
In ajuhul întîlnirii a împli­
nit 43 de ani și că și-ar 
tare mult o prestație E»e 
sura evenimentului.

Dorința 
transforme 
sile Topan 
sfîrșit un 
greu dc condus, 
dulăi ferm, nu 
colo de limitele 
de regulament, 
angajaseră, aprig, 
puternice combatante.

dori 
mâ-

se 
Va- 
bun 

de

lui avea să 
în realitate, 
ducînd ta 

meci destul
datorită mo*  
o dată din- 

permise 
în care se 

celo două

9 Meciul <ic tineret-rezerve 
Universitatea Craiova — Jiul 
s-a desfășurat. în necunoștin- 
ța di» cauză a publicului, du­
minică dimineață și nu în 
deschiderea partidei de seni- 

■ $1 
Măsura a- 

a

• în 
Steagul 
șui central 
Împlinit 26 
trebuie să 
— afirma 
meet Și, 
parcursul celpr 9» de minute. 
Kukla a evoluat bine. la 
sfîrșitul partidei coechipierii 
felicitîndu-1 pentru cel 26 de 
ani, dar și penU'u jocul său 
precis și sigur din apărarea 
echipe i arăd-ene.

ziua meciului 
roșu, Kulcla,

cu 
funda-' 

al arădenilor a 
de ani. „Astăzi 

j'x: fără greșeală" 
el înainte de 

într- adevăr, pe
«ri. așa cum era normal 
programat inițial, 
ceasta, a organizatorilor, 
făcut ca foarte niulți specta­
tori. aproximativ 15 000, să 
populeze tribunele Stadionului 
Central încă din jurul orei 14 
și să aștepte mal bine de două 
ore pînă să înceapă partida 
divizionarilor w A. Așteptarea 
poate că ar fi fost, totuși, mai 
ușor de suportat, mai greu a 
fost însă cu asprimea vremii 
pe care au avut-o de înfrun­
tat suporterii clubului craio- 
vean. De aceea, zicem noi. eS 
la capitolul acesta, al grijii 
față de propriul său public, - 
clubul a rămas dator.

> In tribuna stadionului din 
Giulești am tntllnit doi foști 
Internaționali, doi buni prie­
teni, azi tineri antrenori : Mir­
cea Dridea și Ion lonescu. Sco­
pul prezenței lor la meri nro, 
însă, cu totul diferit. Ploieș­
teanul s-a deplasat la Bucu­
rești s-o vadă pe S. C. Ba­
cău, cu care Petrolul va juca 
peste două etape ; ion lo- 
nescu, antrenor la Sibiu, a 
venit să-și Încurajeze fosta 
echipă în eare s-a consacrat-

Un instantaneu surprins sîmbâtâ dupâ amiaza, pe sta­
dionul Ciulești la partida Rapid — Sport Club Bacâu, 
cu care s-a făcut inaugurarea returului în Capitala. Din 
spatele sîrmelor care despart culoarele de sub tribuna de 
terenul de joc, fostul rapidist Dan Coe și antrenorul echi­
pei naționale, Valentin Stânescu, urmăresc jocul. După fi­
gurile lor (mai ales aceea a selecționerului) w 
putea spune câ ei sînt prea " ~
începutul! 
vor crește

• Echipa piteșteană i-a 
promis lui Ariciu un frumos 
cadou pentru.,; nașterea pri­
mului său bălețeU Cadoul 
s-a numit „o victorie la 
Cluj !-

curtea 
fața 

piteș- 
supor- 

întreabă 
: „Ne-ai 
Alexan- 

s m uită 
a col® 

facultatea, 
golul 
du­

că 
dra- 

oare- 
pi-

e După 
•tadlonului 
autocarului 
tene. Cîțiva 
teri ai lui 
necăjiți pe 
uitat, Sandule ? 
dru Mustățea jucase 
vreme La „U" Cluj, 
unde-și term Luase 
Și el marcase duminică 
care învingea formația 
jeană. „Să știți, totuși, 

‘«U» rămîne prima tnea 
goste !*  mărturisea cu 
care tristețe mijlocașul 
teștaan Ia eîteva minute du­
pă „dialogul tăcut- cu 
gMHtertl clujeni.

meci, în 
clujean, in 
formației 
spectatori, 
„UM, il 1 
Mustățca :

su-

Sâ speram câ în 
în spectaculozitate.

din tre formațiile
A cu cel mai pu-

• Una 
divizionare 
ternic grup dc membri sus­
ținători este, fără 
C.S.M. Reșița. In 
clubului suporterilor 
ză circa 8 000 de 
care — după spusele condu­
cătorilor iui C.S.M. — nu 
sînt doar pe hîrtie, ct coti­
zează cu regularitate. Cit© 
alte echipe se pot lăuda cu 
susținători atît de fideli ?

îndolală, 
scriptele 
fignrea- 
membri

9 De regulă. Ia ușa prin care se intră la cabinele de 
1*  Giulești este o*  hărmălaie de nedeseris. Oameni fără 
nici un rost țin să intre spre vestiarele jucătorilor. Din 
cauza lor. ușa stă mai mult ferecată și cei ce au dreptul 
de a intra pe aici — arbitri, observatori, fotoreporteri, 
ziariști — reușesc acest lucru doar după multe discuții. 
Pe cine credeți că au ținut sîmbătă la ușă oamenii de 
ordine ? Chiar pe antrenorul echipei naționale. Valentin 
Stănescu. etndva antrenor la... Rapid. Momentul a fosrt 
penibil.

406

s-ar 
satisfâcuți. Dar a fost doar 
următoarei© etape jocurile

• Foarte multe comentară 
s-au făcut în jurul penalty- 
ului acordat de arbitrul 
Petriceanu, în meciul de 
Craiova la scorul de 1—0 pen­
tru gazde. Mal întîi au protes­
tat — ne justificat —- jucătorii 
din Petroșani, cerind mutarea 
Locului de executare a lovi­
turii la marginea careului și 
nu în interiorul acestuia, unde 
se petrecuse infracțiunea. O 
parte din public, situat de­
parte de fază, n-a înțeles pur 
și simplu cauza reală a deci­
ziei. Discuțiile s-au aprins șl 
mai tare după ratarea lui 
Oblemenco pe care majorita­
tea au considerat-o volunta­
ră, ca un act de anulare a 
unor eventuale îndoieli asu­
pra meritului victoriei finale 
a craiovenllor. Proporțiile «1*  
terioare ale scorului l-au sal­
vat oricum pe Oblemenco de 
reproșuri. Mai mult chiar, în 
euforia categoricei victorii ob­
ținute, multi au acordat rată­
rii semnificația unui gest ae 
sportivitate.

• • • ® • • ••••• ®
N.
li

• NICULESCU

• PETREANU

ECHIPA ETAPEI
• constantinescu

D OLTEANU

• STRÎMBEANU
• IORDĂNESCU

• VLAD • GRUBER

® BELDEANU
• ADAM • JERCAN

ECHIPA CAMPIONATULUI (ie h »

POP (128)

TANASE (131)

IORGULESCU
ANTONESCU (137) 

DUMITRU (143) 
DOBRIN (130)

etapă la alta)

(135)
VLAD (138)
VIGU (138)

KUN (126)
MURESAN-A S.A. (126)

N1STOR

UCÂ

(130)

(DO)
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Deci, ora reintîîniriî cu fotbalul so produs I Sîmbătă și duminică 
după amiază, in opt orașe ale țării, competitoarele Diviziei A ou 
potnit la drum, pe un drum lung și aspru, pentru a desemna 

campioana țării pe anul 1974, pe ocupantele locurilor 2—3 cu drept de 
participare tn viitoarea ediție a prestigioasei competiții continentale 
Cupa U.E.F.A. ți, firește, pe cele trei formații ce urmează să retrogra­
deze în divizia secundă.

A mulțumit această etapă de deschidere a noului sezon fotbalistic 
pe zecile de mii de iubitori oi sportului cu balonul rotund, a fost ea 
pe măsura intenselor pregătiri făcute în această iarnă, s-c ridicat ea

fo înălțimeo exigențelor impuse primei scene a fotbalului nostru, o 
împlinit ea total sau parțial așteptările antrenorilor, declarate public 
in presa și, îndeosebi, cea de specialitate î lată doar citevo din multele 
întrebări pe care ni le-am putea pune Io această oră.

Acordind totuși unele circumstanțe, inerente oricărui început de se­
zon, redactorii noștri încearcă, in paginile de față, să comenteze, în- 
tr-un fel sou altul, maniera în care cele 18 echipe au evoluat in etapă, 
mai exact spus să puncteze succint aspectele pozitive și negative apă­
rute pe parcursul celor 90 de minute de joc consumate pe fiecare 
stadion. Iotă acum punctele de vedere ale reporterilor noștri :

CELE 3 I
REPORTERII

REȘIȚA. — Intervenție hotârită a portarului stelist Comun care re­
ține balonul. Intre el și Nestorovicr s-a inlercolot, pentru mai multă 
siguranță, fundașul bucureșteon Cristache.

Foto : Petru FUCHS — Reșița

INTRE VARIETATE ȘI STEREOTIP
Titlul acestor rindurj de comen­

tariu asupra meciulu» de la Reșița 
ne-a fost sugerat în special de pri­
ma repriză a partidei, în care ba­
lanța jocului a înclinat sensibil de 
partea oaspeților. Mai exact, dacă 
Steaua a terminat cu un gol în plus 
•ceste prime 45 de minute, lăsînd 
și o impresie de ansamblu mai bu­
nă decît gazdele, faptul nu se expli­
că atlt prin plusul de tehnicitate al 
jucătorilor săi, mai bine dotați și 
chiar mai rutinați decît cei locali, 
cit prin maniera de exprimare in 
teren a bucureștenilor.

Pentru că ceea ce merită, înainte 
de orice, subliniat în legătură cu 
evoluția de duminică a „team“-ului 
condus din acest retur de C. Teașcă, 
este tocmai guma largă de modali­
tăți de atac, varietatea acțiunilor 
ofensive, mobilitatea tactică. La Re­
șița, în prima repriză (și ne restrîn- 
gem considerațiile numai la această 
parte a meciului), oaspeții au atacat 
cînd cu mingi lungi care-1 căutau 
pe vîrful avansat Năstase, cînd cu 
„un-doi“-uri scurte avlndu-l ca pro­
motor pe Iordănescu, cînd în sti­
hii clasic al curselor prelungite pe 
extremă (Pantea), cînd prin țesătură 
de pase la mijloc, în așteptarea creării 
unui culoar pe care' balonul să fie 
lansat decisiv „în gaură", cînd prin 
acțiuni de combinații în doi jucă­
tori (Ion Ion — Iordănescu) cu în-

Reșița nu i-a opus 
înalte, „plouate", 
pe Doru Popescu 

prea greu de 
doi fundași

tari (Ion Ion — Iordănescu) cu 
ten ți a ctștigărif de teren.

Acestei varietăți de forme ele 3-

C.S.M. 
mingile 
căutau 

ce n-au fost
pentru doi fundași cen- 

Sameș și Ciugarin) și une- 
acele lansări, devenite tipice

laiului, 
decît 
care-1 
(acțiuni 
respins 
trali ca 
ori 
pentru echipa bănățeană, ale extre­
mului dreapta Atodiresei. In rest, 
prea puține acțiuni combinative, ca­
rență explicabilă și prin „ziua sla­
bă" pe care au avut-o duminică ju­
cătorii de combinație ai atacului 
gazdă, Nestorovici și mai ales Puș­
caș. Așadar, un stereotip de atac 
pregnant care, fatalmente, s-a răs- 
frînt asupra jocului de ansamblu al 
echipei C.S.M., coricretizîndu-se în... 
ineficiența §a.

Revenirea de după pauză a echi­
pei lui Reinhardt se explică, intr-o 
largă măsură, prin abandonarea ste­
reotipului de joc, realizată ca urmare 
a trecerii lui Beldeanu la atac. Jucă­
tor polivalent, acesta a impulsionat 
combinația, lărgirea frontului de a- 
tae, variația tentativelor. Noutatea 
adusă de el a oscilat între „un-doi“, 
cursă pe aripă, șut de la distanță și 
pătrundere individuală pe centru, 
prin dribling. (în această din urmă 
manieră s-a ajuns și la faultul în 
careu care a adus egalarea).

La Reșița, deci, o 
tactică, o lecție care 
opțiunea...

lecție vie de 
indică evident

repere, numeroase baloane ajungînd, 
in primul sfert al partidei, în pose­
sia componenților liniei întîi. Nu-și 
închipuiau, insă, în acele momente, 
suporterii localnicilor că înaintașii lor 
favoriți nu vor fi în stale, pînă la 
sfirșit, să creeze situații clare de gol 
pentru a perfora măcar o singură 
dată plasa porții adverse. Neintențio- 
nînd să-i scoatem bazma curată pe 
cei patru din față (care, uneori, au 
preferat artificii ieftine pasei sigure 
la partenerul cel mai bine plasat) se 
impune a spune că vina „scorului alb" 
se datorește, mai ales, componenților 
celorlalte compartimente (oricum mai 
puțin sțipravegheați de adversarii di- 
recți) care, văzîndu-și coechipierii — 
înaintași atît de bine păziți, trebuiau 
să apară mai des in prima linie ca 
elemente de surpriză în ofensivă, unde 
să încerce ceva dizloeări și, apoi, sincro­
nizări cu Tânase, Mărculescu, Cara- 
man și Lieă. Asemenea piese de ma­
nevră și chiar de finalizare, F. C. 
Constanța posedă in persoana lui Vigu, 
L Constanținescu și Mister, dar, sîm­
bătă, toți aceștia n-au prea îndrăznit 
să-$i depășească cu mult atribuțiile 
posturilor, creând, poate, că valoroșii 
coechipieri din linia întîi se vor des­
curca singuri...

Și așa, însă, meritul defensivei dî- 
namoviste în partida de la Constan­
ța riimîpe de necontestat. Ea. apăra-

DUPĂ 
PETROLUL - 0
Cit de importante sînt antecedențele 

unei partide, s-a văzut încă o dată, 
duminică, în meciul de la Ploiești, 
dintre Petrolul și C.F.R. „Sugrumată" 
«ie aceste antecedente favorabile fe­
roviarilor (din patru partide dispu­
tate la Ploiești, aceștia pierduseră 
doar una, iar două le cîștigaseră), Pe­
trolul, ținînd seama și de conjunctura 
în care se încadra meciul (de rezul­
tatul căruia speranțele de supravie­
țuire renășțeau intr-o tabără sau 
alta), a pășit pe gazon cam- cu frun­
tea plecată. Și poate eă tocmai din 
această cauză golul marcat de Zam­
fir în min. 3 i-a liniștit prematur, 
contribuind la relaxarea echipei care 
s-a văzut in avantaj in acest... timpu­
riu baraj al salvării, după cum numi­
se un spectator partida cu echipa lui 
Adun.

Cedînd inițiativa, * „galben-albaștrii" 
au făcut marea lor greșeală din pri­
mele 45 de minute, pentru că, feroviarii, 
preluînd frînele jocului, s-au dovedit 
superiori Petrolului din punct de ve­
dere tactic și tehnic, s-au orientat 
mai bine, an jucat mai legat. Și, în 
plus, au demonstrat mai mult spirit 
de luptă, ceea ce, în condițiile parti­
dei. a contat foarte mult. Astfel că, 
egalarea reușită de Adam, după o 
fază în care cu toții am intuit expe­
riența și stăpînirea de sine a acestui 
jucător cu atîția ani de activitate pe 
gazon, a venit ca ceva firesc.

Cînd, însă, după pauză, Petrolul a 
reușit eă arunce „haina neîncrederii" 
și s-o îmbrace pe aceea care, i se 
potrivea mai bine, a elanului, nu 
numai că s-a schimbat aspectul jocu­
lui, care s-a „încins", a devenit mai 
vioi, dar ploieștenii au preluat ei 
inițiativa disputei de pe dreptunghiul 
verde. Și de unde pînă aici ei incer-

rea imediată, și-a jucat bine rolul, 
bucurindu-se, trebuie spus, și de con­
tribuția celorlalți coechipieri, adusă 
ia ideea de joc, pentru momentul a- 
părării. Faptul că echipa n-a primit 
gol, făcînd tot posibilul să limiteze 
numărul situațiilor—pericol în fața 
porții lui Conslantinescu, se datorește 
atenției cu care (1. Sandu, Marian și 
Deleanu și-au supravegheat adversarii 
direcți, precum și intervențiilor 
prompte și sigure ale lui Dobrău, 
deosebit de util, sîmbătă, în postura 
de „libero". Se poate declara, însă, 
pe deplin mulțumită formația cam­
pioană după acest nul de la Constan­
ța ? Este acest 0-0 tot ceea ce își 
poate propune, chiar în condiții de 
deplasare, o echipă cu atîți interna­
ționali in absolut toate liniile ? Noi 
credem că nu ! înainte de meci, în 
cabine, poate că dinamoviștii au fost 
pregătiți pentru un joc mai complet, 
vizînd și momentul atacului. Pe teren, 
insă, aspirațiile ofensive ale cam­
pioanei actuale s-au redus la cîteva 
firave contraatacuri, purlînd o vă­
dită pecete a în timplării. Și, doar 
singura absență din linia de atac a 
lui Dumitrache nu poate constitui, 
nicidecum, un argument-scuză demn 
de luat in . seamă.

G. NICOLA ESCU

PAUZĂ,
ALTĂ ECHIPĂ!

eașeră să contracareze jocul organizat 
a! feroviarilor prin pase lungi, decisi­
ve, de angajare a atacanților centrali, 
pase ce se opreau însă la limita ca­
reului de 16 m ca stopate de un zid 
invizibil, au început să combine tot 
mai mult să incerte să traducă in 
fapt indicațiile care — probabil — 
le primiseră la pauză — in vestiare.

Iată, deci, că a ști să apeși pe pe­
dala care-ți convine, conduce o echi­
pă la victorie, așa cum s-a întîmplat 
și cu Petrolul. Jocul colectiv, legat, 
combinat cu elanul celor 11, iată fac­
torii care, au contribuit decisiv, după 
pauză, la „luminarea" jocului și în 
cele din urmă la cucerirea celor două 
puncte, deosebit de prețioase. Cu atît 
mai mult cu cît au fost obținute de 
la o echipă din aceeași „categorie" : 
care luptă și ea pentru evitarea... ni­
sipurilor mișcătoare ale subsolului 
clasamnetplui.

Mircea TUDORAN

PLOIEȘTI. — Ne aflam în 
min. 3 al partidei Petrolul — 
C.F.R. Cluj ți Zarpfir deschide 
scorul, fructificîrid o pasă 
primită de pe dreapta, de 
la Angelescu. Pînă la urmă. Pe­
trolul va cuceri o foarte nece­
sară dar dificilă victorie cu 
2—1.

Foto : S. BAKCSY

Radu URZICEANU

CEL MAI BUN ATAC
ANIHILAT PE PROPRIUL TEREN!

Doua clemente anume au reținut, 
în principal, atenția cronicarului ina­
bil ea derbyului de ta Constanța : 
prezența, „in corpore", în componența 
•tacului gazdelor, a tuturor celor patru 
Ina ietași (Tănase, Mărculcscu, Oara- 
»v,n, Cică), cei mai bine plasați în 
eettipB campionatului alcătuită de re- 
•tete Fotbal, pe baza notelor acordate,

precum și constituirea in replică-dina- 
movistă, a unui puternic bloc defen­
siv ce cuprindea nu mai puțin de 
cinci fundași centrali de meserie : G. 
Sandu, Marian, Dobrău, Dinii si Săt- 
măreanu II.

Cu suportul psihic al antecedentelor, 
formația constănțeană s-a lansat în 
ofensivă imediat după fluierul de în-

• Duminică, 

lași 
București 
București 
Cluj 
Pitești 
Brașov 
Petroșani 
Timișoara 
Bacău
• Toate partidele încep la ora

PROGRAMUL ETAPEI A XIX o 
in București, două meciuri

: POLITEHNICA
: STEAUA
: DINAMO
•CER
:F.G ARGEȘ
: STEAGUL ROȘU
: JIUL
: POLITEHNICA
: SPORT CLUB

„tari*  la concurență
— „U“ CLUJ
— F.C. CONSTANȚA (St. „23 August’)
— PETROLUL (Stadionul Dinamo)
— A.S. ARMATA
— RAPID
— UNIVERSITATEA CRAIOVA
— CS M
— SPORTUL STUDENȚESC
— U.T.A.

16. Jocul de la Brașov te dispută sîmbătă.

ARGUMENT
F. C. Argeș mai ciștigasc 

în returul campionatului ta 
cu 1—0. Atunci, succsul pi 
fusese explicat prin lipsa dc 
ță a „șepcilor roșii". Pentru < 
fusese lăsat liber. în mod 
în speranța că ritmul lent 
tuia nu poate face nimic in 
echipe de elan, cum trebui 
„ll"-le studențesc. Dar, ane 
Dobrin, a regizat tot jocul 
scris și unicul gol al partid 

Pentru meciul de dumii 
Cluj avea experiența returul 
Și spera să găsească eoluția 
tă. Ou glodul acesta. Hrrrik 
desemnat „omul-umbră” al 
hrin, nrrnind, ca, prin ro 
funcție de zona de acțiune a 
lui pitaștean, să „supervise» 
vra Fanea, Anca sau Pexa. 
această taeticâ n-a reușit. A 
mărturisească Remus f.'impea 
dial după meci • „Nu an»

ANTBENOBU
Cu puțin timp înaintea m< 

Jiul, antrenorul Constantin < 
era neliniștit. Și nu era vor 
bișnulta stare emoțională e 
cede jocul și startul competli 
temea să nu aibă probleme c 
abia refăcut după un accidț 
cular în cursul săptămînii. 7’1 
însemnat modificări în form 
oului eventual introducerea 1 
și evident, o altă orientare i 
rea tacticii de joc.

Cum ? Golgeterul primei c 
este titular ?, ne-am întrebat 
oarecare nedumerire. Consta, 
năianu a sesizat acest ljzțn 
multă risipă de cuvinte" s-a 
„Dacă astăzi nu „punem mit 
va fi foarte greu pentru n 
dacă jucăm acasă. Jiul are 
foarte inalți și un duel dir 
giganți este de multe ori 
ta jos și chiar riscant pentru 
în ofensivă. Or, astăzi trebui 
țigăni. De aceea, începem



IRI DIN ETAPA INAUGURATA A SEZONULUI CU PLUSURILE Șl MINUSURILE LOR
’.I RELEVĂ ASPECTE CARACTERISTICE DIN DESFĂȘURAREA PRIMELOR 810 MINUTE ALE RETURULUI

EVALUĂRI ÎN
Cu aproximația inevitabilă s-ar pu­

tea afirma că în partida Sportul 
studențesc—Politehnica Iași, jocul 
gazdelor ar putea obține nota 7 în 
prima parte a întîlnirii și nota 6 
după pauză, în timp ce pentru oas­
peți notarea ar fi inversă. Totuși, cu 
nota 7 studenții bucureșteni au ob­
ținut 1—0 iar cu nota 6, în a doua 
parte a jocului 2—1, în timp ce ieșe­
nii au înregistrat cu nota 7 scorul 
defavorabil de 1—2, după pauză, a- 
dică Politehnica Iași, cu o notare e- 
gală a desfășurării activității în te­
ren vizavi de Sportul studențesc, a 
pierdut partida cu 1—3.

Este ceva anormal in această si­
tuație, necompatibil cu fotbalul, de­
zarmant pentru competitori ?

Desigur că nu, deoarece factorii de 
decizie intr-un meci de fotbal, atunci 
cînd conținutul jocului este egal sau 
aproape egal, sînt forța atacului, ei-

AFARA TADELEI
tuațiile favorabile la un moment 
dat, elemente neprevăzute în joc, 
greșeli individuale ale unora dintre 
jucători sau ale arbitrilor.

Sportul studențesc a beneficiat în 
întîlnirea cu Politehnica lași de o 
mai mare capacitate de atac și a a- 
vut șansa unor fructificări „de ulti­
mă oră și jumătate", chiar dacă efi­
cacitatea fazelor de atac a fost dis­
continuă, cu lungi pauze - de acalmie, 
în ultimele 2/3 de joc.

In schimb, Politehnica Iași a fost 
permanent combativă, arătînd o mare 
dorință de a realiza un rezultat fa­
vorabil, dar fără capacitate de atac, 
de punere în dificultate a adversari­
lor, decît numai întîmplător. Bună­
voința ieșenilor, cu excepția golului 
înscris din penalty, a rămas platonică.

Față de efectivele folosite, Sportul 
studențesc se află in mare avantaj 
față de Politehnica lași fiindcă po­

MODALITĂȚI DE EXPRIMARE ÎN

DE MARCAJ
sedă un lot de echipă mai omogend 
cu valori mai ridicate, evidențiir diiS 
se căutările antrenorului Angelo Nffi 
culescu pentru construcția une> e- 
chipe solide din toate punctele do 
vedere.

Și în acest caz, de ce ca replica, 
ieșenii descompletați valoric, fjfrțj 
Lupulescu, Dănilă și Incze, cu deliliA 
tanți pentru moment necorespunzăț 
tori (ce diferență între debutanții 
lorga — Sp. stud, și Iriniiță — „Poli"- 
Iași, de pildă !), au reușit să fie 'mal 
aproape de jocul bucureștenilor de­
cît arată scorul?

Pentru că într-o bună măsură se 
pare că unii jucători de la Sportul 
studențesc manifestă o suficiența, în 
neconcordanță cu eforturile antreno-s 
rului de a construi o echipă v-rilita 
bilă si rezistentă de Divizia A. ț;

Aurel NEAGU

ZONA MEDIANĂ
ÎNVINGĂTOAREI ÎN DEPLASARE
-ecuația Dobrin" și mita ne-*  cos- 
»»t !“.

Dobrin a... apărui relativ tîrzhi in 
joc, Fe la mijlocul primei reprize. 
Dar atunci » urmat un sfert de oră 
deefeiv în fizionomia partidei. Pen- 
tru-că piteșteanul a realizat 15 minute 
de mare inspirație, cînd s-a distrat 
pur și simplu cu toți adversarii puși 
să-l supravegheze, urmînd pase suc­
cesive de mare finețe și utilitate. A- 
tvnei, echipa clujeană s-a complexat 
subit și jocol său avea să fie dominat 
de intimplare, mai fiecare uitindu-țl 
sarcinile sale.

Sigur, rezultatul de ia C3uj nu 
poate fi explicat doar prin „ecuația 
Dobrin", mai mult de ordin psiholo­
gie. Singura victorie din deplasare 
este suma unui mănunchi de cauze, 
în primul rînd baza acestui succes al 
prteștenilor a fost dăruirea totală a 
echipei antrenată de Cotdum și Dima. 
O dăruire lucidă, în care Olteanu și 
Vlad au fost cei mai buni apărători, 

1AIOVENILOR A AVUT DREPTATE
nhea Niță—Oblcmenco și nu Ofrle- 
nseneo—Bălan."

Și antrenorul studenților craioveni 
a avut dreptate. în teren lucrurile 
s-au petrecut, în cea mai mare mă­
sură, potrivit ideii de acțiune preco­
nizate. Niță — un adevărat argint 
viu — s-a strecutat adeseori, secondat 
de Strimbeanu. în masivul dispozitiv 
al apărării Jiului, provocînd momente 
prelungite de panică la poarta lui Mi- 
halaehe și contribuind efectiv la în­
scrierea a trei din cele cinci goluri 
ale echipei sale. In ansamblul său, a- 
tacul craiovean a combinat mult, a 
Peșat pe jos, cu dexteritate și rapid, 
deratind în multe situații defensiva 
oaspeților oare, hărțuită continuu, a 
cedat, recunoscîndu-se învinsă fără 
drept de apel în final.

Este foarte adevărat că uneori ju­
cătorii Universității Craiova, și în spe­
cial extremele, s-au mai abătut, poate 
și în virtutea obișnuinței, de la re­
gula „jocului Ia firul ierbii". Atunci,

JOC ASPRU, DAR CORECT
Imediat, după începerea partidei 

dintre A. S. Armata Tg. Mureș și 
Politehnica Timișoara, s-au văzut in­
tențiile celor două formații. Prima — 
dornică să debuteze cu o victorie în 
sezonul compefițional oficial — a pus 
ace o tul pe ofensivă, iar cea de a doua 
echipă — venită la Tg. Mureș cu In­
tenția să realizeze un „egal" — și-a 
întărit sistemul defensiv, incercînd să 
depășească apărarea adversă prin 
contraatacuri declanșate de Mebedin*  
țo sau Lața și continuate de Floareș 
și Bojin. Confruntarea a fost aspră și 
din păcate, cu puține faze la poartă, 
care să încălzească Și să placă tri­
bunelor. Dar, deși angajamentul fizic 
s-a situat pe primul plan in tot 
timpul partidei, jucătorii și-au dispu- 

»tat șansele în spiritul prevederilor re­
gulamentare, singurul cartonaș galben 
— arătat lui Mureșan — a venit ea 
urmare a unui protest la o decizie 
justă a arbitrului N. Cursaru.

Duminică, mureșenii, ca de altfel 
șl studenții, au făcut risipă de ener­
gie din primul și pînă în ultimul 
minut al meciului și au dominat pe­
rioade îndelungate. Gazdele și-au des­
fășurat acțiunile pe spații cît mai 
largi, folosind deseori extremele, iar 
alteori BdlSni s-a intercalat in linia 
ofensivă. Aceste acțiuni purtînd pe­

Mușțățea a pendulat intre cele două 
careuri, iar Jercan a fost o revelație.

F, C. Argeș a cîștigat duminică ți 
pentru că a gîndit mai mult in joc. 
Ceea ee nu s-a îutimplat cu „U" Cluj, 
echipă fără busolă, după „declanșa­
rea" lui Dobrin si, mai ales, după 
primirea golului. Pentru că, dacă ar 
fi să se reproșeze ceva studenților, 
prima obiecție ar fi haosul din jocul 
lor, dominat de mingi înalte, multe 
întâmplătoare, crisparea lor de... oas­
peți din repriza secundă, alunei eînd 
toată lumea spera măcar egalarea. 
Cu numai două șuturi pe spațiul por­
ții, era, însă, greu să se ajungă Ia iz- 
bîndă. Și poate că tocmai de aceea 
învingătorii ar trebui, dincolo de bu­
curia victoriei, să-și reproșeze cele 
patru cinci ocazii mari, irosite prea 
ușor. Pentru că, uneori, și ratările se 
răzbună, după o lege nescrisă a fot­
balului !...

Mîrcm, M. lONESCU

apărătorii Jiului s-au dovedit de ne­
trecut, respingînd cu ușurință centră­
rile înalte, telefonate, trimise în inte­
riorul careului advers, după un stere­
otip tactic mai vechi.

Către sfirșitul întîlnirii a fost in­
trodus în teren și Bălan. Și odată cu 
el și Ștcfănescu. Atacul craiovean a 
devenit parcă dintr-o dată gigant, 
prin gabarit. Dar meciul era atunci 
practic, jucat, decis fiind de fericita 
simbioză dintre îndemînare și forță, 
dintre tehnică și angajament fizic. Și 
publicul a intuit bine acest lucru, a- 
plaudînd la ieșirea din teren, in ace­
lași minut (77) pe Niță și Tarălungă.

Pe banca rezervată antrenorilor, 
Constantin Cernăianu zîmbea mulțu­
mit. Cîștigase de o manieră categori­
că un joc și, mai mult poate decît 
atît, încrederea în posibilitatea valori­
ficării depline a forțelor proprii.

Mihcî lONESCU

cetea neclarității n-au reușit, in ne­
numărate cazuri, să creeze mult do­
ritele breșe în sistemul defensiv al 
Politehnicii, Iar atunci cind au trecut 
de apărători, Naghi sau Mureșan 
n-au mai putut să înșele și vigilența 
lui Jivan. Nereușitele echipei militare 
se datoresc, în mare măsură, faptu­
lui că studenții s-au transformat în 
adevărate umbre ale înaintașilor lo­
calnici recurgînd Ia toate cunoștințele 
lor pentru a destrăma atacurile în­
dreptate spre poarta lui Jiva®.

Dar, în ultima parte a întîlnirii, a- 
tunci eînd scorul devenise 2—1 pen­
tru A. S. Armata, antrenorul Ion. lo- 
aesou a operat două modificări, cu 
speranța de a restabili egalitatea pe 
tabelă. Este adevărat că noii intro­
duși, cu forțe proaspete, au contri­
buit la echilibrarea jocului, prin ini­
țierea unor acțiuni ofensive, însă n-au 
putut depăși decisiv apărarea gazde­
lor.

In concluzie, A. S. Armata a do­
minat mai mult, dar superioritatea 
teritorială a acesteia nu s-a concre­
tizat îndeajuns pe tabela de marcaj 
datorită. în cea m>ai mare măsură, 
neclarității acțiunilor liniei ofensive.

Pompiliu VENTILA

U.T.A. putea eiștiga partida cu 
Steagul roșu la o diferență mult mai 
mare decît arată acest rezultat mi­
nim (1—0), datorat și el unei grave 
greșeli de apărare, soldată cu primul 
autogol al returului. Deși raportul 
șuturilor la poartă jl7—-14) și cel al 
cornerelor (4—7) nu argumentează a- 
firmația — dimpotrivă — numărul 
mare de ocazii de gol, foarte clare, 
ale formației arădene (trei, în pri­
ma repriză, cinci în a doua) ne per­
mite să considerăm victoria textiliș- 
tilor p« deplin meritată, o victorie 
oare n-a fost nici un moment pericli­
tată, cu toate că JUCĂTORII BRA­
ȘOVENI AU FOST MULT MAI 
MULT TIMP IN POSESIA BALO­
NULUI în cete »« <le minute aJe n>«- 
,-kitiu. O contradicție ? Nicidecum. Și 
totă de ce.

La mijlocul terenului echipa brașo- 
veană a acționat, ea de obicei, cu 
trei jucători (Cadar, Șerbănoiu, Gher­

Vă mai amintiți, desigur1: in acel 
îneci decisiv, de la Arad, deși U.T.A. 
juca în 10 oameni, după eliminarea 
Iui Sima, Universitatea Craiova 
nu reușea să beneficieze de acest a- 
vantaj și a părăsit terenul învinsă, 
pierzînd titlul la potou. La fel s-au 
petrecut lucrurile, și tot cu actualul 
lider al clasamentului, la București, 
cu Rapid, cind echipa bucureșteană, 
rămasă cu un om mai puțin prin e- 
liminarea lui Codrea, nu putea fi 
depășită. '

Sîmbătă, în Giulești, am avut din 
nou ocazia să vedem cum una din 
echipele noastre, în cazul de față 
S. C. Bacău, nu a știut, sau încă nu 
a învățat (tot una e|, să profile de 
superioritatea numerică, de marele 
avantaj creat prin eliminarea unui 
jucător din formația adversă.

Există această insuficiență tactică 
la echipele noastre. Cum se știe, în 
partida Rapid — S. C. Bacău, prin e- 
liminarea justificată a Iui FI. Marin, 

ghef!) care și-au pasat mult unul al­
tuia, e adevărat eu mare precizie, dar 
f&ră să-i lanseze oportun pe Gydrfi. 
Malcescu și Anghel. Atunci cind au 
făcut-o cu promptitudine (în primele 
zece minute) pericolul nu s-a depăr­
tat deloc de careul lui Pojoni et. 
comp. A fost însă doar un foc de 
paie. După autogol mijlocașii au con­
tinuat să-și paseze pe metrul pătrat, 
inaintînd anevoios iu terenul advers, 
permițînd astfel apărătorilor arădeni 
să-i blocheze pe cei trei din față. 
Iar șuturile de ia distanță și semi- 
distanță — recomandate într-o astfel 
de situație — n-au avut precizia ne­
cesară, Șerbănoiu fiind înlocuit, pro­
babil tocmai pentru acest motiv. Ac- 
ționînd în acest fel timp de 80—70 
de minute, Steagul roșu nu pute» 
marca la Arad.

în schimb, U.T.A. a evoluat dia­
metral opus adversarei sale. Baloa­
nele recuperata de apărători au pornit 

INCAPACITATEA DE A BENEFICIA 
DE UN AVANTAJ SUDSTANȚIAL

formația bucureșteană a jucat in 10 
oameni. Firește, în acel moment, an­
trenorii bucureșteni au renunțat la o 
extremă — Ioniță —, în locul căreia 
au introdus un fundaș central, pe 
Grigoraș. Acesta a jucat bine, dar, 
Rapid evolua, totuși în 10 jucători. 
Sport Club ne-a arătat că nu știe să 
profite de o asemenea situație, con- 
firmînd, ca și în exemplele altor e- 
chipe amintite, o mare carență a e- 
chipelor din campionatul primei di­
vizii. S. C. Bacău a dominat autoritar 
(cum se întîmplă mai întotdeauna) 
în cele 36 de minute rămase după e- 
lțminare. Dar n-ar fi marcat nici 
dacă s-ar mai fi jucat încă o repri­
ză. De ce ?

Datorită unor multiple erori tac­
tice, băcăuanii nu și-au putut concre­
tiza superioritatea teritorială. în pri­
mul rînd, în loc să se paseze, pen­
tru a profita de jucătorul în plus, 
oaspeții au condus exagerat balonul 
(îndeosebi Dembrovsvhl și Duțan), Io- 

imediat spre lirușdvschi — pionul ac» 
tiv de legătură — și de Ia acesta 
mai departe, cu rapiditate și precizie, 
prin pasă lungă, la Kun și Domnie, 
mereu demarcate și în deosebită vervă 
de joc. Pasele in adîncime ale căpi­
tanului textiliș’.ilor, dublate de inte­
ligenta în joc a lui Domide și Km» 
au creat breșe largi in apărar ea or. - 
șoveanâ, care n-au fost însă fructifi­
cate din cauza pripelii acelorași ju­
cători in momentul finalizării.

De MODUL cum a fost traversată 
zona mediană a terenului a depins 
soarta partidei de la Arad. Jucătorii 
de la U.T.A. au făcut-o de două ori 
mal repede decît adversarii lor ; ad 
făcut-o cui luciditate și inspirație, de- 
monslriml — prin antiteză — o data 
în plus, cit de mult s-a resimțit ab­
sența l«t Fexearu din „ll“-le brașo­
vean.

lourcntiu DUMITRESCU 1

vindu-sc permanent de ridul Rtotț 
de rapidiști în apropierea careuMțț 
s-a abuzat de centrările înalte, la jw‘ 
tîmplare, pe care Grigoraș și NiU 
le-au respins mai întotdeauna ; dc.i 
antrenorul Rădulescu Ie-a spus exncl 
ce trebuie făcut, eei patru fusta.-și 
au rămas pe locurile lor, cu toi le 
că Rapid ataca doar cu unul sau doi 
jucători, „centralii" Volmer și Catar- 
giu marcindu-se, parcă, unul pe altui. 
Era mai normal să se treacă la așe­
zarea 3—3—4, dacă nu 3—2—5. Dai 
nimeni n-a gîndit tactic.

Apropo de tactică : au surprins cî- 
teva așezări în teren la Rapid. A 
apărut debutantul Ioniță, deși proră*  
tirile se făcuseră cu Manea. Muta­
țiile în apărare — Niță și Bartalee-1 
și trecerea pe tușă a lui Grigoraș »A 
sînt cele mai bune soluții. Rapid;*  
cîștigat doar grație risipei dc energi^

ConstanMn Âi.ew>
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DUMINICĂ, START ȘI ÎN DIVIZIA B!
Wj

P este patru zile, adică duminică, 54 de formații, par­
ticipante la campione.ai! diviziei secunde îți reiau 
întrecerea.

După lunga perioada de pregătiri (pe care uneie 
le-au reluat chiar în primele zile ale anului) după 

meciurile de verificare, acum se fac ultimele retu­
șuri înaintea marelui examen. Spunem... marele examen, pen­
tru că puține sint echipele ce vor fi scutite de emoții. Unele 
sînt angajate în lupta 
cele mai multe, 35 la 
distanțate la cel mult 
cu neliniște partea de 
ca orieînd.

LIDERII AU CUVÎNTUL

pentru promovare în prima divizie, iar 
număr (le-am socotit pe cele care sînt 
4 puncte de zona retrogradării) privesc 
jos a clasamentului, zonă mai fierbinte

După cum se știe, in acest an vor retrograda cite patru 
formații din fiecare serie ! Așa stind lucrurile, acest campio­
nat, și mai ales acest retur, oferă, fără îndoială, date noi unei 
probleme atit de cunoscută.

Fără îndoială, vor avea cîștig de cauză și își vor vedea 
■visurile împlinite cele mai bune echipe, cu loturile mai com­
plete și mai valoroase, cele care s-au pregătit mai bine. Dar 
pentru reușita întrecerii este nevoie, desigur, și de... contri­
buția federației, o cărei atenție trebuie să se îndrepte in mod 
serios asupra acestui eșalon, a Comisiei centrale de compe­
tiții și a Colegiului central al arbitrilor. De ce facem aceste 
precizări ? Nu e un secret pentru nimeni că la Divizia B va 
fi o primăvară... fierbinte. Se anunță o luptă aspră, o între­
cere dîrză pentru promovarea în Divizia A și evitarea retro­
gradării. Este nevoie deci, ca jocurile să se dispute intr-uri 
climat propice întrecerii sportive, fără abdicări de la disci­
plină, așa cum s-a intîmpiat in toamnă la multe dintre jocu­
rile Diviziei B. E nevoie ca partidele respective să se dispute 
pe terenuri corespunzătoare, intr-un cadru adecvat (in acest 
sens, organizatorii știu ce au de făcut, respectind îndatoririle 
ce revin echipelor gazdă) și să beneficieze de arbitraje com­
petente, echitabile, intransigente nu numai cu oaspeții, ci și 
cu gazdele, cind e cazul. Cavalerii fluierului, care vor fi dele­
gați la meciurile de „B”, vor avea o misiune importantă și nu 
ne îndoim că ei vor face totul pentru a se achita cum se 
cuvine de sarcina lor.

A vorbi despre șansele echipelor, nu numai că este o mi­
siune extrem de dificilă, dar e chiar hazardată. Priviți clasa­
mentele și vă veți convinge. Acum, la începutul returului, se 
poate spune că liderii Gloria Buzău, Clubul Sportiv Rm. Vil*  
cea și Olimpia Satu Mare nu prea au o bază solidă și că 
C.S.M. Suceava, Știința Bacău, Metalul Plopeni (seria I), Șoi­
mii Sibiu, Flacăra Moreni, Metalul Drobeta, Tractorul Brașov 
(seria a 11-a), F. C. Bihor, Unirea Arad și U.M.T. (seria a lll-a) 
sînt cele mai îndreptățite să aspire la detronarea lor. Dar poți 
ști ce se va întîmpla ? încotro o vor lua Victoria Cărei și Cor- 
vinul Hunedoara, de pildă, care se află la 4 puncte de lider 
și... tot la 4 de zona retrogradării ? Lupta e strînsă. Doar 
Victoria Roman, Minerul Motru, Metalurgistul Cugir, Minerul 
Cavnic și Oțelul Galați au situația cea mai precară, dar și ele 
speră. Fiecare are acest drept.

Dar să așteptăm. Duminică începe returul. Succes I

„DORESC CA ECHIPA 
SA PROMOVEZE"

RADU OPREA, vicepreședintele 
Clubului de fotbal Gloria. Buzău : 
Știm că ne așteaptă un retur foarte 
greu. De aceea, conducerea clubului 
și antrenorul Ștefan Vasile au luat 
toate măsurile ca jucătorii să fie bine 
pregătiți, chiar din prima etapă a 
reluării competiției. Acum, cind ne 
aflăm în preajmu returului, consi­
derăm că jucătorii au atins un nivel 
corespunzător ca să realizeze obiec­
tivul propus t acela de a ocupa pri­
mul loc în seria l și promovarea în 
Divizia A. Ne dăm scama că întrece­
rea în primăvară va fi foarte difi­
cilă, deoarece și alte echipe, cum sînt 
f'.S.M. Suceava. Știința Bacău, Me­
talul Plopeni și F. C. Galați, doresc 
iot promovarea.

„NE AȘTEAPTĂ 17 MECIURI 
FOARTE GRELE"

GHEORGHE NUTE.SCU — antre­
nor la C. S. Rm. Vilcea „Niciodată nu 
am fost adeptul unor declarații ha­
zardate. Chiar dacă am încheiat tu­
rul campionatului pe primul loc, și 
deci păstrăm cele mai mari șanse de 
promovare, să nu uităm că mai sînt 
de _ disputat încă 17 meciuri, unul 
mai dificil ca aitul. Urmăritorii noș­
tri, echipele Șoimii Sibiu și Flacăra 
Moreni, slnt adversari redutabili, 
care țintesc același lucru. Jucătorii 
noștri. conștien|i de sarcina dificilă 
care ii așteaptă, s-au pregătit cu țoală 
seriozitatea și sînt hotărîți să facă 
totul ca în ediția viitoare a cam­
pionatului echipa să se numere printre 
cele 18 formații de Divizia A".

„SiNT OPTIMIST
ÎN PRIVINȚA ȘANSELOR NOASTRE"

DUMITRIU III — jucător la Olim­
pia Satu Mare : „Totul va depinde de 
primele două etape. Dacă în prime­
le două jocuri reușim să acumulăm 
trei puncte, promovarea în Divizia 
A nu ne mai poate scăpa. In timp 
ee noi susținem primul meci acasă, 
principalul urmăritor, echipa F. C. 
Bihor evoluează în deplasare. Teo­
retic, după calculele hirtiei, în etapa 
a doua, ne-am putea distanța la pa­
tru puncte, diferență care ar însemna 
foarte mult pentru noi. Ne-am pre­
gătit în această iarnă eu foarte multă 
seriozitate și ambiție, avem un lot 
omogen și valoros și tocmai de aceea 
îmi permit să fiu optimist în pri­
vința promovării echipei Olimpia 
•Satu Mare in Divizia A."
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Așadar, duminică se dă 
startul și în returul campio­
natului Diviziei B. La a- 
cca.stă oră. pregătirile echi­
pelor sint încheiate, fiecare 
așteptind cu nerăbdare pri­
mul fluier al arbitrului, cu 
dorința de a avea o com­
portare mai bună decît in 
sezonul de toamnă.

Pentru a informa pe ci­
titorii noștri cu preocupă­
rile federației în legătură 
ci: eșalonul secund, ne-ain 
adresat secretarului general 
al acestui for do speciali­
tate, Flore» Tănăsescu.

— In perioada de pregă­
tire, atenția federației s-a 
îndreptat și spre diviziona­
rele B, — ne-a 
tovarășul Florea Tănăsescu. 
Din constatările noastre și 
informările primite a reieșit 
faptul îmbucurător că toate

g
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declarat

CALITATEA JOCULUI
TREBUIE PRIMEZE!
echipele au depus eforturi 
la antrenamente, că fiecare 
jucător este dornic să evo­
lueze la un nivel mai bun 
decît în turul campionatu­
lui. De aceea, credem că în 
primăvară calitatea jocu­
rilor din Divizia B va în­
registra un salt calitativ, 
care să se apropie de ce­
rințele justificate ale publi­
cului- Știm că în cele trei 
serii, atit lupta pentru pro­
movare cit 
răminere în 
pră, insă ne 
ran ța că ea 
cu mijloace corecte, că 
ieși învingători cei 
bine pregătiți la toate 
pi tolele.

și cea pentru 
„B“ va ti as- 
exprimăm spe- 
va G purtată 

vor 
mai 
ea-

— Ce șla propus fede­
rația pentru asigurarea 
unor condiții cit mai bune 
de desfășurare a intîlniri- 
lor ?

— Desigur că pe primul 
plan se situează conducerea 
partidelor, adică delegarea 
unor brigăzi de arbitri com- 
peteațL formate din cava­
leri ai 
riență 
doilea 
trimite
Udele mai importante pen­
tru configurația clasamen­
telor.

— In tur. după cum se 
știe, disciplina a cam lăsat 
de dorit. Această problemă

fluierului cu expe- 
mai mare. In al 

rind, federația va 
observatori la par-

va sta iu atenția fede­
rației ?

— Deși în actuala ediție, 
numărul indiscip.ltnaților a 
scăzut față de alte cam­
pionate, totuși au fost des­
tule cazuri de abateri, de o 
gravitate mai mică sau mai 
snare, de Ia regulament. De 
aceea. Comisia centrală de 
competiții șl 
sancționa cu promptitudine 
orice caz de 
dai- noi sperăm că și biro­
urile secțiilor de fotbal vor 
munci mai mult pentru c- 
ducarea jucătorilor. Sperăm 
că eforturile conjugate ale 
federației și ale secțiilor și 
antrenorilor vor da roade 
și in sezonul ce începe vom 
înregistra cit mai nuține 
abateri disciplinare. Tn în­
cheiere 
tuturor 
întrecerea Diviziei B mult 
succes !

disciplină va

indisciplină,

nitținc

vreau să
participantelor

urez 
in

• CLASAMENTE • PRIMA ETAPĂ
SERIA I

1. GI.ORIA buzat: 17 11 3 3 3Z—J1 25
2, C.S.M. Suceava 17 11 2 4 28—14 24
3. Știința Bacău 17 10 3 4 29—21 23
4. Metalul Plopeni 17 9 3 5 28—1.4 21
5. F. C. Galați 17 8 3 6 18—14 19
6. C.S.U. Galați 17 8 2 7 24—21 18
7. S.C. Tulcea 17 7 4 6 18—15 18
8. Metalul Mija 17 8 2 7 17—16 18
9, Ceahlăul P. Neamț 17 7 2 8 18—16 16

10, Caraimanul Bușteni 17 7 2 8 22—36 16
11. Viitorul Vaslui 17 5 6 6 14—25 16
IX Constructorul Galați 17 6 3 8 19—20 13
13. C.F.R. Pașcani 17 4 7 6 14-18 15
14. Celuloza Călărași 17 6 3 8 18—26 15
15. Progresul Brăila 17 5 3 9 17—18 13
16. Petrolul Moineștl 17 4 5 8 14—25 13
17. Oțelul Galați 17 5 2 10 18—31 12
18. Victoria Roman 17 3 3 11 9—28 9

C.F.R. Pașcani — F. C. Galați (»—0), Știin­
ța Bacău — Oțelul Galați (0—0). CealilăiU 
P. Neamț — Victoria Homan (0—1), Gloria 
Buzău — Celuloza Călărași (2—2), progresul 
Brăila — Metalul Mija (0—1), S. C. Tulcea 
— Viitorul Vaslui (1—1), Metalul plopeni — 
Petrolul Moineștl (2—0). C.S.U. Galați — 
Caraimanul Bușteni (1—0), Constructorul 
Gala(i — C.S.M. Suceava (0—1).

11 GOLURI : Vișovschi (Caraimanul Buș­
teni) — 1 din li m, Alexe (Metalul plo­
peni) — 3 din 11 m ; 10 GOLURI: Stan și Tonta 
(Gloria Buzău) : 9 GOLURI : Nedelcu (Glo­
ria Buzău), Rădulcscu (Metalul Plopeni), 
Postea (Celuloza Călărași) ; 8 GOLURI : I. 
Ionică (F. C. Galați) : 7 GOLURI : Jtențea 
(Metalul Mila). Gnrsaru (Știința Bacău) — 
1 din îl m.
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SERIA A Iha

1. C.S. RM. VILCEA 17 n 2 4 26—14 24
2. Șoimii Sibiu 17 9 5 3 23—13 a
3. Flacăra Moreni 17 9 3 5 31—18 21
4. Met. Drob. Tr. Sev. 17 10 1 6 15—16 21
5. Tractorul Brașov 17 8 4 5 19—14 20
6. Metalul București 17 3 3 6 18—15 19
7. Dinamo Slatina 17 6 6 5 19—20 18
8. Electroputere Cv. 17 7 3 7 25—19 17
9. C.S. Tirgovlște 17 7 3 7 22—20 17

10. Gaz Metan Mediaș 17 5 6 6 22—14 16
11. S.N. Olteulța 17 S 6 6 21—21 16

12. Metrom Brașov 17 6 3 8 20—20 15
13. Nltramonia Făgăraș 17 5 5 7 22—26 15
14. Autobuzul București 17 5 4 8 14—22 14
13. Dunărea Giurgiu 17 5 4 8 12—25 14
16. Progresul București 17 4 5 S 12—20 13
17. Carpați Brașov 17 6 1 10 13—25 13
18. Mineral Motru 17 5 0 12 13—27 10

C.S.Tirgovlște — Carpațl Brașov (0-:2),
Metalul București — Flacăra Moreni (0—1), 
Nltramonia Făgăraș — Gaz metan Mediaș 
(1 — 3), Metalul Drobeta Tr. Sv. — Minerul 
Motru (1 —< 0), Metrom Btașov — Autobuzul 
București (0—0), Electroputere Craiova — 
Dinamo Slatina (1 — 2), C.S.Rm. Vîleea — 
S.N. Oltenița (2 — 3), Progresul București — 
Șoimii Sibiu (0 — 0), Dunărea Giurgiu — 
Tractorul Brașov (0 — 2).

11 GOLURI ; Petrescu (Flacăra Moroni) : 
9 GOLURI : Gane (Metrom Brașov) ; 8
GOLURI : Sava (C. S. Tirgovlște). Mincioagâ 
(Electropulere Craiova), Filip (Nltramonia 
Făgăraș), stelian (Flacăra Moreni) — 1 din 
11 m ; 6 GOLURI : Zamfir (Dinamo slatina), 
Ghcrghe (Tractorul Brașov), lacob (Car- 
pațl Brașov). Răducanu (Ș. N. Oltenița), 
Kăduță (Șoimii Sibiu).

I

• GOLGETEKI •
SERIA A III-31 1

1. OLIMPIA S. MARE 17 8 7 2 18— 8 23
2. F.C, Bihor 17 10 1 6 22—13 21
3. Unirea Arad 17 8 4 5 26—21 20
4. U.M. Timișoara 17 9 2 6 20—16 20
5. Victoria Cărei 17 8 3 6 27—22 19
6. Corvinul Hunedoara 17 8 3 6 15—12 19
7. Minerul Anina 17 8 2 7 22—25 18
8. Ind. sirmei C. Turzil 17 6 5 6 22—17 17
9. Minerul Baia Mare 17 7 3 7 21—18 17

10. Textila Odorhei 17 7 3 7 24—24 17
11. Mureșul Deva 17 7 3 7 15—17 17
12. Vul. Text. Lugoj 17 7 • 8 21—24 16
13. Arieșul Turda 17 7 2 8 21—26 16
14. Gloria Bistrița 17 7 1 9 21—26 15
15. Olimpia Oradea 17 5 5 7 15—ZI 15
16. C.F.R. Timișoara 17 6 2 9 22—24 14
17. Minerul Cavnic 17 5 2 10 17—26 11
18. Metalurgistul cugir 17 3 4 10 19—28 10

Metalurgistul Cugir — U. M. Timișoara 
(0 — 1), Unirea Arad — F.C. Bihor (0 — 1), 
Minerul Anina — Ind. strmel C. Turzil (0—3), 
Olimpia Satu Mare — Mureșul Deva (0 — 0), 
Corvlnul Hunedoara — Textila Odorhel 
(1 — 2), Gloria Bistrița — Arieșul Turda 
(t — 2), Minerul Baia Mare — Victoria Care! 
(0 — 2), Olimpia Oradea — Vulturii Textila 
Lugoj (1 — 1), C.F.R. Timișoara —' Minetul 
Cavnic (0 — 2).

10 GOLURI : Ciocan (Gloria Bistrița) 5 
9 GOLURI : Colnic (F. C. Bihor), Hațeganu 
(Ind. strmel C. Turzil), Budai (Victoria Ca­
red) • a GOLURI : Laszlo I (Textila Odor- 
hei) ; 7 GOLURI : Moldovan (Minerul Bala 
Mare), Rezmuveș (Arieșul Turda), Vancea 
(Victoria Cărei) — 2 din 11 m.

Fază dintr-un meci deosebit de disputat (Autobuzul
București — Metalul Drobeta Tr. Severin), ciștigat 

rit 2—1 de echipa severineana

CEI 54 DE ANTRENORI
SER LA l : Ștefan Vasile 

(Gloria Buzău), Petre Moi-
doveanu (C.S.M, Suceava), 
Corneliu Costineseu (Știința 
Bacău). Nicolae Mari­
nescu (Metalul Plopeni), 
Guță Tânasc (F. C. 
Galați), Ion Zaha.ria (C.S.U. 
Galați). Vasile Copil (S.C. 
Tulcea), Co.stică Marinescu 
(Metalul Mija), Alex. Con- 
stantinescu (Ceahlăul P. 
Neamț). Cornel Toacă (Ca­
raimanul Bușteni), ion Ște- 
fănescu (Viitorul Vaslui), 
Vasile Cuban (Constructo­
rul Galați), Marin Alexan­
dru (C.F.R. Pașcani), Mi­
hai Tudor (Celuloza Că­
lărași). Gheorghe Timar 
(Progresul Brăila), Victor 
Mălăieru (Petrolul Mol- 
nești), Dumitru Oprea (O- 
țelul Galați), Gheorghe Pa- 
honțu (Victoria Roman).

SERIA A II-A : Gheor­
ghe Nuțescu (C.S. Rm. vil­
cea), Ion Ionescu (Șoimii 
Sibiu). Virgil Blujdea (Fla­
căra Moreni), Constantin 
Matache (Metalul Drobeta 
Tr. Severin), Dragoș Co- 
jocaru (Tractorul Brașov), 
Paul Popescu (Metalul 
București), Constantin Ște­
fan (Dinamo Slatina), Ha- 
ralambie Eftimie (Electro­
putere Craiova), Eugenia 
I'opescu (C.S. Tirgovlște), 
Mircea Negru (Gaz metan 
Mediaș), Ion Meri an (S.N. 
Oltenița!, Vladimir Grosa- 
ru (Nteto*om  Brașov), Emil 
Rotam (Nltramonia Făgă­

raș). Emil Samureanu (Au­
tobuzul București). Nicola© 
Nemțescu (Dunărea Giur­
giu), Viorel Mateiann (Pro­
gresul București). Sebas­
tian Savu (Carpațl Bra­
sov), Gheorghe Stadell 
(Mlneru 1 Mo tru).

SERIA A III-A : Gheor­
ghe Staicu (Olimpia Satu 
Mare), Anton Ferencz.i 
(F.C. Bihor), Antoniu Ba- 
coș (Unirea Arad). Tibe- 
riu Itineanțu (U.M. Ti­
mișoara), Alexandru I*oP  
(Victoria Cărei), Nicolae 
Sftbăslău (Corvlnul Hune­
doara), Gheorghe Codrean u 
(Minerul Anina). Ștefan 
Hidișan (ind. șîrmei C. 
Târzii), Florin Halagian 
(Minerul Bala Mare). Ti- 
boriu Bone (Textila Odor- 
hci). Ladislau Vlad (Mu­
reșul Deva), Dănilâ oti- 
man (Vulturii Textila Isu- 
goj), Gheorghe Vaczi (A- 
rieșul Turda), Constantin 
Popescu (Gloria Bistrița), 
Camil Schertz (Olimpia O- 
radea). Ștefan Lenghel 
(C.F.R. Timișoara). Ion 
Bațtha (Minerul Cavnic). 
Nicolae Voinescu (Meta­
lurgistul Cugir).

Tn perioada dintre tar 
și retur, și-au schimbat an­
trenorii echipele F. C. Ga- 
lăți, Victoria Roman, Me­
talul Mija, Progresul Brăi­
la, Șoimii Sibiu, Dună­
rea Giurgiu și Metalurgis­
tul Cugir.

B R E V I M R ]
• Ora oficială de începere a jocurilor a fost sta­

bilită î ORA 11. Partidele din programul „Pronosport” 
se vor disputa <le la ora 12,30. Șl alte Jocuri pot fi pro­
gramate mai tîrziu, piuă Ia ora 16, dar cu avizul F.K.F., 
care trebuie să fie anunțată cu 10 zile înainte.

• Tn funcție de anumite condiții, unele partide din 
Divizia B (excepție cele din programul „Pronosport*)  s© 
pot disputa și sîmbăta. eu condiția să existe acordul am< 
belor formații și avizul federației.

• Reamintim echipelor șl, mai ales, antrenorilor, o 
precizare foarte importantă a federației : JUNIORUL 
INTRODUS ÎN TEREN LA ÎNCEPUTUL PARTIDEI NU 
POATE FI ÎNLOCUIT DECÎT CU UN ALT JUNIOR. Să 
sperăm că în aceste condiții, accidentările din minutele 
3, 4, 5, atit de „rapide*  nit se vor mai produce.
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CONDUCĂTORII DE JOC
SCRIU ISTORIA TACTICII...

Una dintre axiomele construc­
ției echipei cămine aceea că for­
mația se alcătuiește în funcție de 
oamenii de care dispune. Adevă­
rul acosta a cerut, de-a lungul 
anilor, multe sacrificii. Nesocoti­
rea iui a condamnat antrenori ce- 
Sebri, neînțelegerea sau nescsiza- 
rea variantei celei mai roditoare, 
tactic vorbind, a făcut ca drumul 
ascensiunii unor selecționate sau 
echipe de club — dispunînd de 
toate elementele necesare succe­
sului — să se oprească, totuși.

în definitivarea mecanismului 
unei echipe, alegerea conducăto­
rului de joc are o importanță pri­
mordială. E nevoie de fapte spre 
a demonstra că afirmația nu e 
gratuită. O să amintim câteva. 
Astăzi, cînd se analizează eu ră­
ceala produsă de trecerea anilor, 
performanțele echipei Italiei la 
Campionatele mondiale din 1934 și 
1938, unanimitatea acordă meritele 
principale celor doi interi ai sis­
temului WM, Meazza și Ferrari. 
Ei au dat culoare și stil forma­
ției condusă de Vittorio Pozzo. ei 
au creat fondul tactic al jocului 
„stiuadrei azzurra“. Uruguay, care

• MARILE ECHIPE AU A- D 
VUT, FARA EXCEPȚIE, | 
MARI DIRIJORI IN TE- |

> REN

>: • DE LA MEAZZA $1 FER- f
RARI, LA SCHIAFF1NO Șl | 

Dl STEFANO

șj • DUELURI DE IERI Șl DE | 

AZI : BOBBY CHARLTON
— GREAVES. GERSON | 
— ADEMIR DA GUIA, f

NETZER — OVERATH...

reușea victoria senzațională in 
fața Braziliei, pe Maracana, în 
>9X0, datora performanța unei 
..baghete" tactice de o inure sub­
tilitate ținută de Sehiaft'ino. T.a 
fel cum Didi a constituit, după 
spusele lui Vicente Feola (omul 
care a imaginat, chiar dacă s-a 
inspirat din exemple europene, 
din acela al formației Ungariei, 
în primul find), piesa de plecare 
în ideea lui 1 4—2—4, prezentată 
de brazilieni la ediția care a re­
prezentat cele mai multe inovații 
tactice, în perioada post-belică, 
ediț’a 1958. Să nu uităm rolul lui 
Di Stefano în ceea ce a reprezen­
tat Real Madrid, în fotbalul eu­
ropean, o lungă perioadă de timp; 
sau să-1 amintim pc HeJenio Her­
rera vorbind despre Suarez și 
f’orso, altă pereche de construc­
tori care a inspirat eșafodajul 
tactic al lui Internazionale în se- 
zoanele de glorie.

Foarte sugestiv e acele cazuri 
în care antrenorul c silit să sacri­
fice un constructor de joc în fa­
voarea altuia, tocmai pentru că 
socotește că al doilea îi realizea­
ză ideea d<- joc. Una dintre cele 
mai mari curse pentru „bagheta" 

...56 nu uităm rolul tui Di Stefano in ceea ce a repreientaț Rest 
Madrid, în fotbalul european, o lungă perioadă de timp, latd-f (în tri­
cou de culoare închisă în fotografie) într-un meci Laussorme — Real 

Madrid

echipei Angliei, formula 1966, s-a 
dat între Bobby Charlton și 
Jimmy Greaves. Se știe cîtă stră­
duință a depus Alt Ramsey spre 
a realiza un pact tactic, binefăcă­
tor pentru reprezentativă, între 
cei doi. Selecționerul englez a 
utilizat toată îneăpățînarea, spre 
a da viață formulei cu cei doi 
strălucitori dirijori în cuprinsul 
ei. N-a fost posibil. Și Ramsey a 
trebuit să ia decizia de mare cu­
raj și risc chiar după ce turneul 
final începuse, după partida cu 
Uruguay, de inaugurare a ediției 
1966. Și l-a ales pe Robby Charl­
ton, sacrificîndu-1 pe Greaves. 
Rezultatele, mai cu seamă cuceri­
rea titlului suprem, i-au dat drep­
tate. Mai ales că nimeni n-a pu­
tut proba cum ar fi jucat selec­
ționata cu Greaves. Un alt duel, 
pe care noi, europenii, îl cunoaș­
tem mai puțin fiindcă s-a dat la 
mare distanță și nici nu s-a fă­
cut prea mare caz de el, s-a pro­
dus între Gerson și Ademir da 
Guia, pentru locul de „dirijor" al 
selecționatei Braziliei. Cu toată 
gloria cucerită pe înaltele pla­
touri mexicane, sînt mulți specia­
liștii brazilieni care socotesc că, 
fără Gerson dar cu Ademir da 
Guia. selecționata ar fi jucat eu 
o notă mai sus decît a făcut-o. 
Acum, cînd pe Gerson l-au înlă­
turat adversarii numiți accidente, 
se va vedea cit reprezintă cel de 
al doilea fiindcă el a devenit 
„metronomul" campionilor lumii.

O luptă acerbă, cu un rezultat 
încă greu de prevăzut, se duce și 
in Jotul reprezentativ al R, F. 
Germania. Marii protagoniști se 
numesc Nctzcr și Overațh, iar 
judecătorul care trebuie să ia im­
portanta decizie e întruchipat de 
selecționerul Helmuth Schon. Tes­
tele de pînă acum au ilustrat e- 
zitările actuale ale selecționeru­
lui vest-german și prima reunire 
— după o foarte lungă perioadă 
de timp — a celor doi sub tri­
courile reprezentativei, produsă la 
lloma, săptămînâ trecută, n-a avut 
de fel darul de a limpezi lucru­
rile. Dimpotrivă. Schiin se află 
intr-o situație similară cu a lui 
Ramsey și urmărim eu interes 
modul; cum va ieși din ea:‘mai 
< u seamă că datele problemei sînt 
mai dificile pentru seldționerul 
vest-german, știute fiind firile, 
total potrivnice, ale celor doi 
• oncurenți, situație de care an­
trenorul englez nu s-a izbit. 
Robby Charlton si Greaves erau 
și au rămas doi prieteni adevă- 
rați.

Ne dăm seama, din puținele 
cazuri pe .care le-am evocat, de 
repercusiunile unor asemenea de­
cizii.'Cum spuneam, însăși drumul 
echipei poate fi altul în funcție 
de hotărîre. Ne amintim de una 
dintre mărturisirile iui Gustav 
Sebeș, cel care a construit „echi­
pa de aur" a Ungariei ; „Hideg- 
kuti, din păcate puțin răsplătit 
ea elogii, a fost Ja originea siste­
mului nostru de joc. Și el, ca și 
alți mari dirijori de echipe, a a- 
părut mai anonim și mai puțin 
spectaculos în joc deși aportul 
tactic • a rămas determinant", 
încă o mărturie, de preț, la do­
sarul conducătorilor din teren 
care fac, în fond, istoria tacticii 
fotbalistice de cînd ea a devenit 
o preocupare reală.

Eftimie IONESCU

Cu toate că anuf acesta iarna a 
fost blinda, în Uniunea Sovietică, 
terenurile de fotbal eînt acope­
rite de zăpadă, iar activitatea în 
aer liber este, oarecum, între­
ruptă. în schimb, fotbalul, așa 
cum am arătat în numărul trecut 
al revistei, a trecut în sală unde 
a cunoscut succese importante atit 
la Moscova cit și la Leningrad.

Dar să revenim la fotbalul în 
aer liber. După cum se știe, se­
lecționata divizionară sovietică a 
întreprins la începutul anului un 
turneu în America de Sud, fslo- 
sind o serie de jucători tineri 
care au trebuit sâ-i suplinească 
pe fotbaliștii de la Dinamo Kiev 
și Dinamo Tbilisi, în imposibili­
tate de a face deplasarea. Selec­
ționata a străbătut 65 000 de kilo­
metri și a jucat in șase țări (Me­
xic, Costa Hica, Columbia, Ecua­
dor, Bolivia .și Brazilia), susținînd 
10 partide dintre care patru le-a 
terminat victorioasă, patru la ega­
litate și două Ie-a pierdut.

După cuvintele antrenorului 
Arkadi Paramonov, debutanții 
s-au comportat destul de bine. In 
special s-au remarcat fundașii 
Sarkisian (Ararat Erevan) și Ko- 
morov (Dinamo Moscova), pre­
cum și atacantul Șepcii (Cerno- 
moreț Odessa), Pe Șepcii abia a- 
cum il așteaptă greul, deoarece 
în ediția trecută a campionatului

ÎN U.R.S.S.
AU ÎNCEPUT 
PREGĂTIRILE 

PENTRU 
NOUL CAMPIONAT 
nu a jucat in liga superioară. El 
a făcut deplasarea reepmandat. de 
cele 88 goluri înscrise în Divizia 
B. ceea ce nu este la mdemînu 
oricui.

Actualmente, pregătirile sînt în 
toi la toate cluburile în vederea 
noii ediții a campionatului. As,tfel 
la Dinarno Moscova antrenâmen- . 
tele se fac cu regularitate. Din 
lot lipsește insă Kojemiakin, rt,- 
cidentat anul trecut, la finele 
campionatului : la .Spartak Mosco­
va s-a retras din activitatea eoni- . 
petițională, Husainov, fostul că­
pitan al echipei, de 30 de ori pur- * 
tător al tricoului primei repre­
zentative. El a devenit antrenor 
la Spartak Nalcik, echipă din di­
vizia secundă. T.S.K.A. Moscova 
are la cîrmă un trio de antrenori 
in frunte cu VI. Agapov, secondat 
de A. Grinin și, A. Șesternev. 
Ultimul s-a retras și el din ac­
tivitatea competițională în urma 
accidentării de anul trecut, după 
91 de meciuri jucate în reprezen­
tativa U.R.S.S.

Fiind întrebat cum „vede" noua 
ediție a campionatului pentru e- 
ehipa sa, Nikita Simonian, antre­
norul formației campioane Ararat 
Erevan, a răspuns : „Nu sintetn 
dispuși să cedăm ușor pozițiile 
cucerite anul trecut. Siniem con- 
șlienți de faptul că este foarte 
greu să repetăm succesul, dar 
considerăm că nu este imposibil. 
Voi căuta să-i mobilizez pe ju­
cători și să-i conving — lucrul 
cel mai greu — că nu sînt infai­
libili. Pregătirile le-am început 
din primele zile ale lui ianuarie".

Anul acesta, pe Ararat o aș­
teaptă startul în Cupa campioni­
lor europeni. Trebuie recunoscut 
că echipa are o experiență mi­
nimă In ceea ce privește compe­
tițiile europene intercluburi, sin­
gurul său start fiind acela din 
1972, In Cupa U.E.F.A., etnd a 
fost eliminată tn optimile de fi­
nală. r

• DE PRETUTINDENI • DE PRETUTINDENI •

T.S.K.A. SOFIA ARE 
UN NOU ANTRENOR

O noutate interesantă tn 
fotbalul din Bulgaria : an­
trenorul echipei campioa­
ne, T.S.K.A. Sofia, clasata 
pe locul secund la între­
ruperea campionatului, 
maestrul emerit al sportu­
lui Mânui Manolov, toto­
dată antrenor emerit, și-a 
depus demisia și ea a fost 
acceptată, înlocuitorul a 
și fost numit’: este vorba 
de maestrul emerit a’, spor­
tului Nikola Kovacev. Cu 
un an mai înainte el era 
secundul lui Manotov, după 
care de venise con ducătorul 
tehnic al unei echipe din 
Divizia B.

Motivele demisiei lut Ma­
nolov : oboseala nervoasă 
datorită numeroaselor se­
zoane petrecute la condu­
cerea echipei din Solia și. 
necesitatea unei odihne.

CAMPIONATUL DE 
FOTBAL AL S.U.A.

fotbalul european, im­
portat în S.U.A., a cunos­
cut tn ultimii ani o stag­
nare destul de simțitoare. 
Dar se pare eâ el va ieși 
din această criză prelun­
gită. datorită pătrunderii 
sale tot mal mult în ma­
sele de tineri, care-1 prac­
tică, șl de spectatori.

După cum anunță cercu­
rile conducătoare ale soc- 
eenilui, numărul specta­
torilor a crescut simțitor 
la ediția de anul trecut, 
astfel că organizatorii. 
„North American soccer 
League" Baga americană 
profesionistă, care înglo­
bează echipe și din S.U.A. 
șl din Canada) au botărit 
ea anul acesta numărul e- 
ebipelor participante să 
crească tie la t la )S. Alături

de vechile cluburi din Phi­
ladelphia {campioana pa 
t»73), . New York, Dallas, 
St. Louis, Bocihester, Mia­
mi. Montreal șl Toronto 
(ultimele două din Cana­
da) vot mai activa anul 
acesta echipe din Balti­
more, Iz» Angeles, San 
Francisco, Seattle și Van­
couver.

După inaugurarea care, a 
avut loc In 1968, cind Liga 
avea in componența sa 17 
cluburi, s-a ajuns la un 
mare fiasco. Un an mai 
tîrzlu, mai activau doar 
cinci. Acum, dnpă cum 
am mal spus, se pare că 
soccerul începe să prindă 
aripi...

LADISLAV NOVAK IN 
LOCUL LUI JEZEK...

. Dar nu la echipa re­
prezentativă a Cehoslova­

Vor. Moer — jucătorul care a lipsit otît de mult lui StoMhmâ 
și echipei naționale a Belgiei — revine in actualitate »

NERĂBDĂTORUL
VAN MOER

Ducă îl veți Întreba și 
acum, după ce au trecut atâtea 
eăptămini de la disputarea 
preliminariilor, pe Goethais — 
selecționerul belgian — de ee 
echipa lui nu s-a calificat vă 
va răspunde : „Fiindcă nu
l-am avut pe Van Moer !“ Deși 
numele acesta circulă de cîțiva 
ani in lumea fotbalului <!<• 
performanță o să vă reamin­
tim, tocmai pentru motivul că 

, a dispărut do o bună bucată 
<ie vreme, că e fotbalistul con­
siderat ca indiscutabilul succe­
sor a-' lui Van Himst pe lista 

. < eior mai. buni jucători actuali. 
Conducător . de joc prin exce­
lență, <1 Începuse chiar să-l 
pună in umbră pe faimosul 
internațional de Ja Anderlecht, 
mai eu seamă că e cu cîțiva 
ani mai tinăr. Echipa ' Belgiei 
beneficia insă, cînd ii putea 
alinia pe amindoî, de o „regie" 
excelentă asigurată de deose­
bita forță de orientare tac­
tică a cețQr doi, de puterea de 
improvizare a lui Van Moer. 
de experiența lui Van. Himst.

Dar Van Moer a cam dis­
părut o bună bucată de vreme 
din actualitate. El a fost vic­
tima unui lanț de accidentări 
care au făcut ca în ultimii doi 
ani, să joaca numai un sfert 
din totalul ziîelor-competiție 
ale formației Iui de clUb, Stan­
dard IJege. Ultima Iul rein­
trare s-a produs săptămînâ 
trecută cînd, în partida ctf 
F. C. IJegc, Van Mow a rea­
părut în „unsprezecele" puterni­
cei formații de club belgiene 
(cunoscută nouă si din întil- 
riirile ei cu Universitatea. Cra­
iova din Cupa U.E.F.A.) Pre­
zența lui Van Moer a „meta­
morfozat jocul Iui Standard, 

redevenite echipa de ■••imf 
oară-.." cum afirmă decanul co­
mentatorilor belgieni, Jatvpifew 
r.ecmt. Din octombrie, de cînd 
a suferit ultima accidentare^ 
internaționalul din Eiege n-a 
făcut altceva «tocit să prepare 
această reintrare. „Pun rămă­
șag, a declarat el după întil- 
nirea ricrby a orașului, l.iege. 
că selecționerul Goethais mă 
va lua în echipa națională 
pentru jocul eu reprezentativa 
It. II. Germane din martie, de 
la Berlin". Se știe că cele <k>uĂ 
colecționate fac parte din ace­
eași grupă in Campionatul 
Europei dar partida aceasta 
fusese perfectată înainte «te 
tragerea la .sorți, așa că a trf 
menținută, prin acordul am­
belor . părți..

Van Moer .se arată in orice 
caz. nu numai optimist, ei ei 
grăbit. Interesant e, pentru ca­
zurile acestea in care condu­
cătorii de joc ai unei selecțio­
nate sînt doi șl arnîndoi cele­
bri, că Van Himst e foarte sa­
tisfăcut de revenirea colegului 
său „de catedră" la echipa na­
țională. „E reconfortantă pen­
tru noi toți însănătoșirea lui 
Van Moer. Juciil reprezentati­
vei va trece, astfel, la idee» «a 
inițială care prevede împărți­
re» intre el și mine a ralu­
lui de .conducător în teren, 
ceea ee ii mărește eompiexrte- 
tea. iw asigură posibilitatea de 
a realiza mai multe variante 
tactice ale acțiunilor «te atee"- 

Rămîne doar ea evenimen­
tele care urmează pe agenda 
echipei Belgiei să ne «tonwn- 
streae in ce măsură graba ii». 
Van Moer și satisfacția Iui 
Van Himst'se vor mate rial, za 
în rezultatele ei.

ciei. ci la eorma e«vhîpe4 
olandeze F. C. den Haag« 
situată actualmente in par­
tea a doua a clasament», 
iul.

Conducerea clubului & 
Iandez nu este muițumitîl 
de rezultatele echipei, o» 
ani în urmă pregătită d*  
Vaclav Jezek și de care» 
actualmente se ocspă an­
trenorul Evert Teunlsseo. 
î n consecință, «tonducerea 
clubului a trimis o adresă 
federației cehoslovace da 
fotbal, solicitînd să 1 
permită lui Jezek să an­
treneze din nou eehipa a- 
landeză. Dar cum Jezeb 
nu poate satisface oeato- 
tea, a recomandat in lot 
cui său pe Ladislav N«- 
vak, căruia îi expiră an iii 
acesta contractul eu XjAa 
Jablor.ec din divizia
«■undă
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După succesele anului trecut

SE VOR UMPLE DIN NOU
STADIOANELE IUGOSLAVIEI?

DUpA « absență dc 12 ani. na-
Iugoslaviei s-a califica! 

jAfattra tttNieul final a.i C. M. ! 
între tuns», ultimele rezultate 
demne de menționat ale reprezen- 
tata-ei s-au produs la turneul fi­
nal al csmvptonatului din IK'S ai 
XuropeL i4psa Iugoslaviei in acest 
rtatervatl de 12 ani de la proba 
supremă a fotbalului, turneul fi­
nal ai Cupei lumii, a avut reper- 
eoaruiu de tot. felul, cea .mai evi­
dentă s-a manifestat însă in in­
teresai tot mai scăzut al specta- 
torilw peatra raeâuriJe de cara- 
-jAtouat.. Tot mai puțini oameni 
Ivmau «tuea stadioanelor, statisti­
cile oo’isemnlnd faptul că in se- 
woniij 1971—1972 media spectato­
rilor la un joc de Divizia A ml a

j S C R (SOARE
I DIN IUGOSLAVIA

depășit modesta cifră de 3 000 1 
Din cele 18 echipe din prima Ligă, 
doar 4—5 „team“-url au reușit, în 
acest intentai, o medie de io 000 
de spectatori de joc.

în aceeași perioada, însă, bas­
chetul iugoslav a cunoscut cele 
«nai mari sucese ale sale atit pe 
plan intern, dar mai ales extern. 
După ce Iugoslavia devine cam­
pioană a lumii în 1971 și iși re*  
oanfirmă valoarea cucerind titlul 
continental în 1973, sălile in care 
se disputau jocurile de campionat 
sau din cadrul ^cupelor internațio­
nale, au devenit atit de neîncăpâ- 
toare fața de. numărul cererilor de 
bilete, incit televiziunea s-a văzut 
nevoită să intervină și, prin trans­
misii directe, să vină in ajutorul 
amatorilor de baschet.

Dar să dăm grai cifrelor. In a- 
ceeași perioadă, 1971—1972. cînd 
fotbalul abia aduna cite va mii de 
spectatori pe uriașele, arene răs- 
pindite în toată țara, echipa de 
baschet din Zadar, un ora? nu 
prea mare. reușea o medie de 
4 233 de spectatori la un joc ! în

aceeași per-oadu, lugoplastDra 
Split avea 3 094. Oiimpija Ljubl­
jana — 3 455, Steaua rusie Bel­
grad — 3 233, Radniclki Belgrad 
— 3 283. Asta în timp ce, la fot­
bal, O.FJK. Belgrad, Vojvodina 
Nov, Sad. Borac Bajna Lufca, 
Olimpija Sarajevo, Zeleznicear și 
F. C. Bor, prezentai» uu bilanț 
toarte slab. Baschetul devenise 
sportul nr. 1 în Iugoslavia, pola- 
rizind aproape întreaga atenție 
a amatorilor de sport, iar Ciosici, 
Stavnici. Plekas. Tvedici. Solmmi. 
deveniseră vedetele care-i înlocu- 
iweră pe Geuiei, Holcer. I’avlovici, 
Buk*l  etc., în inimile suporterilor.

Succesele din grupa preliminară 
a actualului turneu final. acel 
2—2 cu Spania realizat la Las 
Palmas, victoria asupra Greciei 
la Belgrad, cu 1—0, acele exce­
lente 1—0 cu R. F. Germania la 
Milnchen și 1—1 cu Anglia, pe 
Wembley, au făcut ca sezonul 
eompetiționa.1 1973 să înceapă sub 
auspicii mult mai favorabile. în 
fine, victoria de la Atena (4—2) și 
acest ultim test de la Frankfurt 
pe Main (1—0 cu Spania), care au 
deschis drumul spre „mondiale11, 
deși au fost realizate în așa-.nu- 
mita perioadă a sezonului mort, 
îi face, totuși, pe specialiști să 
creadă că, în primăvara aceasta, 
stadioanele de fotbal vor cunoaș­
te, în Iugoslavia, o animație mult 
mai mare. Dacă la toate aceste 
rezultate adăugăm succesul echi­
pei Steaua roșie în C.C.E. {califi­
cată în sferturi, eliminînd, prin­
tre altele, pe celebra F. C. Li­
verpool — campioana Angliei), 
prevederile optimiste în privința 
creșterii numărului de spectatori 
la jocurile de fotbal par justi­
ficate.

Boghicevicî, Buljan, Surjak, 
Obtek, Măriei și ceilalți au reu­
șit la Frankfurt un succes de 
prestigiu și apariția lor pe sta­
dioane va fi salutată, desigur, de 
un număr sporit de spectatori.

Corelația calitate—valoare—inte­
res este evidentă.

DUSAN BUGARIN
Novi Sad, martie

i« VEDEREA TURNEULUI FINAL Al C M

GEORG ERICSSON VREA SĂ IMPUNĂ SUEDIEI
STEIUL DE JOC AL CAMPIOANEI EUROPEI I

Reprezentativa Suediei, care se 
găsește pentru a șasea oară în 
plăcuta postură de a se număra 
printre echipele ce-și vor disputa 
direct titlul de campioană a lu­
mii — deci încă o recunoaștere a 
calității fotbalului practicat în a- 
ceastă țară nordică, cel mai bun 
din peninsula Scandinavică — se 
află la finele primei părți a pre­
gătirilor 1n vederea turneului fi­
nal. Datorită climei din Suedia, 
aleșii, iui Georg Ericsson, antre­
norul și directorul tehnic al na­
ționalei. au plecat spre țări mai 
calde, petrectaci un stagiu de pre­
gătire iu Sicilia și în Italia meri­
dională, unde au disputat mai

ROLAND GRIP

multe jocuri de verificare la Nea- 
pole, Palermo, Siracusa și Cata­
nia.

Din caravana nordicilor nu au 
făcut însă parte cei mai renumiți 
profesioniști, adică fotbaliștii care 
au contracte în Olanda. Franța 
sau R. F. Germania, unde campio­
natele naționale se află în plină 
desfășurare, ci 20 dintre cei mai 
buni jucători ce activează înlă- 
untrul granițelor naționale.

Georg Ericsson afirmă că va 
încerca să impună echipei de 
care răspunde un stil de joc cît

• ••••••
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mai apropiat de cel al campioanei 
Europei. Și pentru aceasta el a 
chemat la acest prim contact atîl 
veteranii care au dat sute de ,,bă- 
tăliF, mulți dintre ei foști irru- 
fesioniști, cît și tineri ce și-au 
dovedit, valoarea și posibilitățile. 
Din prima categorie fac parte a- 
părătorii Roland Grip și Jan 
Olsson, amîndoi, de la campioana 
țării, Aatvidaberg, sau Ctirister 
Huli și Tonimy Svensson, jucători 
ce au la activul tor mai multe se­
zoane la Standard Ltege. Cei mai 
buni dintre foștii profesioniști 
prezenți pe lista lui Georg Eric­
sson sînt Ove Kind văii (fost la 
Feyenoord Rotterdam) și Ba» I<ars- 
son (care a îmbrăcat un timp 
tricoul lui V.f.B. Stuttgart).

Aproape o jumătate de duzină 
dintre cei mai buni jucători sue­
dezi se află actualmente în di­
verse echipe din afara granițelor 
țării, dar directorul tehnic al na­
ționalei știe că va putea benefi­
cia de aportul lor în momentul 
turneului final al C. M. Este 
vorba, în special, de Ralf Edstrom 
și Bjorn Nordquist de la P. S. V 
Eindhoven, Roland Sandberg și 
Benno Magnusson, ambii a I I a ți 
la F. C. Kaiserslautern și Conny 
Torstensson de la Bayern Mun- 
chen. El va putea conta și pe 
Leif Ericsson, atacant central la 
O.G.C. Nice sau pe Inge Ejder- 
stadt, „înrolat" sub culorile u- 
nui club din Belgia. în schimb, 
nu știe deocamdată dacă îl vei a- 
vea la dispoziție pe Roger Mag­
nusson, de la Olympique Mar­
seille, tratele mai mare al lui 
Benno.

Pentru postul de libero. G. 
Ericsson l-a preferai pe Janne 
Olsson de la G.A.I.S. Gotebotg, 
jucător cu o experiență foarte bo­
gată, cucerită nu numai pe stadi­
oanele din Suedia sau în cei doi 
ani petrecuți la V.f.B. Stuttgart, 
ci si în cele 22 de fneeiuri susț:- 
nute pînă acum în echipa națio­
nală a Suediei. El îl are însă la 
dispoziție — și îl ține „în rezer­
vă" — și pe amintitul Torstcns- 
son. care actualmente jopcă îm­
preună cu Beckenbauer la Bayern.

în special cu cei enutnerați pînă 
acum crede G. Ericsson cu v 
putea impune selecționatei sale 
stilul de joc a) echipei R. F. Ger­
mania. El știe însă că nu va putea 
triumfa în dificila grupă din care 
face parte, alături de Bulgaria, 
Glanda și Uruguay, dacă nu-și 
ia surprinde adversarii cu cîteva 
noutăți tactice. Iar ’bartca a doua 
a pregătirilor va fi consaci-tă 
tocmai punerii la punct a acestor 
lactici-surprtză.

9

O receută dcctarațic a lui s<r STANI..EY ROWS ** 
atras aieajia asupra unui subiect apărut cu tot UAai 
«nare insistență in actualitatea fotbalistică : INFlxAȚlA 
1>£ COMPKTTTU. Semnalul de alarmă tras de pre­
ședintele FAF.A« tras poate mai devreme dar cu 
atîl mai bine, trebuie să ducă — șl va duce, după 
toate probabilitățile — la o simplificare a .sistemului 
compelițional internațional, in scopul evitării devalo­
rizării spectacolului fotbalistic.

fotbalul a avui nevoie de o lungă perioa­
dă dbMKBKulare a inițiativei in materie de întreceri 
și, fără o suită de frumoase acțiuni pe acest tărînt. 
probabil că s-ar fi înregistrat celălalt fenomen, de 
crir.ă a activității, situație moli mai greu de remediat 
debit cea in care ne găsim. Dar e bine că există «n 
asemenea volum de întreceri in cadrul căruia, efec- 
tui«idu-se o parcimonioasa reglementare, se va. asigura 

fotbalului, o echilibrată și armonioasă dezvoltare,
Care stat principalele pericole care pindesc această 

-dezvoltare, sub raportul volumului de competiții exis­
tent 2

Sigur că nimeni nu are obiecțiuni în privința unor 
întreceri cum sînt cupele continentale. Pornind de la 
<• generoasă idee, ele au ajuns la un asemenea sistem 
de organizare Incit angrenează toate echipele de va­
loare ale unei țări în confruntări care contribuie nu 
numai ia creșterea celebri lății pentru formațiile de 
primă valoare, dar ajută, efectiv, la afirmarea unor

soccere mai puțin dezvoltate, prilejuiesc contactele 
cele mai diverse, aduc ecltipe celebre in orașe care 
rus au mai văzui asemenea distribuții faimoase pe 
stadioanele lor, etc. Nu de asemenea competiții care 
t— așa cuib evenimentele o arată, vor cunoaște o răs­
pândire echilibrată pe toate continentele — e vorba. 
Pericolul d reprezintă niște Întreceri adiacente, hibri­
de, acele competiții născute mai mult din dorința 
unor cîștiguri financiare imediate; aceste „super-cupe* 4, 
„minA-cupe14, „extra-cupe", ea și avalanșa de partide 
jubiliare, âu făcut ca însăși idee» de joc internațional 
intercluburi sau interselecționate să se devalorizeze, 
să se .îuregistreze cifre de spectatori ridicole, dezolante 
stadioane goale și falsa impresie că fotbalul străbate 
fenomenul suprasaturației.

Măsurile care vor veni trebuie să vadă însă. »n 
primul rind. F.I.F.A. acțioinnd sever față de inițiati­
vele ieftine, încercind să transforme evenimente mi­
nore in sărbători co meciuri jubiliare, etc. irupa. cum. 
poate că F.I.F.A. va acționa chiar și in direcția anu­
lării unor competiții cu caracter regional care aglo­
merează astăzi în mod cu totul ne justificat programul 
formațiilor de club sau reprezentative și care nu își 
mai au rostul de vreme ce cupele continentale ca și 
campionatele contân^ntalc lutersclecțiouate satisfac dip 
plin aceste deziderate,

EftimU 1ONESCU

SUSPANSUL
CU PELE CONTINUA...

Cu toate că decizia sa de a se re­
trage din fotbalul internațional a 
fost de mai rnnlU: ori confirmată. 
Pele continuă să facă obiectul unor 
presiuni necrezut de puternice pen­
tru ca să accepte să joace la viitorul 
turneu final al C.M. Ar fi al cinci­
lea la care ar participa.

Petiții sosesc din ceie patru col­
țuri aie. țării și se spune că însuși 
președintele Braziliei, Medici, ar I' 
insistat pe lingă Pele pentru ca a- 
cesta să revină asupra hotărirli lua­
te. Intre timp, Fele s-a refugiat la 
proprietatea președintelui clubului 
F. C. Santos, pescuiește și reflectează 
asupra hot&rîrii de urmat. El a pro 
mis că va comunica Confederației 
braziliene a sporturilor dacă va f; 
în această vara, în R. F- -Gemtanla. 
ca jucător sau comentator radio.

Deci, suspansul continuă. Chiar 
dacă, așa cum anunțam in numărul 
trecut. ZagaUo șj-a alcătuit lotul de 
la, fără Fele.

SPORTUL CU BALONUL ROTUND CUCEREȘTE CANADA
Atu rac» cind -pronunță cu­

vântul „Canada", fiecare eu­
ropean care are tangențe cu 
mișcarea sportivă vede, in 
închipuirea sa, o țară în care 
sportul nr. f este hocheiul pe 
gheață. Și totuși. părerea a 
început să fie greșită, deoa­
rece dt2 mai bine de 10 ani 
fotbadul cucerește din ce în 
ce mai mult teren. Cea mai 
bună dovadă o constituie fap­
tul că, peste doi ani, în Ca­
nada va avea loc Congresul 
F.I.F.A.

Succesele fotbalului din a- 
ceastă țară, sînt deocamdată, 
foarte modeste. De-abia din 
1WJI> s-a trecut Ja alcătuirea e- 
chipei reprezentative. „Cana- 
cuaa Soccer Associationașa 
cwn sună denumirea oficială 
a federației, cu toate că există 
din 1912» a avut o influență 
minimă în ceea ce privește 
dezvoltarea acestui spoi’t.

Ptn& în prez-ent, reprezen­
tativa Canadei n-a reușit să 
se califice vreodată in’ iur- 
neeie finale ale campionatelor 
mondiale. De pildă. în pre- 
limteiamle. pentru C.M. din 
Suedia (1958>. Canada a pier­

dut cu 0—3 și 0—2 în fața j S— j și 3—2. Și ta ediția din 1 au fost modeste. L.a fei ca
reprezentativei ■Mexicului ; în anul 1970 a C.M. din Mexic, și în preliminariile pentru e-
schimb, a învins S.U.A. cu j performanțele ou”-lui național | diția din acest an, cînd a

Importanța tot mal mare care se acordă socceruluî in Canada, reiese foarte bine și din 
această fotografie in care poate fi văxut Lloger Kousseau, comisar general al J.O. de la Montreal, 
execulînd —• demonstrativ — tin 11 ni ia un meci de copii. «

ciștigat cele două meciuri eu 
Statde Unite, dar a pierdui 
trei puncte din cele patru 
puse în joc în compania a- 
ce le iași formații a Mexicului. 
Totuși, succesul de anul a- 
cesta al Australiei se pare că 
a trezit. în Canada, anumi­
te ambiții și de aceea acti­
vitatea fotbalistică internă și 
internațională va fi reconside­
rată.

In ultimii doi ani echipa 
Canadei a susținut 16 întâlniri 
internaționale. Anul acesta 
sînt. prevăzute Încă șapte și 
calendarul pentru 1975 se a- 
nunță și ei foarte bogat. De 
altfel, Ia ora actuală» în fot­
balul canadian există peste 
190 009 de fotbaliști legrtimați.

Centrul fotbalistic nr. 1 ^1
Canadei este orașul Toronto. 
Aici au evoluat.’ de-a lungul 
anilor, echipe din întreaga 
lume, meciurile avînd mai 
.mult, un caracter demonstra­
tiv și de propagandă. Se. spe­
ră ca pînă la Congresul Fli’A 
din 1976, primul care va avea 
îoc pe pâmiwt canadian, fe­
derația să se mîndrească cu 
150 000 de legitimați 1

• După patru luni de ab­
sență, Giles, .micul caporal’ 
de la Leeds a reapărut in e 
chipa sa cu prifeju! meciului 
de Cupa Angliei cu Bristol 
City. După 20 de minute de 
joc, Giles s-a reaccîdentat jf 
a fost înlocuit • Cine »o an­
trena, în continuare, repreten- 
tativa Iugoslaviei ? Cirici are 
un contract cu formația grea­
că Irakles, Mîljantci — numele 
aflat pe buzele tuturor — nu 
s-o decis încă. Și atunci 

«j/orbește tot moi mult de ve 
chiul internațional Bobelr • Fil­
mul meciului Iugoslavie — 
Spania, cel despre core s-a 
vorbit atit de mult în ultima 
vreme, o ajuns la Rio de Ja­
neiro, odată cu bagajele fui 
Zagalo, rătăcite pe parcurs. 
Filmul va fi programat de mai 
multe ori în fața jucătorilor bra 
zilieni ~ ~
recent a pierdut cu 5—0 pe te­
ren propriu partido disputată 
cu C. F. Barcelona, iși va 
schimba complet, se spune, e- 
chipa pentru sezonul viitor. 
Astfel, Netzer, care nu s-a în­
cadrat în .1țtf-le iberic, va 
pleca înapoi, acasă ; se vor­
bește in schimb că mijlocașul 
lui Ajax, Neeskens. va întări 
echipa din Madrid • După 
ce a înscris cel de al 251-lea 
gol al său în Bundesliga, Gerd 
Miiller a fost sărbătorit și pen­
tru cel de-al 50-!ea în Cupa 
R. F. Germania, gol înscris in 
'-ompania echipei Hanovra '96. 
De remarcat că meciul, dispu­
tat la Miinchen, s-a jucat în 
fața a doar 12 000 de specta 
tori ® Willy Fischer, suporter 
al echipei vest-germane FC 46 
Junkersdorf, din campionatul 
regional, a primit din partea 
jucătorilor , un cadou... simbo- 

70 cm. O 
țigările ne­
din nervo- 
care i-au

• Cu toate

4»

se

• Real Madrid, care

iic : o țigară de 
compensație pentru 
fumate și aruncate 
zitate la partidele 
produs necazuri 
că a încasat nu mai puțin de 
cinci goluri în meciul cu F. C 
Carl Zeis Jena, portarul din 
Zwickau, Croy, titular a1 na­
ționalei R D. Germane, a fost 
de departe cel mai bun jucă­
tori de pe ter en I “ 
jocurile pierdute ale 
Panothinoikos, pe care o 
trenează, Ferenc Puskas a de­
clarat : „Viața de noapte a 
fotbaliștilor nu rămîne ascunsă 
în hainele de seară, 
vede în nrestația lor 
zon" • Fave Sexton, 
gerul echipei Chelsea, 
diat deseori pregătirile 
le face antrenorul echipei Bo 
russia Moncftengladbach, Weis-^^ 
weiler. ~ 
acolo — spune el
ce 
in 
cu 
se 
a 
tre 
tr-un ritm prjțiri comun. Dese­
ori se echipează pe drumul 
dintre aeroport și stadion, ior 
la înapoiere se îmbracă chiar 
în avion. Are. de altfel, și mo­
tive destul de serioase : soția 
sa, care a născut cel de al 
treilea copil, se află de cîtva 
timp la o maternitate • Wrex­
ham joacă in divizia a treia a 
Angliei unde ocupă locul 8. fri 
Cupă, însă, face ravagii. După 
ce a eliminat în tururile prece­
dente pe Crystal Palace (divi­
zia I) și pe Middlesborough 
(liderul diviziei secunde, antre­
nată de Jackie Charlton), a fă­
cut k.o. pe Southampton (divi­
zia I) pe terenul acesteia, în 
fața a 25 000 de spectatori. E- 
roui echipei, cel care a marcat 
golurile decisive, se numește 
Smallman, ceea ce in româ­
nește înseamnă .piticul”.

® Explicînd 
echipei 

on­

to se 
pe ga- 

mana- 
a stu­
pe care

,Ce face acest antrenor 
este ceea 

trebuie să facem noi, aici» 
Anglia, pentru a ține pasul 
fotbalul continental I" Cum 

mul schimbă lucrurile I 
Johan Cruyff pendulează in­
Barcelona și Amsterdam în-
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extern

NICI MĂCAR DOUĂ GOLURI DE MECI!

este de 3.61 goluri d«

• • • ® •

<le balet cei doi jucători se confruntă nu numai între 
balon care pare că le-a jucat, de această dată, un 
care a jucat mingea... a completat mai fericit specta-

PRIMELE FEMEI - ARBITRU DIN AFRICA!

Ca într-un spectacol 
ei, ci și cu buclucașul 
tuic renghi. Oricum, cel 
rolul.

SPECTACOL DE BALET

• •••••••• • • • o
TIHNA LUI TOMMY GEMMEL

Pcrsepolis
cu Steaua)

lui 
din 

telegra- 
se urează 

grabnică

altele urmează in clipa de față o școală de arbitri in 
după cura o probează și fotografia de 

și sînt 
ROSE

AZIN extern

GRABOWSKI Șl ZIUA DE 7 IULIE
Grabowski, orr.aî care la turneul final din I9«s, 

din AngHa, a «ost rezervă permanentă. Iar in 1370, 
in Mexic, de asemenea, al 12-lea echipier, selec­
ționat și pentru turneul final de anul acesta, va 
sărbători, in ziua de 1 iulie, împlinirea a 30 de 
ani. Cea mal mare dorință a căpitanului echipei 
Eintracht din Frankfurt pc Main este ca în acea 
zi să părăsească victorios. împreună cu colegii să! 
de echipă, arena olimpică din Milnchen 1 Este și 
firesc : la 1 iulie, pe stadionul Olimpiadei di i 1972. 
va avea loc finala campionatului mondial.

• ••»••••••••
ASA SE DOPEAZA IN CHILE

Iată o metodă de... „dorarc" care nu se poate interzice și care, în fotba­
lul chilian, este la mare cinste : în pauza dintre reprize jucătorii Jși aplică 
măștile de oxigen. Și cu 
metodă la viitorul turneu 
altitudinea la care se vor

toate acestea 
final al C.M. 
juca partidele

chilienii vor să renunțe la această 
Este și normal : In R. F. Germania 
este cu mult mai joasă.

• • • • •••••••
BILLY WRIGHT A ÎMPLINIT 50 DE ANI

Care dintre iubitorii fotbalului nu 
a auzit de renumitul mijlocaș și fun­
daș central al reprezentativei Angliei 
Billy Wright? Exemplu de modești#, 
conștiincios în pregătire, cu calități 
tehnice deosebite, blondul jucător de 
la Wolverhampton Wanderers a fost 
unul dintre cele mai renumite pro­
duse ale fotbalului britanic.

Nu demult, Billy Wright (în foto­
grafie alătur, de Bobby Charlton) a 
împlinit 511 de ani și a fost sărbăto­
rit, într-un cadru festiv, de membri 
ai federației engleze și de numeroși 
jucători.

Cu acest prilej au fost evocate cî- 
teva etape din lunga și prodigioasa 
carieră a actualului comentator spor­
tiv al televiziunii britanice. La virata 
de 17 ani, in 1941. Billy Wirght sem­
nează primul contract dc jucător 
profesionist, iar cinci ani mai tîrzîu 
îmbracă pentru prima oară triooul 
echipei reprezentative. Din acel an 
1946 și pînă în 1959 el avea să fie 
omul de bază al naționalei engleze, 
fiind de 105 ori selecționat in prima 
reprezentativă. La 11 aprilie 1959,_ eu 
prilejul unui meci cu Scoția, Wright 
a fost pentru a 100-a oară compo­
nent al echipei Angliei și a fost săr­
bătorit pe „Wembley*  în mod cu 
iotul deosebit, fiind primul fotbalist 
din lume, care a atins impresionanta 
cifră de 100 de selecționări 1 „A fost, 
wna din cele mai frumoase zile din 
viața mea44, spunea Wright la recenta 

care i s-a făcut cu prilejul

Iată că voga femeilor-arbitm de fotbal (sint citeva și în țara 
noas.te*â  ; ”” ” “
Capitală) se întinde 
fată — șj in Africa. Cele trei arbitre sînt din CAMERUN 
hotărâte să se facă respectate de jucători. Numele lor : 
KALA TI. NANA TCHOUMBA și CAUIERINE EKAMBI.

Rivalitatea Celtic — Rangers e arhi­
cunoscută. Cit de năstrușnic se ma­
nifestă ea -pneți reinstala ,și din haz­
lia în timpi are care urmează. Tommy 
Gemmel. unul dintre cei mai vechi 
jucători de la Celtic, era trezit, în 
fiecare dimineață. de lăptarul său cu 
un cîntec plin de ironie la adresa 
formației sale: lăptarul era mare su­
porter al lui Rangers și avea o mare 
plăcere să-șl trezească cît mai de­
vreme clientul... și cu mijloace care 
numai bucurie nu-i făceau lui Gem- 
mei.

De cînd a trecut la Dundee. în 
urma unul conflict cu Jock Stein, 
care îl socotește prea bătrîn pentru 
Celtic, Gemmel și-a regăsit liniștea. 
Lăptarul nu se mai face auzit în zori. 
Ba, ceva mai mult, i-a lăsat o porție 
dublă de lapte în ziua în care Dundee 
întâlnea pe Celtic, iar lingă bidonul 
cu Lapte, un bilețel : «Pentru fiecare 
gol în poarta lui Celtic, aveți un 
litru de lapte de la mine4*.

1 urneul 
sărbătorit 
biliară, a 
competiții 
serii de

CAMPIONATUL MONDIAL 
HLATELIA

final al C.M. ’74 va fi
— fiind și ediția ju- 
X-a, a acestei 
mondiale — și 

emisiuni
înscrise vor 

o serie de 
filatelice reprezentind 

medalii, cupe 
activității fot-

mari
prin

filatelice. Cele 
scoate

emi-
98 de țări 
de sub tipar 
siuni 
efigii, faze de joc, 
și personalități ale 
balistice mondiale.

Primele care voi­
tă seriile destinate 
mondial sint 
bineînțeles, și 
faptului că nici de această dată 
nu va fi prezentă la marea con­
fruntare.

• c

lansa pe pia- 
campionatului

F. Germania,R.
Ungaria, în ciuda

UMOR • IhVHHK • MfAOR

Wanderers, 
activitatea 
managerul 

astăzi este, 
comentator

în plus, că în cel 13 ani 
selecționat în echipa An-

Nurnberg)FANATICUL Der Kicker

F

festivitate
Împlinirii celor 50 de ani de viață, 
ne notat, 
cit a fost 
gliei, Wright nu a lipsit din echipă 
declt de trei ori. '.

De numele său se leagă citeva 
auecese deosebite : a participat la 
trei campionate mondiale (1350, 1354. 
1958), a fost ales fotbalistul nr. 1 *1  
Angliei în 1952, a cîștigat de trei ori 
campionatul și o dată Cupa cu for­
mația sa, Wolverhampton ' " 
După ce a abandonat 
competlțlonală a devenit 
formației Arsenal, iar 
cum am mal spus, ș! 
sportiv la televiziune.

& Secretariatul t 
bului Internazionale 
primit foarte multe te­
legrame adresate 
Jlelenlo Herrera 
întreaga lume, 
mc în care i 
antrenorului 
însănătoșire.

0 Echipa 
<1—1. recent, 
a cîștigat campionatul 
Iranului fără a pierde 
vreun meci. In ciuda a- 
cestd performanțe, pre­
sa din țara sa o jude­
că drept .^formație fără 
culoare șl ultm defen­
sivă* 4,

@ Lothar Emmerich, 
fostul internațional vest- 
german care joacă a- 
cum la Klagenfurt, a 
devenit cetățean 
triac.

$ Masiero, noul 
trenor (interimar) 
lui inter a decis 
readucă pe Mazzola în 
centrul liniei de atac. 
El caută un conducător 
dc joc.
• Georg Kessler, 

fostul antrenor al lui. 
Anderlecht. conduce 
în clipa de față un 
club din divizia a II-a. 
P.E.C. El a făcut un 
pariu că jucătorii săi: 
nu-i va obliga să se 
tundă atita timp cît 
vor rămîne neinvinșl ! 
Recent P.E.C. a dis­
putat cel de al 12-lea 
meci fără înfrîngere l
• Caruselul antreno­

rilor continuă la Uj- 
pesti Dozsa. La jos Ba- 
roti, Imre Kovacs, Gy li­
la Szdcz și Pal Var- 
hidi au fost pînă în 
prezent la conducerea 
formației budapestane 
în ultimii patru 
Cine urmează ?
• Ziarele suedeze co­

mentează și acum, ou 
patos, faptul că Sue­
dia. la tragerea la sorți, 
din 5 ianuarie, a gru­
pelor finale ale C.M., 
a fost pusă pe aceeași 
treaptă cu Zair, Aus­
tralia șl Haiti. „Syds- 
venska DagVjauîci4’ din 
Malmb scrie ; „Echipa 
noastră avea mai mult 
drept decit Scoția și O- 
landa la <> poziție frun­
tașă44.

< Teatrele din 
goslavia au avut 
lache în seara zilei 
13 februarie cînd 
disputat partida Iugo­
slavia — Spania. Moti­
vul acestei hotărîri : 
numărul foarte mic dc 
bilete vîndute. spec­
tatorii ranunind acasa 
să vadă meciul 
micul ecran.

• O părere a 
Boninsegna 
zionale) : 
Iui Rocco din fotbalul 
competițional este o 
pierdere pentru „cal- 
rio*  întrucît ci este li­
nul dintre cei mai buni 
tehnicieni clin țară44.

an­
al 

să-1

ani.

Tu- 
re- 
de 

s-a

pe

lui
(Interna- 

Retragerea

în Italia sărăcia de goluri nu mai este de mult 
timp ceva senzațional. Victoriile la 3—4 puncte 
diferență au devenit atît de rare, incit nimeni nu 
le mai așteaptă.

După prima parte a campionatului — cu pirca 
120 de meciuri disputate — s-a înregistrat o îm­
bucurătoare creștere a eficacității cu... 10 goluri 
în plus față de aceeași perioadă a anului trecut ! 
Ce înseamnă, de fapt, aceasta ? Doar 1,96 goluri de 
meci, totalul reușitelor atacanților din campionatul 
peninsular ridicîndu-se la 235 de goluri.

Comparativ cu campionatul B.F. Germania — 
S53 de goluri în 153 de meciuri — diferența apare 
pregnant. Media în R'.F.G. 
meci.

EUSEBIO 
PENURIA DE

SI...
CARBURANT!

De mai nftBltc săptăuiini, KU&JBBIO parcut.-.e dru­
mul de la vttidion pînă acasă cu bicicleta. Și asta 
după fiecare antrenament ’. Este un bun exemplu 
pentru modul în care înțelege 
de carburanți. De fapt, este 
plus.

să... facă economie 
un antrenament in

MASCOTA LUI LANEROSSI

Chiar dacă rezultatele frumoase nu se... 1 hesuda 
fn dreptul formației italiene Lane.rossi, tr 
recunoaștem că „mascota’4 echipei din 
este reușită...

«Bp
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TREI UIIBRIIAȚI RĂSPUND

Trei vedete aie fotbalului in­
ternațional, Franz Beekeiubauer, 
I'icrino Pratî și Paul Van Himst, 
și o singură întrebare : Cum ve­
deți ediția T4 a campionatului 
mondial ? Primul, căpitan a! for­
mației reprezentative a R.F. Ger­
mania, va fi prezent in mod cort 
la C.M., secundul, speră să facă 
parte din „squdra azzurra", în 
timp ce belgianul Van Himst are 
creditul deplinei obiectivități asu­
pra subiectului 
prezentaliva țării 
calificarea pentru turneul 
Așadar, au ctivînlul cei trei 
noscuți jucători :

PRATI:

abordat, 
sale

re- 
ratînd 
final, 

i cu-

.,Ca să fiu sincer, ta 87 de ani. 
n« sînt un fotbalist care privește 
înapoi și zice : „El, am făcut 
destul pînă acum, mă pot relaxa", 
deși am avut multe satisfacții ca 
jucător

DIN FOTBALUL INTERNAȚIONAL

rioada dinaintea campionatului 
mondial, cind încă nu știu dacă 
voi fi titular în „squadra 
azzurra".In prezent, Luigi Riva 
ocupă postul meu în formația re­
prezentativă, dar nu văd de ee 
n-am putea fi folosiți amîndoi, 
eu atit mai mult cu cîf în fotba­
lul modern nu postul contează în 
primul rind, ci clasa internațio­
nală a jucătorilor, măiestria lor 
tehnică. Și-mi place să cred că 
mai este nevoie de ceea ce știu. 
Sînt convins că echipa Italiei va 
fi la Miinchen mai bună decît în 
1970. Jucătorii noștri sînt mai ex­
perimentați decît la ediția prece­
dentă. Și chiar dacă aș fi de a- 
cord cu ziariștii care au criticat 
evoluția reprezentativei noastre 
in meciurile de calificare cu Tur­
cia și Elveția, îmi mențin păre­
rea că o echipă puternică își 
poate permite uneori să evolueze 
cu o turație mal mică, dar să 
cîștige convingător. Este tocmai 
ce a făcut Italia în partidele dis­
putate in deplasare cu Turcia sl 
Elveția. Iar forma actuală este, 
după părerea n>ea. de bun augur 
pentru Miinchen".

VMM 74
landei. Cu un jucător de calibrul 
lui .Johan Cruyff, Olanda este 
capabilă de mari rezultate și să 
nu uităm că mai mult de jumă­
tate din echipă provine 
Ajax... Personal, 
mari dorinți : să 
Bayern Miinchen trofeul 
mai bune echipe de club 
calitate de căpitan al reprezenta­
tivei R.F. Germania să primesc 
Cupa Lumii".

VAN HIMST :

ele
mai am i

dobinde.se

■ la 
două 

cu 
celei 

și in

11

ratat calificarea pentru iur- 
flital, Nu pot uita că an*  

eliminați datorită unei stipu- 
regu lamentare — golaverajul 
scădere — total injustă. Cind 

încheie o competiție

BECKENBAUER

I

că

F.

final 
jucătorii 
ci pen- 
majori- 

de club

eltiar ți acum, pe

PRAT

„E în afară <ic orice discuție 
că absența Angliei de la această 
ediție va fi resimțită, chiar dacă 
fotbalul englez nu mai parcurge 
o perioadă fastă. în timpul preli­
minariilor am sperat într-o repe­
tare pe terenul 
World Cup ’66. 
dele dintre R.F. 
glia din 1966 și 
tat fotbalul clasic, 
bulele sale de 
Și pentru că ara 
glia, nu

nostru a finalei 
Pentru că parti- 
Germania și An- 

1970 au reprezen- 
cu toate atri- 

spectaeulozilate. 
vorbit de An- 

cred că echipa Scoției, 
investită acum cu speranțele bri­
tanicilor, .va fi capabilă să re­
ziste unui asemenea turneu inter­
național cum este turneul 
al C.M. Nu pentru 
scoțieni n-ar avea clasă, 
Im faptul că marea lor 
tate evoluînrt în echipe 
din Anglia nu au posibilitate să 
se antreneze suficient împreună 
și nu pot alcătui o reprezentati­
vă puternică. Local Angliei va 
putea fi luat printre favoriți. 
după părerea de echipa O-

„Cu greu pot descrie și acum, 
cind iotul s-a terminat demult, 
cit de afectat am fost atunci cind 
am 
neul 
fost 
lății 
prin
doua țări 
cu același număr de puncte, ele 
trebuie să fie departajate doar 
printr-un meci de baraj, pe teren 
neutru. Am fost întrebat adese­
ori în anul trecut de ce am re­
venit asupra hotărîrii melc de a 
nu mai evolua în echipa repre­
zentativă, după puternicile critici 
la adresa comportării Belgiei Ia 

' C.M. din Mexic. Sincer vorbind, am 
fost foarte afectat de imputările 
care ne-au fost făcute, uitînd că 
în Mexic am fost eliminați de un 
arbitraj părtinitor. Atunci, insă, 
cind a fost nevoie de mine din 
nou în echipa națională, orice su­
părare personală a trecut pe un 
plan îndepărtat. Nu cred că în 
turneul final al actualei ediții a 
campionatului mondial brazilienii 
vor fi un real pericol pentru 
„purtătorii de drapel" ai bătrinu- 
lul continent. Să ne amintim doar 
ce s-a întâmplat in Anglia. în 
1966 ! tu ceea ce privește echipa 
Olandei, cea care ne-a eliminat, 
ea are jucători tatentați. Dar st­

an-
pe

ceștia nu pot să atingă în 
samblu nivelul internațional 
care-1 etalează individual Ia e- 
chipele de club. Cred că R. 
Germania șl Italia au primele 
șanse ta dobinditea titlului 
prera".

• MILJANICI, DIRECTO­
RUL TEHNIC AL ECHIPEI 
IUGOSLAVIEI • PRIMELE 
MĂSURI ALE LUI RINUS 
MICHELS • ABSENfE IN 
LOTUL REPREZENTATIV AL 
BULGARIEI • SAPTAMINA- 
LELE TESTE ALE SELECflO 
NATEI R.D. GERMANE • 
CONSILIERII - COLABORA 
TORI Al LUI VALCAREGGî

fi.-ctat întâlnirile cu selecționatele 
Austriei și României și că exis­
ta tratative pentru angajarea de 
noi meciuri cu echipele Argen­
tinei sau Iugoslaviei.

ce au jucat, 
Tunisia și 

conduși de 
prevăzută

® Miljan Milianici. didreclorul 
tehnic al clubului Steaua roșie 
Belgrad, a acceptat propunerea fe­
derației iugoslave de a prelua 
conducerea echipei reprezentative 
pentru C. M. 1974. Așa cum a 
solicitat clubul său, Miljanici se 
va ocupa — în această perioadă, 
— și de conducerea formației 

în partidele din CCE. 
lui Miljanici la echi- 
vor fi antrenorii Ci- 
și Radisici, medicii 

Sleftinovici. Jucătorii

• Moi mulți internaționali ai 
echipei J'.S.K.A. Sofia au devenit 
indisponibili in ultima perioadă de 
timp, croind destule dificultăți 
selecționerului Mladenov. După ce 
arnindoi portarii clubului sotiot, 
selecționați în lot, Filipov și lor, 
danov, s-au accidentat, a suferit 
o leziune la genunchiul drept și 
cunoscutul centru atacant Jekov, 
care a fost supus operației de me­
nise și e puțin probabil că se va 
restabili pentru turneul final al 
C.M.

fieare. Astfel, după 
săptăittîna trecută. în 
Alger internaționalii 
Gcorg Buschner au 
pentru săptămlna aceasta o parti­
dă cu formația cehoslovacă Bo­
hemians, care a efectuat un tur­
neu plin de reușite în America de 
Sud și Centrală.

Steaua roșie 
Colaboratorii 
pa națională 
rici, Toplak 
Nesovici și ______
echipei reprezentative s-au decla­
rat satisfăcuți de numirea lui 
Miljanici la conducerea selecțio­
natei. Gealei", căpitanul unspreze- 
eelui național, a spus că e cea 
rnai fericită alegere și ea va da 
mari roade la apropiatul turneu 
final. Din Troyes, unde joacă la 
echipa cu același nume din cam­
pionatul francez, Potkovici a de­
clarat că Miljanici este unul din- 
ire cei mal competent! tehnicieni 
ai fotbalului iugoslav și se 
de multă considerație din 
jucătorilor.

• Meciurile-test ale selecționa­
tei R.D. Germane continuă săptă­
mânal. Fără să se producă între­
ruperi ale campionatului, selecțio­
nații se adună la mijloc de săp- 
tămînă șl susțin partide de veri­

• Federația italiană anunță cre­
area unui puternic corp de cola­
boratori ai antrenorului echipei 
naționale, care vor avea ca prin­
cipală misiune observarea viito­
rilor adversari ai selecționatei la 
C.M. In afara antrenorilor 
vait Vicini și Bearzot. din 
corp vor face parte cîțiva 
cei mai renumiți tehnicieni 
eni. Primul care și-a dat 
unea este Nereo Rocco, fost pînă 
de curînd directorul tehnic al Iul 
A.C. Milan. Alte nume care cir­
culă pentru misiunea de consilie­
ri sînt cele ale lui Radice (Fio­
rentina). Maestrelli (Lazio), Giu- 
gnoni (Torino) etc.

fede- 
acest 

dintre 
itali- 

adezi-

• •••••••• • •••••••

UN SINGUR CANDIDAT

LA PREȘEDINȚIA .U. E. F. A

ARTEMIO FRAHCH)
bucură 
partea

• Kinus Michels, numit 
cum se știe — consilier al 
oaatei olandeze, în fapt 
palul el responsabil, pentru tur­
neul final al C.M. 1974, a trecut 
la acțiune. El a convocat la Am­
sterdam pe cei nouă jucători din 
lotul reprezentativ care puseseră 
o seamă de condiții pentru par­
ticiparea lor Ia apropiata mare 
competiție șl le-a reamintit că se 
va dispensa de ei imediat ce vor 
dovedi că nu se angajează cu 
toată convingerea la pregătiri. 
Cei nouă, toți jucători de la Ajax. 
au reafirmat renunțarea la orice 
fel de pretenții. Mai departe, Mi­
chels a comunicat că s-au per­

— așa 
seiecți- 
princi-

După cum s-a mai anunțat. Ia 
22 mai, la Edinbourg, în Scoția, 
va avea Ioc cel de al Xfl-lea 
Congres ordinar al Uniunii euro­
pene de fotbal asociație. Unul 
dintre cele mai importante puncte 
de pe ordinea de zi va fi acela 
al alegerii noului președinte al 
forului european. întrucit, actua­
lul președinte, italianul Artcmio 
Franchi, nu este, de fapt, decît 
un interimar. Pentru alegeri tre­
buiau, pină la o anumită dată 
care a expirat mai de mult, să 
fie depuse candidaturi. Or, sin- 

este 
aceea a actualului președinte. El 
se poate considera, deci, de pe 
acum reales in funcția pe care 
o exercită din martie anul trecut.

fio depuse candidaturi. Or, 
gura candidatură depusă

AZI,

• EMISIUNE DE TIMBRE CU JUCĂTORI CELEBRI 1N GUI­
NEEA. Recent, poșta din Guinee*  a pus în vînzare mai multe serii 
de Umbre cuprlnzînd figurile unora dintre cel mal celebri jucător) 
ai tuturor timpurilor. De la bun început, emisiunea s-a bucurat 
de un mare succes fiind excepțional cotată pe piața filatelică inter­
națională. Cereri pentru emisiunea completă s-au primit dJn toate 
părțile globului, astfel că poșta din Guineea a decis dublarea can­
tității timbrelor emise. Printre jucătorii care apar in seria amin­
tită notăm pe Zamora, Piola. Zizinho, Andrade, lașin, Ghiggia. 
Schlaltioo, Bauer, Raliu, Fontaine, Bozsik, Pete, Riva, Cruyff, Eu­
sebio etc.

• NEAPROBAREA TURNEULUI LUI SANTOS. Confederația de 
sporturi din Brazilia s-a opus efectuării unul lung turneu peste 
hotare al iul Santos, turneu care trebuia să înceapă în primele zile 
ale iul martie șl să se termine in iunie. E pentru prima oară cind In­
tervine o astfel de măsură a forului oficial împotriva clubului lui Per­
și ea îi produce serioase pagube financiare date fiind condițiile Șl 
numărul de jocuri contractate pentru turneul recent Interzis.

• SE «ENUNȚA LA ANTRENORII STRĂINI ÎN GRECIA 1 Re­
cent, Secretariatul pentru sport din Atena a anunțat că se va face o 
amplă analiză a rezultatelor calitative obținute de cei 15 antrenori 
de peste hotare care activează in momentul de față la diferite clu­
buri de mat multe categorii din fotbalul grec. Nu s-a exclus, în 
comunicarea amintită, posibilitatea ca federația din Atena să re­
nunțe la aprobările date tehnicienilor de peste hotare de a antrena 
echipe grecești.

• TURNEUL EUROPEAN AL CAMPIOANEI BRAZILIEI. NOU a 
’ campioană a Braziliei, Paloneiras din Sao Paulo, va efectua un tur­
neu de mal multe jocuri în Europa. Printre meciurile probabile 
figurează șl două întîlnlrl la Milano, cu cele două renumite cluburi 
din orașul italian, Internaționale șl A.C. Milan.

• MURALA — CONTRACT PENTRU ÎNCĂ PATRU ANI t La *9  
iunie expiră contractul pe care Ladbdau Kuhala 11 are cu federația 
spaniolă de a conduce, tehnic, reprezentativa. Recent, el a declarat 
că forul din Madrid l-a propus prelungirea P® încă patru ani a 
acestui contract. .Nu știu încă ce voi face, a declarat cunoscutul 
antrenor. Trebuie să aleg Intre propunerea aceasta și oferta Iul 
Meal Madrid care, de asemenea mi-a propus sa devin antrenorul 
principat al primei formațit".

CAMPIONATE NAȚIONALE
(După etapa din 2 U 3 martie 1974;

ITALIA

Fiorentina — îsizlo 1—1, Seunpdo- 
tia — Napoli 0—0. Juventus — Bo- 
logn» l—1, Cagliari — Milan 0—t. 
Inter — Torino 3—0. Lanerossi — Ve-

CEHOSLOVACIA

rona 1—i, Roma — Genova 2“
' Cesena — Foggla J—0.

1. TaAZIO 19 26:10 28
» 2. Napoli 19 21:14 25

3» Juventus 19 31:20 24
4. Miian 19 27:20 24
5. Fiorentina 19 20:13 23
6. Inter 19 26:19 21
7. Bologna 19 21:20 19
«. Cagliari 19 16:18 19
9. Torino 1!» 14:16 19

10. Foggla •9 12:19 18
IL Cesena :.<> 15:16 17
17. B»ma 9 11:18 16
13. Verona 19 16:24 13
14» Eauerossi 19 13:28 13
15. Genova 19 10Î33 14
16» Sâmpdoria 19 15:20 10

IUGOSLAVIA

serslatitern — Stuttgart 4—0. 
na Dilsseidor>. — Hertha 1—1-

FvflTtU-

1. BAYERN MUNCHEN 24 69:43 44
2. Bomsia

Miinchengladbach 34 65543 SZ
& Eintracht Frankfurt 24 48:39 31
4. Fortuna Dusseldorf 21 48:35 30
5. F. C. Koln 24 47:38 28
6. F. C. Kaiserslautern 24 55:49 3S
7. Kickers Offenbach 24 43:41 35
8. Hamburger S.V. 24 42:39 24
9. V.f.B. Stuttgart 24 48:45 24

10. Hertha 24 41:11 24
11. Schalke 01 24 53:54 84
12. Kot-Weiss Ess^n 24 40:48 28
13. Wuppertaler S.V. 24 34.15 20
14. Werder Bremen 34 29:40 30
15. V.f.L. Bochum 24 29:40 19
16. M.S.V. Duisburg 21 27:41 18
17. Hannover 96 24 38:48 16
18. Fortuna Koln 34 33:60 14

Dukta — Z.V.L. 3—1, BanUt — Slo­
van 2—1. zbrojovka — Lokomotiv 
t—o, Spartak — Bohemians 1—1, Ni- 
tra — Sparta I— 1, V.S.S. Kosice — 
Union 3—6. Inter — Tatsran 1—0. Sla­
via — Skoda 5—0.

R.F. GERMANIA

1. DUKLA FRAGA 16 26:16 21
2. Banik Ostrava i« 22:23 21
3. Slovan Bratislava 16 29:19 20
4» Sparta Praga !6 24:20 15
5. V.S.S. Kosice 16 23:20 18
6. Slavia Praga 16 21:19 U
7, Bohemians Praga 16 26:24 17
8, Spartak Trnava 16 17:17 16
9. A. C. Nitra 16 20:27 15

10. Union Tepllc© 16 25:21 11
it. Inter Brattstțiv» 16 26:28 11
12. Tatran Pre.șov 16 22:24 11
13. Zbrojovka Brno 16 16:19 14
14. Skoda Plsen 16 23:31 14
15. Lokomotiv Kosice 23:26 13
16. Z.V.L. Zilina 16 17:26 10

Eintracht — Kickers 2—2, Werder 
— Bayern 1—1. Hannover — Borus­
sia 0-2. F. C. Kbln — Hamburger 
S.V. 1—2, Schalke — Fortuna Kotn 
6—1. Duisburg — Bochum o—o. Kai-• •••••••

SFERTURILE

ALE CUPELOR

competiții keuro-Pasionantele
pene intercluburi, ajunse in faza 
sferturilor de finală, programea­
ză azi — in prima manșă a jocu­
rilor — cîteva partide de mare 
importanță și, probabil, de mare 
spectacol, in special in * întrece­
rea echipelor campioane. Dar iată 
programul complet:

CUFA CAMPIONILOR 
EUROPENI

AUeli-Steaua roșie Belgrad 
co Madrid

Spartak Trnava
Dozsa Budapesta

Celtic Glasgow — 1 
(2—3 în primul tur ; i 
pută returul).

Bayern Miinchen —
Sofia (s-a disputat a 
zultatul nu ne-a parvenit pină la 
închiderea ediției).

Ujpesii

F.C. Basel 
azi se dis-

DE FINALA

EUROPENE

(TIPA CUPELOR
Milan P.A.O.K. Salo-

Magdeburg Beroc Stara

t'.C. Zii-

A.C.
nio

F.C.
Zagora

Sporting Lisabona 
rich

Glentoran Belfast — Borusia 
Mdnchcngtadbach (3-a disputat 
aseară ; rezultatul nu ne-a par­
venit pină la închiderea ediției).

CUPA U.E.F.A.
Stuttgart — Vitoria Se-

Lokomotive

Tottenham Hol-

Fcyenoord

V.f.B, 
lubal

Ipswich Town
Leipzig

F.C. Kolti
spur

Ruch Chorzow 
Rotterdam

Reamintim că partida de la 
Koln va fi condusă de o briga­
dă de arbitri din România, avîn- 
du-1 la centru pe Gheorgho Li- 
inon*.

Velez. —
— Hajduk 
0—9. Celik 
-— Vardar 
plja 2—0.
0-0. O.F.K — I
— Partizan 1—0.

St aua r >ș:e V ’ 
0--1. Sarajevo — 
— Zagreb t—0, 
2-t. F. C. 
Vojvodina 

Bor ac

Oinan'1 •_
Sloboda' 

Radnicki 
Bor — OLiro- 
- Zeljeznlccar 
( t. proieter

R.D. GERMANA

L HAJDUK SPLIT 19 31:16 21
2. Radnicki Ni> 19 20:19 24
3. Velez Mostar J 9 33:24 21!
4. Celik Zteuica 19 18:12 22
5. Steaua roșie Belgrad (9 40:31 21
6. Dinamo Zagreb 19 21:18 21
7. O.F.K. Belgrad 19 22:22 19
8. Proleter Zrenjanin 19 22:21 19
9. Olimpija Ljubljana 19 23«6 19

10. Partizan Belgrad 19 21:18 18
11. Vardar Skoplje 19 25:23 18
12. Zeljeznicear Sarajevo 19 19:18 18
13. Sloboda Tuzla 19 22:25 18
14. F. C. Bor 19 23:31 IB
15. F. C. Zagreb t9 17:30 16
16. Vojvodina Novi Sad 19 14:20 15
17. Sarajevo 19 17:30 <!.
18. Horae Banja Luka (9 20:23 14

Bot Weiss — Dynamo Dresda l -S. 
Sachsenring — Magdeburg 1—3, Dy­
namo Berlin — Lokomotive 3—I, Han­
sa — Vorwărts 0—2. Chemle — Wio-

BULGARIA

mut 0—0, F. C. Carl ZeiSS F. C.
Karl Marx Stadt 3—0.

1. F. C. CARI. ZEISS JENA 20 45:17
2. Dynamo Dresda 20 <4:31 2»
3. F, C. Magdeburg 20 37:24 28
4, Vorwărts Frankfurt 20 33:22 25
5. Eokomotive I(eipzig 20 40:27 23
6. Hansa Rostock 20 32:27 21
7. Sachsenring Zwickau 20 32:33 20
8. Dynamo Berlin 20 35:36 19
9. Wismut Aue 20 23:28 18

10. F.C. Karl Marx Stadt 20 28:34 18
IL Stahl Riesa 17:37 14
12. Kot-Weiss Erfurt 20 20:32 12
13. Chemie Leipzig 20 18:33 11
14. Energie Cottbus 19 13:36 M

Levski Spartak — Ettr 2—0. ȚSKA 
— Cerno More 4—3, Beroe — Loko­
motiv Sofia 1—2, Akadenuk — Bo-tev 
2—1, Minier — Trakta 1—L 
Pleven — Pirln 2- -1.

Spartak:

l. t.EVSKI SPARTAK 
SOFIA

8. T.S.K.A. Sofia
3. Etir Tîniovo
4. Lokomotiv Sofia
5. Lokomotiv Plovdiv
6. Botev Vrața
7. I’lrin Biagoevgrad 
«. Trakia Plovdiv
9. Slavia Sofia
0. Akademik Sofia
I. Miuior Pemik
:î. Cerno Moro Vara*  
It. .Tantra Gabrovo
II. Spartak Pleven
.3. Beroe Stara Zagor. 
IS. Spartak Varna

30
30
30
20
1*
20
20
18
10
10
19
19
19
20
19
18

44-16
34—19
49—ÎS
24—23
24—21
30—36
16—29
21—21
24—23
22— 2S
ÎS—27
26—29
21—29
23— 34
43-3-1
16—33

le

«j
se
za 
a»
13 
lit
11
11
XI
ÎS
ÎS
ÎS
1« 
ia
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